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AJITEDBPA

CEAMH PA3PEA CPEADBUX IMIKOIA
oa npooweECOPA M. C. HEAHTRA.

I — KBAJPATHH TPUHOM

PACTAB/bAIBE HA UHMHHOIIE

Onwrty 0GAUK KBagpaTHOr TpHHoMa, — Onwrd. 06JHK
[OJHHOMa APYTOr CTEMNEeHA C ]EI(HOM [IPOMEH/LHBOM jECTE O0BAj
TPHHOM: :

(1) : ax® + bx + c

Ox uma jepan 9xad C NPOMEH/bHBOM Ha JADYTOM CTEMNEHY
jelan uxaH C NPOMEHJLMBOM HA NPBOM CTENEHY W HE3aBUCAH
ygaH., Takas TpuHOM 30Be Ce KBAAPAQUIHI HPUHOM.

Pacrapmame KBaapaTHOr TPHHOMA HA yuHHOUe. — Kpa-
IpaTHuM TpHHOMOM (0 o6pa3y]eM0 KBaJpaTHY ]e,mﬂaquﬁy

ax? + bx + ¢ =0.

3uaMo fa OHa mMa [Ba KOpCHA: X, U X,. 3Hamo‘ name 1a

NOCTOje OBH ONHOCH:

b= —a(x1 + x2),
€ = axi Xz.
AXO OBE BPEAHOCTH 3@ @ ¥ & CTaBHMO ¥y TpHHOM (1), o=n

nocTaje
ax* + bx + c=ax®—a (Xt + X2) X + axi X2 =
= a(x? — (x1 + x2) X — Xix2) = a (x — X1) (X ~ X2),

1. |ax? + bx + ¢ =d (x — X1) x — x3).

OnaBpe ce BHAM KAKO C€ KBAJPATHH TPHHOM PACTaB/ba HA
YMHHOIIE. . .
Yijennauyumo ra ¢ uymom. Pemwumo noGuseHy. xBaﬂpaTHy
jenuaunny, O KOGHBEHMX KOPEHA 0ODPAE3Y{EMO KODEHE YHHHOLE
{(x —x) B (x — x,). Cragumo ux y ofauky  umdMiIdlia © jouw
NOMHOMXHMO ca 4.

[Tpumep I. — PACTaBATH HA UUHHOUE TPHHOM:

2x*—11x + 5.
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Hajnpe ofpasyjeMo KBaiparsy jexHauiny:
2x* —11x + 5= 0.
’ 1

" Pemusmo je u zobujemMo x; =09, X, =5

: ’ ' 1.
Obpasyjemo xopene uusnoue (x — 5) u (x-—T).

CraBmaMo HaMpen @=—=2 ¥ NULEMO CBA TPH YHHHOUA:

9% — 1lx + 5= 2 (x — 5) (x;%).

W 36uma je:
1

2x —5) x — ﬁg) = 2x% — 10x — x +5 =2x% — 11x 4+ 5.
Hpumep 2. — Pacrasuty HA YYHHOLE TPHHOM!
o 3x*—4x — 4,

Hajnpe xsazparHa jenHaumHa:
3x* —4x —4 =10,
2

X, =—— U x2=2.

Oua nmaje: 3

Otyza je:
3% — dx — 4 == 3.(x+3) (x— 2).

[lptumep 3. — PaCTEBHTH Ha ‘{HHHOHE TpPIHOM
12x* — 5x — 2,
CraBuhemo: - , N
12x* — 5x — 2=0.
Hara jemaquﬁa uMa OBE KOpeHe:
= 2/3 x2 == — 1/4
Oryna je: o
12— b5x —2= 12(x —2/3) (x —|— 1/4).
Waa (3ato wro je 3.4 = 12). o
12x% ~- Bx — 2== [3(x — 2/3)] [4(x + 1/4)],
12x?— bx — 2= (3x — 2) {4x - 1).

[Tpumep 4. — PacTaBuTd HA YHHAOUE TPHHOM:
x*—dx+1.
Ha ]npe KBaleaTHa jenHaupHa:
x*-—4x+1=0.

Ona maje: x, =24+ V3 u x=2—13

L
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Oryna je: : : ' :
x2—dx—1 = (x—2—}3) (x— 24 1 3).

Ilpumep 5. — PacTaBuT# HA UHHHOUE TPHHOM:

xt— 6x+25.

Hajnpe jennauuna:

. x® — 6x - 25=0,

Ona paje: X, =3+4+4 u x,=3—4i

Otyaa je: '

X — 5x - 95 = (x — 3 - 4i) (x — 3 + 4i).

OIPELUBAILE 3HAKA KBAJXPATHOI TPHHOMA

3HaK KBaapaTHOr TpuHoma. — [loHekan Ham je MOTpebHO .
Ja 3HaMO Kakas he 6uTH NO 3HAKY KBAAPATHH TPHHOM 32 H3-
BecHy BperHOCT #ke . Ha np.: OxpeauTH 3HaK TPHHOMA:
2x2 —9x -+ 4 aa X = 5.
Kag Ty BpeanOCT ynecemoO y I4TH TPHWHOM, mMahemo:
' 2.88—9.54+4=9>0
Ham noaunoM aje NOsHTHBHY BPETHOCT 33 X=5,
QOppenuTH 3HAaK OBOI TPHHOMZ 3& X=3.
2.3—-9-3+4=—5<0.
Ham nonuHOM jpaje HEraTHBHY BPEAHOCT 34 X3,

1. — TPAQUIKO OIPEBHBAILE BHAKA KBAJIPATHOT TPHHOMA

JHaK KBajnPaATHOr TPHHOMa MOXKEMO OIADEAHTH rpacpntmn
Ha caepehy Hagua, Hamw tpuHOM
ax® -+ bx +¢
Jje dyurumja nrca.
Pangu Tora MOMEMO CTABHUTH
y=ax?+bx +c
H rpadHyKH HALUPTATH KPUBY KOja OArosapa oBo] QyHKIHIH.
3HaM0 Za je Ta Kpwuida lapaboua; Of HEHOr noJaoxkaja 3a-
BUCH 3HaK HUCHAOHZ, T.j. 3HAK TPUHOMA,
Kako ce 0BO HCOUTY € Y HOjeIHHUM CAyUa JEBHMa KQjH Mory
HACTYHHTH, IDKazakheMo Ha NMpHMepHMA.
[ cayuaj: TlapaGosa ceue ancuHCHY OCOBHHY.
Hpumep 1. — OApeIHUTH 3HAK TPHHOMA X° ——4x-+3.
Ka,u rpaduuKy OPeTCTABHMO (DYHKUIH|Y
v =x?—4dx + 3
,H,OGH]EIMO napaboay ca cauke 1.



Kax he naw 7punom Gurn nosurusan? Onza kafi y 6yae

NO3HTUBHO, _

Ono je nosuTHBHO 3a CBe TAuKe JEBO O A H NeCHO Of
B. 3waux Hamwl TpPMHOM he GWTH NOSHTHBAH Kafg je X < 1, wiu
Kaj je x > 3.
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Ci. L Cn. 2.
[pumep 2. — OXPEANTH 3HAK TPUHOMA

—x*+7x—10.

Crasuhemo y=-—x*+-8x — 10. Jobujamo mnapaboay ca
cauke 2. OpauHaTte Cy MO3UTHBHE caMo og A o B. 3uauk, nawm
TPHHOM je yBEK HETaTHBAH, CeM 33 BPELHOCTH HKCa H3Mehy 2
u 5. Jlakae TpuUHOM je mO3MTHBAH 3a

2 <x <5, ,
Il cayuaj: napabona monupyje ancUMCHY OCOBHHY.
Hpiamep 3. — Oppenutu 3Hak TpuHOMa 2x*— 12x+18.

Crapuhemo y=2x* — 12418, To hemo HanuecaTH ©BaKO:
y = 2{x—3)%. [obujamo mapaGoay ca cauxe 3. Opjamzate cy
NO3HTHBHE B33 CBE BPEAHOCTH HKC3, CeM 34 BPEAHOCT X = 3
(IOnMpHA Tauka Ha ¢ 3). _

fpiumep 4. — Opperuri suak TpuHHOME — 2x +4x — 2.

9

y=(—2 -1
[Towro je opne ~— 2 <70, umahemo napabony ca ca. 4.
Il cayuaj: napaGosa HEMa 3ajeAHHUKHX Ta4akd <a anciy”
CHOM OCOBHHOM.
Ako je napabona H3Ham 4nNCIUCHE OCOBHHE, UIACHAOH je
YBEK MOSHTHBHO (Ci. 5). AkeC je napaboJsa Ucmomd ancIHCcHE 0Co-
BHUE, UHCHAOH | YBEK HEraTHBHO {Ca. 6i. :

CraBukemo y = — 22 +4x— 2,  T1j.

[Tpumep 5. — OapenwTn 3Hax TpHHOMA x* — 2x + 5.

Crasuphemo y=x*— 2x + 5. To je mame: vy = (x — 1)® +4,

Koncrpyncakemo Ty xpuey. Ho6ujamo ca. 5. Hatu TpuHOM
je mosuTHBaH 3a CBaky CTBApHy BpedHocT Hkca. ([Iposepu TO
HA HEKOJHKO BPEIHOCTH 34 X.)

Tipumep 6. — OppeawTH 3HAK TpHHOMa — Xx° + 3x — 4.
Crapuhemo y = — x* + 3x — 4,
Tj. y=(—1) [{x —3/2"— 94 +4].
To je mame: y=(—1} [(x— 1,5+ 1,75].
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2, — AJTEBAPCHO OJPERHBAIGE SHAKA

1. Xohewmo 1a 0peIBMO 34 Koje je BPEAHOCTH MKCa TpP!HOM
, 2x* —9x - 4
MO3UTHBAH, & 33 KOj¢ j& HeraTHBad.

[lourro 0saj TPMHOM CAAPMKH jeAHY NPOMEHBHBY (X), TO
he H3BECHO MOCTOjaTH BPELHOCTH 32 X, KOje He BPEJAHOCT ropher
TpUHOMa cBecTH Ha Hyny. OBe heMO BDEXHOCTH *JOOHTH H3
jennauune:

, 2x* —9x + 4 =0,
KOja HACTAje Kai TOPHH TPHHOM YjefHAUMMO C HYJIOM,

Axo pemumo ropiby jefhaudHy, umahemo:

x, =4,
Xy = 5"
Al MM 3HAMO A CBAKM TPUHOM MOXEMO HAMMCATH ¥ OBOME

00/MHKY
a{x—zx1y (x—x2)

e — ————————— R —
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[lpema ToMe ropmy TPHEOM MOMKEMO OB4KO HAMHCATH:
‘ Iy .
" 2(x — 4 — =]
A0 — 4 [x — 5
[Touwrro je upew YHHHM/AL, NO3HTHBAH, HMaM0 A4 HCIHTAMO

€aMo JIpyra jBa,
LIHHPIII&H (x — 4) 6uhe no3uTHBAH CBe HOK je uxc Behe on 4.

i .
Uyyuaan x—§ fuhie 7[O3UTUBAH CBe - JOK e ULKC

pehe o;l% .

) - 1

Kan je x > 4, mopa 6utu Behe u oxn 5
Haur mpowssoji he 6uTi mosuTusan axo cy 062 duHHONA

1 :

(x —4) (x — 5) MO3HTHBHH.

To he 6utu, ako je x = 4, TO jecT ako je x Beke o Behez kopena.
Anx Ham npousBox he GMTH NO3HTHBAH M a0 003 YHHH-

oua 6yny seratuBHH. To ke &urs-ako je

' 1

X< -é_

Kag je x < 2,Mopa 6uTH H X < 4.

x<‘4 U

Hau Zpoussos ke ouidd uoatzwasau aK0 UKCy Jajemo Bpe-
JHOCTH Behe on Beher.xopema, UAM MAMke 0] Mamer KOpeHa.
- Kan he nawm NpoH3Box GuTH Heratusas? DBuhe nerarusan
©HA4, AKO Cy My 'IHHHOLU/I x — 4) H (x — 0,5) nuejegnaro
Q3HAHER, :

Heka je (x — 4) meraTusHO, 0HAA je Xx <4. Axo je (x_ —%)

NO3HTHBHO, 3HAYH 13 je x>-—2—. To ject, nam npouseon je rapna

neratusad, Jla 6u Haw Npou3BOJL OHO HEraTHBAH, HKCY MOMKEMO

1
0 4.

o A

Aax raw l'IpOHSBO,[( MOX(E OUTH HETaTHBAH ¥ aKO je

):(a'ru BPeIHOCTH Of

x—4>=>0 ux~—%<0.

A 080 61 369K N4 je X > 4 ux < % To me moxe aa Gy xe.
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Otyzaa #€314a3n 0BO: ‘

Haut WpuHom je He2QiiuBaH caMo y TOM CJIyuajy, aKO HKCY
IAjeMO BPEIHOCTH asmeﬁy Kopena.

[lpema TOMe, aKO HKCYy AAMO BDEZHOCT 3 HAill TPHHOM
mopa GuTu Heratusad. F 36uma je

2.3 9. 344 = 18—27—}—4—422—97——5<0
2. Jla BUIMMO cajJ KAKO MeHa 3HAKE TPHHOM
3x?T —24x + 36,
Jeqnaunna :
3x2—24x + 36 = 0,
HMa ABa jefdara KopeHa x1 = ¥z = 4. [[nemMa TOME ropthu mo-
JAMHOM MOMEMO HalhcaTH y o0Juky
3 {x—4)2

Ham TpuHOM he GHTH [O3HTHBAH 3a CBe BPEFHOCTH HKCA,

ceM 34 X = 4.

3. McmnrajMo jom sHaK TPHHOMA
4x? —4x + 5.
Kopenu jeanauwuHe
4x?—4x +5=0.
Cy yOoOpaKeHH Xi =% P H xe e —12——H i. [opwu TpuHOM MO-
KeMo JakAe HAlWuCatH v oOAHKY

4 (x*éf—-i)(x—%—l—z’)=4{=xf-%)—f‘

[(x~—;§)+f}=
=g @ =g ] |

TIpema ToMe Ham noanHoM ke GHTH TO3HTHBAH 34 CRE BPEJ-
HOCTH HKCa, ‘

4. ¥ Tpu TOpe nocmanaHa caydaja KoeHUHEHTH y3 x°
OHIA CY TO3HTHBHH. :

Kazna je Taj xoeduguenaT HeraTHBaH, Tpeba Leo NOAHHOM
noMHOXHTH ca — 1. Taza ce OH CBOAHM Ha IPETXOABO OpOyYeHe
cayyajese, Taxo ce MOMHHOM

- 2x% 4+ Ox —4
CBOJH Ha ,
(—1) (—2x2+9x —4) = 2x* —9x + 4,

Otyma 0BO
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pasuno. — Tpunom xApyzoz crmededd UM{ SHAK Koegba—
YUEHITA TpBO2a 4AAHA, H3Y3€R CAYHAjA KA 0Zz0BApajvha jenHa-
YR uma cmgapﬁuix KOpeHa B kaZ UKEY AZdjemMo Bpejrociud
n3medy mux KopeHda.

{lpumep 1. — Opgpenuititi 3nax WPUHOMA
2x*—7x + 3.
Jenmaunna Lo
2x?—-7x + 3 =10
L 1
uMa OBE KOPEHE: X; == 3, Xp == 5 -

ﬂomTo je opne a=—= - 2, omaj he TpHUHOM OHTH HEraTMBAH
€aM0 33 BPERHOCTH ukcad om ; 1o 3. Yamumo x = 2.
2.2 -7 . 2483=8—1443= 11—14=;-3<0

fIpumep 2. — nge;zuma BHAK TPUHOME.
—xf—8x— 7. .
Kopenu JeAHaqHHe —x*—8x—7 =90 Jecy
Xx1=-—1,x2=—7.

lopwsu ke TpuHOM yBEeK GHTH HEratuBa, usyseB 34 BpeX-
HOCTH X Of — 1 10 — 7. Y3MHMO 82 X BpesHOCT (—— 3).

—(—3)* —8(—3)—7=—9+24—T=—16+24 =8,
Mpumep 3. — .Qupegu@u sHax WPUHOMA
Cox?e- 14 x + 49,
Kopern jennaupne x*— 14x +49=10
cy: - X1 =x2=17.

[Ipema TOME ropmH TPHHOM je& NO3HTHBAH, 33 CEE Bpe,ZI;HO—
CTH HKca, TAe je x 5= 7.
Yamumo x = 0:
0 — 140 4 49 = 4 49.

ySMI/IMO x=—2:
(—2)7— 14 (— 2) + 49 — 4 - 28 - 49 wr.x.
'Hpcmep 4. — Ozpepumy snax @puHoma:

X2 2% + 5. (Bunu ca. 5).
Kopenn jemmaunme x°—2x +5 =0 jecy:
=1+2 w x=1-—2%
Kopenu ¢y komnrexcuu. Tlowro je ¥y ,[LHTOMé TPHHOMY
a=12>0, ou je TO BO3UTHBAH 3a (Be pPeajHe BPEAHOCTH HKCA.
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[pumep 5. — Ogpgpepuifin sHAK LupllHOMa
. —x* + 3x—4. :
.Kopexm jeaHaypne — x2 + 3x —4 = 0 jecy:

3 T == T

Kopenu cy komilnexcHu. ¥ matome Tpuzomy je @ = — 1<Z0..

Ogaj TpunoM Ouhe HEraTWRAH 32 CBE DEANHE BPEAHOCTH HKCA.
{Bunu ¢ ©).

BEXBAIbA

PacTaBuTy Ha UMHHMOLIE OBE TPHHOME:

1. x*—8x+15 . 9, 5x* + 22x — 15

2. x*—10x+9 10. 9x* + 15x — 104

3. x*—13x+22 1L 25x*—65x—464
4. x*—7x + 12 12. 1225x* — 455x — 420
5 x*—12x+ 35 13.- 7x® —67x - 434

6. x*+7x+6- - 14 x*—2x—2
7. x*—4x—21 15, x* +10x + 29

8.

X2—4X——— 60 ‘ 16. x*-—12x + 85

Cxparuty paSﬂOMI{E
i7 'x*—bx+ 6 (I—Ia]npe paCTaBu Y 6p01man H Hmeﬂmau Ha

x2—4x + 4 7 UHHHOLE).
x2—4x + 3 | x2-—0x + 20
18. x2—7x+6 26 x*—6x + 8
X — X2 o xP—91x + 20
, 19. xt—9x—3 2. x2— 11x — 180
x*—7x -+ 10 xt-—21x + 110~
20. x?—8x + 12 28. x* 4+ x— 110
2x2—7x + 3 x2 8x—7
21. x*—4x + 3 29, x* —2x — 35
x2—92%x—80 x2 4 12x — 64
2 T T 10 80 e i o0x ¥ 64
23 x¥*+8x+15 31 x2 4 6x— 216 .
toxr—x—12 . " ox* 4 30x + 216
4x*—18x + 10 o oxE—12x + 35
24. x2—0Ox + 14 ' 82 x4+ 2x 35
= xP—11x + 18 '
2. xX*—10x + 9

b e — e 3
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‘ O,&pem&m SHAK OBHM TPHHOMHMA: e a

33. ¥—11x+30 - 43, 4x —3x—7
34, x¥*—12x + 35 B 44, X+ 2x—7.
35, x*—9x + 18 45, xX*—x—1
© 36, x*+ 21x + 38 46, x*—6x + 9
37. x* + 14x + 33 - AT, x*+8x + 16
38, x*+ 16x + 64 48. x*+3x+ 2
39. x*+5x—6 49, x? + 6x + 25
40, 3x*—7x—6 50, x*—2x+ 26
41. 5x* 4+ 17x — 12 Bl. Bx*—4x+1
42, 8x*+x—33 52, —x* +4x—5

34 KOje BPEIHOCTH HKCA4 OBM KOPEHH Hajy CTBapaH, a 3a
KOje yobpaxenu 6poj:

(¥ Bexbamuma 53—70 cetu ce 1a KBAnPATHH KOPEH ;[aje
CTaapaH 6poj aKo je HMOTKOpEHA KOJAMYMHA [O3UTHBHA, 4 yoOpa-
AweH Opoj aK0 je NOTKOpEeHa KOJUYHMHA HEraTHBHA).

V2 —bx+6 63. |[—x*+3x—2

54. Jx*F b5x -+ 6 64. }Jx*—10x - 21
55. |[x*—2x—6 5
56. |/4x* F 15x ¥ 6 65. S
57. V3x*—14x + 5 66 /x x 1
. e — =

58, V—2x® + 3x—1 : i 4 3 5
59. )/2x*—3x —4 67. Jx*-—4dx 1 13
60. Jx* —1dx + 40 68. Jx*—8x + 25
6. =X —x—] .89, J—x—6x-—25

62, J—2x —3x—4 0. Y=+ 9x—17

1. — HEJEJJHAUUHE JIPYTOI' CTETIEHA

Omwtd obaux. — OmuTk obAUK HejeAHATIHHE APYIOT CTe-
fEHE jecTe: :

(1) ax*+bx+c>0 u

(2) ax* +bx + ¢ <0

AK0o 06e CcTpaHe nBPBC HejeIHAYHHE MOMHOXHMO c3 — 1,
nobufieMo Zpyry IbeH 00aMK!: : '

C—ax’—bx—c <O
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1. — FPA®UYKO PELIABAGE HEJEAHAUMHE JPYIOT
CTENEHA C JEJHOM HENO3HATOM.

ITpumep [ Hcpurary 3a koje je BpeJHOCTH HKCA 3af0BO-

JbEHA HejeqHaynHa
_ x2—~5% +4>0. '

CrasuMo y = x*-—0x + 4. KoHCTpyMiIMMC XpHBY y =
x*—5x + 4. To je mapadosaa ca CIHKE
cuy ocosuuy y rauxkama A (1,0} u B Y
(4,0). Hawma wuejegnauuna kaxe Jxa
opauHate Tpeda Aa OYIY TOSUTHBHE,
OEe Cy NO3HTHBHE 33 CBE TAUKE HALE q
KpHBE NE80 O npase L ¥ JECHO OX
npaee P,

" | %///
N /

X 0”A| |B 0 X

-Y : -r

Ca 7. Ca. 8.

Hamia nejeuaynna je 3af0BO/beHa allcuycaMa ¢BUX TaUaka

KOje ce Hamase aeso of A H jgecHo o B. Tako umamo oxapeher

7. Oua ceye ancnu-

17

HUS Tauaka uMje ancCUHCe X 3a70BO/MbABAjY HATY HejeHAYMHY
CKyn CBHX THX BPEJHOCTH HKCa TIPeTCTaB/bA pelleHe ,ZIaTL
HejeHAUYHHE.

Ipumep I, — PeliyTH HejegHadHHY :
— 2x*—5x + 25 < 0.
CTaBHheMo y=—2x*-—~5x +25 M HaupTatM KpHBY
vy = —2x2—5x + 25, To je napaGona ca camke 8, OnHa ceue

alCUMCHY OocoBMHY y TaukamMa A (—5,0) u B(+ 2 , 0). Hama
HejefHayHHA je 33J0BOJbEHA ANCHKCAME TAYaKa Koje JeXe JeBD
on A ¥ gecHo on B.
[lpumep [Il. PeiiutTh HejeJHAUHHY :
xt—dx 4> 0.

YL | 7|
E///;’/’ =
% %’ |
¢z /
f=Z
Z
_
z
X X
-
Cn. 8.

Craguhemo y = x*—4x +4
W HaupTatH Tty KpuBY. To j2
napoGona ca cauxe 9. Ona go-

Alupyje anCUHMCHY OCOBHHY ¥
Taunu S (2,0).

Hama Hejennauwna je 3a-
AOBOBEHA 32 CBE BPEAHOCTH — 0 Y
MKCa, CeM 3a alcliHcy Tauke S.

[pumep V. Pewrntw He-

-7

JjearayHny ;
Asrebpa sa VII pasper on M. C. Heanha 2
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X' —4dx + 13 <0

HaupTaheMO kpuy y = x*—4x + 13. To Je napaGoaa

ca camxe 10. Baxu ce ma cy cee opauuate nosutusse. Hera-
TUBHEX OpiuHaTa mema. OHa HUTH Cede, HATH HOZHPYje A0LH-
cHy ocopumy, Hama nejeinalinna Hema pemeisa, jep cnuka xa-
3yje fa opa napaboJa Hemd HETATHBHEX ODAMHATA.

BEXBABA

McruTaj 3a Koje cy BPEAHOCTH HKCa 33J0BO/bEHE OBE HE-

jeJHAUHHE :

1. *—3x+2>0 ' g xt+5x+6<0

2. x*—Bx+16>0 10 x*—32x—15>10

3. 8x*—7x—6<0 1. x*—3x—5>0"
4, x*—dx +5<0 12, x*+6x+25>0
5 x*—8x-4+15<0 13. x*+6x+8<0

6. x*—10x+25>10 14, x*-—Bx—16 <0
7. s5x2 4+ 17x-——122>0 15, x*—7x—9<0
8 x*—8x+17>0 16. x*—8x +25>0.

2. — AJITEBAPCKO PEI.HABAH)E HEJELIHA‘IHHE
APYTOr CTENEHA C JEAHOM HENIO3HATOM.

PewaBame HejenHaunse Apyror cremena. -— [a Oucmo

PellinAd HejeIHAUHHY !
B ax®+ bx +c> 0,

My heMo HaNpe pelUMTH jepnaunny ax® + bx + ¢ = 0. Ty mory
Ja HACTYIE OBa 3 Caydaja: _
1. cayuaj. — Jepnauuna ax® + bx + ¢ > 0 uma 1Ba HeJex-
Haka xopeHa: x1 # Xz Tana Hamy Heje HAUHHY MOKEMO OBaKo
HamHCATH !
a (x — x1) (x—xz) > 0.
AKo j& @ TNO3UTHBHO, Taja hie ropmwa HEJEﬂHaHHHS OCTATH

y BXHOCTH 33 CBE BPEIHOCTH Behe Off seher kopexa u MAE e

O mamer KopeHa,
Axo je X2 > x1 Taja je 3a a > 0, He_]e,IIHa‘-IHHa 3aJ0BOBE-
Ha Kaj je
X> X2 > X1
HJIH X < X1 < Xz,
Ako je @ <7 0, ropwka HejefHauMHA j€ y BaXHOCTM CAMO
axo je x uamehy KopeHa:
X1 < X < X2
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2. cayqaj. — Jeanayvna ax®+bh+c=0 wuMa ABOjHH
Kopen (5Ba jeanaka xopena). Taja wamy HE]EIIH&‘%HHy MOMEMO
OBAKO HAIMHCATH:

a(x—xu? >0

ITomTo je xBagpaT cBakQor cTBapHor Gpoja HOSHTHBEH, TO
he Hawa HejexHauHHa, KOK je & > 0, BAXHUTH 32 CBe BPEIHOCTH
HKCa, H3Yy3€B 34 X = X1, K414 ce CBOIH HA jeqHAYHHY

{(x—x1)2=0.

Ako je @ <7 0, Hema pememna. 3aWTO?

3. cayuaj. — Jf:,z];hraiHm{a'ax2 + bx + ¢ = 0 uma yobpaxeHe
Kopeue, - ‘ ‘

[exa cy TH KOPEeHH X1 = p + gi 1 X2 = p— ¢i.

Tama Hawy HejegHAYHHY MOXKEMO OBaKO HAMHCATH:

af[x—(p + qi)] [x— (p—qi)] >0,
ro jeer  al(x—p) +Haqil [(x—p)—qil >0,
a TO je Hajsan:
al(x—pP+ ¢’ >0

KBazpara cTBapHux GpojeBa Cy yBEK KRO3UTHBHH, Te he
“3pas y CpeAmo] 3arpagu OuTH N03UTHBAH 34 CBAKY BPEIHOCT HKCA.

Axo je ¢ > 0, Hawa HejefHaYynwHa BAaKH 34 CBE BPENHO-
CTH HKCd. ‘ ' ‘

Ako je @ < 0 uHama HejeaHauHHA He BaXH HU 34 jerHy
spenHocT ykca. Hema pemema, nomro he sGor HeraTHBHOT a

M3[A3 HA JNEBOj CTpaHw OHTH YBEeK HETATHRAH, TO jeCT Mamu

04 Hyne.

Pewapamhe Hejenuauyude ax + 5+ c < 0. — W oBae
MOTY HACTYIHTH TPH CJAyuajd.

I cayvaj: jepnauuna ax® + bx + ¢ = 0 uma gBa crBapHa
Heje/HaKa KOopeHa X1 U Xs.

Taga 0By HejeIHauuMHY MOXEMO HANHCATH OBAKO:
a{x-——xi) (x—x2) <0.

Ako je a > 0, uejeguayyna he OHTM 3aI0BOJLEHA C€AMO
T4/ld, 8KO HKCY HajeMO BPEJHOCTH KO0je ce HaJaase usmehy Ko-
peHa. AKO je X2 > X1, HejeqHauuHa hie GHTH 3aK0BOJbEHA CaMO
33 OBE BPeNHQCTH ukca: '

' ox1 < x < xe
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AKO je @ < 0, HejennaudHa fe OHTH 3aKOBO/LEHA .CaMO

Tala, K4Za MKCY HAjeMO BDEAHOCTH MAame OJ MAawel KODeHd,

uau Behe ox seher xopena, Tj. axo je
X > X2 > X1,
WIIH
‘ X < X1 < Xe.

Il cayyaj: — Jepmaduna ax® -+ bx + ¢ = 0 uma jaBa jegnaxa
KODEHa.

Tapa maty HejeZHAYHHY MOKEMO HAMNHCATH ¥ OBOME OOMHKY:

_ afx—x1)><0.

Hejeanauuna he 6uTH 3a10BO/BEHA caMO kai je a2 < 0. 3a
TAKBO & OHA he OWTH 3a870BO/LEHA 34 CBE BPEIHOCTH HKCE, CeM 31
¥ = x1. (3amrTo?)

3a a> (0 opad jeHAUWHA HeMa peiiersa.

Il cryyaj: — Jegnauuna ax® + bx + ¢ = 0 uma yodpamene
KOpeHe X1 = p+ gi U X2 = p + gi.

Tana Hejepmaumay ax® -+ bx + ¢ < 0 momeMo OBako Ha-
HHCATH:
| alx—(p+qh] x—(p—~q)] <0,

Tj. af(x—p)2+ g’ <.

Ksazparn y cpekw0j sarpain xahe yBex NO3utHsax 6poj,
na Ma KaKBo GHa0 X. 3nauwm, cBe 3aBHMCH of a. OBa je HejenHa-
YHHA 3a/[0BOJbLABA 34 CBE BPeIHOCTH MKca Kag jea <. 0. 3aa >0
OHZ HeMa HHjeJHOr pelleiba.

[lpumepy pewasawa HejegHa4nHe 2 crenena. -~ [Ipu-

mep I — Pewufiu nefegnaquny:
2x*—7x+3>0, .
Craeumo: ‘
, 2x2—7x+3=0
Opatne je: .
1
Xy =3, X, = 7
lopmy HejenHAYHHAY MOMEMO OBAKO HANHCATH:
1

2 (x — 3) (x—j),‘;»().'_
Osne je @ = 2> 0. 3a cse Bpeguoctu Belie on 3 u Mame
1 . . :
Oft 5, TOPIbA: HEjefHaynna TOCTOjH. H. nip. 3a x = 5:

2.26—7.5+3=50—35+3=18>0.

NSk W N

2]

Ilpumep 2. — Pewiury HejeHayuny :
——25x* + 30x — 9 < 0,
- [omroxumMo jeca — 1:
25x* —30x + 9> 0.
CragpMo: 25x* —30x + 9 = 0.

3

Ounarae je : X1 = X2 = T

Tlowrro je oBpe @ = 25 > (), oBa HejeAHAUHHA BAXH 34 CBe
BPENHOCTH HKCa ceM 34 X = %5,

U 36kupa je, Ha nip. 3a x = 0,

' : T —9 <0

3a x = 10: : .
— 2500 + 300 —9 < 0.
Hpumep 3. — Pewinty HejefHaUHRY ©
—3x* +6x— 15> 0.
— 35"+ 6x—15=10,
X2 =1—21

CraeumMo:
Opakae je: x1= 1.+ 2]
Hamy AejenHaunHy MOMEMO OBAKO HAMKHCATH:
—3 x—(0+2N x—(1—2H]>0
a To je pame: , : ‘
=3 x—1D—2i] (x—1)+2i1>0
—3 [(x—1)*—(2DH1 >0
—3 [(x—1)*+ 2% >0
KBajfipard y 34rpajy Cy yBeK NO3HUTHBHH. [TOMHOMceHH He-
raTuBHHM 6pojem (~-3) Aajy yBeK HeraTHBaH O6poOj} Ha JIeBOj CTPa-
Hu. HeraTwsan 6poj je yBex Mars# O HyJe, Te HAWIA Hejeaua-
uHHa HEMA peluea. Ilpobaj !

VBE}KBAI'L‘A

PeiinTu OBe HejeLHauyHHE : o
—2x2 4+ Bx—9 >0

2% —5x + 2> 0 9.

3xX—16x + 5> 0 © 10, —8x*+ 7x-—20>0
10x2—1lx + 1< 0 11. x —5x+6>0

XX —4x +4 <0 12, 4x2-—5x +6 <0
—x*+6x—9<0 13. 2x*—3x +4 <0

3x*—2x—1>0
6x?-—~—4dx —2 <0
5x2 + 6x—7 <0

—x2 4+ 10x—25>0 14,
—4x2 4+ 10x—4 >0 5.
x4+5x+7>0 16.
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17. 8x* —5x—3 <0 - 20, 7x* —5x-—3 < 0-
18. 4x2—4x—1>0 2. x¥*—10x+9<0
19, 9x*—58x—1>0 22 - x2 —»~10X+9<O

III — JEJHAYHHE 3, 4 ¥ BUHIED CTEHEHA KOJE CE.-MOT'Y
PEUTUTH JIOMORY KBAJPATHUX JEAHAUUHA. — U3JO-

YKWJIAYKE JEJHAYMHE. — JIOTAPUTAMCKE JEJIHAYMHE ‘

BUHOMHE JEﬂHAqMHE“s u '4‘ CTEHEHA

DugoMHe jeHAaUMHE YOMILUTE jecy OHe jefHAuHHE '-IP!JH je
MOJAHHOM OJ IBa Yaada. FbuxoB onimTy odxvx je : :

ax® 4+ b=10.
BuHoMmHe jennaunte 3 creneﬂa — Onmm o6k GHHOMHE
jenpayuHe 3 cTemneHa je OBO :
-~ axd+b=10.
Momennhemo je ca a, ga 6UCMO ,a;oﬁmm quCT Ky6 v HpBOM -
H3pasy :
(1) xt -+ Ha_ = 0.

MH 3HaMO, Ja MOKeMO PACTARHTH Ha YHHHOLE 30uMp KyGoBa

obuuka p* 4 ¢° 3ato hemo uspas % HanucaTy y o6auky KyGa

R
F=.:f", T]. Vz:&

Tana jepnauuna (1) ysuma oﬁmm

x3+d=0, -
KOjy MOEKEMO W OBAKO HAIMHCATH :
(x + ¢) (x2—cx + %) =0,

OBje MMamo ABa UHHHOLA YA je HpOHSBOl{ paBaH Hme
Suaun pa he gara jegmauusa (1) 6MTH BEI,II,OBOJBEHa ako je jemgan
O[ WBUX PaBaH HYAY, T]. KO je HIH

x+c=0,
HITH xt—cx + c

H CTABHTH

Ka,a pemHMO T€ B jeJ[HAUWHE, ,mo6H3eMo 3 KOpeHa
X, = — ¢ ‘
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c-VE—4dc¢ _c+icl3 1+z]/_
5 =

XQ,= 2 . ,
x2=—1_;ﬂ/}’ic.
ITpawep 1. Pewnty jegnaunny x? -+ 8 = 0.
Opejea=1,b=28 c3=8 c=2 ’
x=—)8 =—2
x2=l_+_;l/§_2=l—[—i]/§,
=1—3i)3.
M 36uma je: .
KHE=x+ B =(x+2)(x*—2x+4) =0
x+2=40
x1= —2 .
x*—2x +4 =0 a ogatie je: o
24Vi—16 24Y—12 242/—3 PR
o 2 o 2 o 2 T !
xy=141i)3,

x,=1—1i)3.

fIpumep 2, — PelinTd jeHAYHHY :

x3—108 = 0.
Oege je:

a = 4, b ~—108 cs—-%ﬁ—27,c:—3.
{Ipema ToMe je : |
x1=3 . -

14i)8,. 4 __ —3—i3}3
x2="—T( ) ——2 ]
_ _3431)3,
g=
Ipuwyep 3. —Pemn'm jemuaunny: 3x* + 4 = 0.
- OsHe je: :
b 4 S
e S P e [ — I
a——S,b 4 ¢ p 3 ¢ ]/3
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ITpema ToMe. je:

r4
X, = — ]/ =
VHiV3 5T
X, = — |/ 2
e e
. 1 V3 ira
3 — - 2 I "3'—
Bunomse jeasayuie 4 cTedeHa — BHHOMHa ]E,E,Ha‘-iHHa 4

CTeNeHa OBAaKO HArieaa :
(1) axt + b= 0.
© Kag je mogenumo ca a, v ako je bja > 0, MOXEMO CTaBHTH

—b—z“ Tj. c—]/b

Tagz oHa ysuma OOJHK :

xt+ct=0.
[togeanmo ofe crpade jefHauMHe ca X%
C2
2 _| 12—
@ e (S)=o
Crarumo :
, e
(3) Xt =7
CrernenoBameM TOOHjaMo ; .
, 2 -

@ e (G e
Axo BpefHOCT (4) yHecemo y (2) umahemo :

y:="ct= 1.
Oparxe je: -
(5) y=ticlZ

Cmenom BpenHocrd (5) y (3} AoGujamo :

- ®
H

(7)

Ha (6) umamo:

x4 —fc =c 2

x—l—cx—‘z:cl/;ﬁ.

w040

C
KXy =

b= N

2,
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5= 12 (—143),
x= L2 -
Axc je v GuHoMHO] jeanauvHu ¢ = bja < 0, Taga mopamc

3 () HMAMO:

1—1).

b
CTABHTH VR ci, a 0HAa yauMa O0rHK:

x'—et=10

(x3% — (¢2)° = 0 _

(x*4¢)=0 u (x* —2)=0.
M3 npee jefHauyHe HMaMO :

Xt =cl, H Xe = —ci.
M3 npyre jenHauMHe #MaMoO :
Xs = CH Xt = —C.

Hpumep 1. —~ PewldTH jeiHavuHy X' + 16 = {.
Jleaumo ca x2%:

' 16
(1) %+ 5 =0,
Tj X+ (i)y =
Cmena: x -+ i=y, -
Tj. . '_‘: ) Xc+}§: 72—!—8.
Cmesom oBe BpejHocTH v (1) pobujamo
-y =8=0
Oparxe je: 3 =2 72,
Yo = — 2 ]/5’ . .
Can fame: x + é: 2 |2, Onasze je: xs = (1 +1) |2,
; , xe=(1—H T
x + %= — 272, Onasneje: a=(—1+0)2,
| - xa=(—1—n}2
Hpumep 2. — PemIHTH jeJHAUUHY : .
x“—81 = (.
L@y =0,
(x)*— 9" =0,
(xt+9) (x*— 9)‘ = 0.
x2+8=0 pgaje ose kopere: x1 = 3f, x2 = — 3i;
x2—9 =0 paje ose KopeHe: Xz = 3, x4 = —3J.
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TPUHOMME JEQHAUMHE

. TpuHOMHE jefHAyHHe Cy jexHAunHE Yy YHjeM ce MOJHHOMY
nojasibyle HENO3HATA CBera y jpa ujaana. Qpne hemo wcouraTH
caMo Caydaj Kaj je crernecH HEIIOZHATE ¥ jeHOME UNaHy R4 NyTa
Behu OX CTereHa HemozHATE y ApyroMe unany. AKo je jejHauuHa
UeTBPTOr CTeNeHa HasuBa ce jom OHKBAPAaTHA jefHAYHHA.

ONIUTH THR TPHHOMHE je{HAUMHE ie:
ax* f- bxn ¢ = 0,
Peniasa ce cmeHom X =y,
_Ka,zl Ce T4 CMeHA M3BpiH, AobGHje ce :
ay* + by +c=0.
Kag ce nabe y, Tpefa nahu x us jegnawupe xn = V.

[lpumep. — PemnTH jeqHayury
C 3x6——'2x3—— 10 =0,
=Y,
3y —2y~—1 = 0,

1
v =1, J’zr-""‘—‘g"’
x¥=1, (x—1) (x2+x+1)—‘0

Osa jexHaunna Aaje TPH KOpeHa:

VR, 1 Y3,
X, =1, x2=_—§+%1,x3=+~2—m% i
AKO y3memo y2=—%s umahemo:
' 1
3:__
* 3

4 OparAe jol TPH KOpeHa:

1 5
X4:—§]/9.
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S Ve+) —vE
xsz_:“ : . - .
A R B

31/9_ _ﬁ
x(}: > B

CUMETPUYHE JEAHAYHWHE

CyMerpyyHe jeXHAaUHHE Cy OHe jeAHAUYHHe, y YHjeM Cy NO-
AUHOMY KOeHUHeHTH KOjHU [Jeme CUMeTPHUHO IIpeMa CpefHHH
NOJHHOMA jeJHAKH II0 alCOJLYTHO] BPREHOCTH.
ax® - bxn? - exn—2 |- +cx? -+ bx +a=0.

CumMeTpuyHa jepnaymna 3 cremena. — OBO je ommty OBJIHK
jenmHaunHe 3 cTeneHa :

Aox® + Aix? +A2X+A3ﬁ0
Ha 6u ona Guna CHMEeTDHYHa, Tpeda aa je :
Az = 4 Ao u A2 = + A

[IpemMa TOMe cuMeTpUuHA jefHa4HHA 3 CTeNeHA OBAKO H3-

riaesa
Aoxs + Aixz 4+ Arx + Ao = 0.

Pagu rakmer payyHama, M HeMo je OBaKo T#CATH .

ax®* + bx2+ bx +a =20,
Haxs+ bhbx2—phpx—a=0.

Hpumep : 3x* —4x* —dx + 3= 0.
a=3 b=—4.
Pewrasame CHMETpHYEHX jeguaumHa 3 creiteHa. — Clme-

TpHuHA jegHayHHa 3 CTENeHa MMa y CTBApH ceera 2 KoeduuyeHTa:
au b. 3aTp ce OHA NAKO H periarRa. ‘
Heka HaMm je JaTO Ja PenIHMO OBY CHMETPHYHY jeIHaunRy:
ax® + bx* -f bx+ a = 0. '
CxyuuheMo Vje[HO uM3pa3e ¢a WCTHM KOeHUHEHTHMA ;
a(x*+ I)be(x-I—l)*—O
PacrasibatbeM uspaza (x3 + 1) moGukeMo :
a(x + 1D (x2—x+ 1)+ bx{x+1) -*0
a o je maibe:
(x + 1) [a(x®—x -+ 1) + bx] = 0.
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Jla 6x mpoMsBOj ABa H3pd3za OHO paBau HYIH, Mopa jelad.
O, thHX OGHTH paBaH HYJIH, HAH
X+ 1=0um [&x--f—(b—a)x+a]—0
Hs mpee jeaHaunHe HMaMmo :

X1 =—1,
H3. apyre :
a~b+l/a~—2ab+~b9—4a—
2a
xﬁa—bj]/—Baﬂ— 2ab - b°
a 2a
a—b-+ | — 3a® — 2ab + 4°
S 2a ’
a—b—u | — 3a® — zab + 8*
Y= 2a

Ilpumep 1. — Penrutn Jenraynuy:
3 +4x* +4x+3 =90
(Bx*+3)+4x* +4x =10
3+ D +4xix+ D=0
3+ HE—x++4xx+1)=0
(x+F1 Bx*—x+1)+4x]1=0
(x+1) Bx*+x+3)=0
x+1=0aoxatme: x1=—1.
1 T -1
6 - T 6

3L x+3=0a o,zr\ame;. Xy ==

Hpuyep 2. — Pewnri je;(Hat:ngy:
2x3 —5x* +Bx—2 =0,
. Pemmhemo je ckyrbameM usaHOBa YHJH CYy CAYHHHOUH je-
JHAKH IO alCOAyTHO] BPeJHOCTH, -
(@x—2) —(bx*—5Bx) =0
2(x—1) (x*+x+1)—bx (x—~1) =0
(x—D 2x*+2x + 2-—~5x] =0
. L lx—=1 e2x—3x+2)=0.
H.cag: : .
a opatie je: x1 = 1,
3 .
4 4 W
2 [/ 7.

x—1=0
o 2x*—3x-}2=0. aopane: x, =

X3 =
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Hpumep 3. — PeyInTH jefHEUHEY:
2 —T7x* + 7x—2=0
(2 —2)—Tx (x—1)=0
2x—-D (xHFEx+FD—Tx(x—1D=0
(x—1) (2x*+2x +2--7x) =0
x—D Ex2—5x+2)=0.
Hz x —1 =0 umamo: x1 = 1.

Hz 2x2 — bx + 2 =0 AMAMO X, =2, x3=~é—.

Kopenu oBe jeaHaunse cy 2 H% OHH Cy pelunpoyHe Bpej-

HocTH jejadH ppyrome. [IpBu koped je 1. OH je peununpouHa
BPENHOCT caMoMe ceGH. BuanMo OBO: peuMipouHa BPeAHOCT CRA-
KOTa KOpeHa 0Be jeJHA4YHHE je Y HCTO BPEeMe KODEeH OBE jeHayH-’
He. Taxo je yBeK KOJA CBAKE CHMETpPUUHE jenHadune. 3aTO & CH-
MeTpHYHE je/fHAUMHE 20BYV jOII W PeHHIPpOUYHE jejHauHHE.

Y OpBOME IPHMEDPY HMAJNH (MO :

— 141V =3 —14+V—35
Xz = 6 3 EY == ———-—-‘__.
MosxeMmo ce 0AMAX YBEPHTH JIA CY OHH peuunpoqﬂe Bpe,a-
HOCTH jejaH Xpyrome :

—2+ V=3 6
6 T =1 1/?55'
YpapronaniheMo MMeHHTEMR JAECHE CTRAHE !
6 6(—14+V—385 _—14+)=735
—1—-)V—35 1T +35 ' 6 ’

Hobnnu cMo neBy crpany. 36Hmba je X, =§—.
’ : 3

CHMeTpHUHE jeMHAYMHE YETBPTOr CTeneHa. — Hbuxoso pe-
HiaBare TMoKasaheMo Ha jelHOME NPHMEDY. '
PemutH jefHaunsy : .
2+ x*+ 2+ x+2=0,
CKyNHMO y jeZaH 36Mp CHMETPUYHE YIAHOBE
(2x*+2) + (x*+x) +x2=0.

Tloaennmo ueny Je,zLHaqHHy ca x2:
(QX"‘.’-%) (x—}— ] 1= 0.
1

2( x% + E) 1= (x+—x'~)+1:0.-
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AKO cTaBuMO 7= x -4 1
x

umahemo:

' i
2% —= x? —|— 2 .+ =
Ilpema Tome je x° +i: 72— 2_‘
. x*?

Yaepuinmo Te nge CMeHe, ma HeMo uMaTH
22— 4+z+1=0

a ojatae
t—d4z 4L 1=0
HIH: '
222 +z—3=0.
OBa jemuauusa naje 3a z gse BPCIHOCTH: 2, =1 H 2, = — %
- CBaxo z gahe HaM MO JBe BPEJHOCTH 33 X!
L 1
x+ - = ! a ozgame: X, = 2+ ,/3 u x2_7—7V3
3 3 :
X ﬁ-—:——+ = — — —
+ 5 & 0flaTIe: X T I VTHx*_%T_ l/ 7.

HpHME‘p 2. — Pemnrl JeJ_zHathy
2x*—3x*+3x + 2 =0,

OBze Henocraje yaan ca x2. Opaxsy PELHIPOUHY jelHauuHy
4 cTeneHa peuraBaMo PacTAB/bA-eM HA UMHHOLE, -
2(x*—1)—3x (x*—1)=0
2 (x2 — D &E+D)—3x (x*—1) =0
(x*—1) (2x* 4+ 2—3x) = 0.

M3 x*—1=0umamo x1 = 1, x2 = — 1.
T,
v W T
’ 3 i)7
-"74—T+ lz/l_

YBepn ce ﬂa-je Xy = 71—
. e

VIPALMOHAJIHE JEHAYUHE

HMpayvonanue jepnaunne cy oue jefHaunHe KOA KOjux ce
104 JeJHMM WJH TIOJ BHINe KopeHa Haxase (YHKUMje HKca.

"
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Ha mp.:

, Vf(x)'+/fux; sz(x)—m(x)
]/x3+5x L6+ xt - Tx+-8 _]/medx+9

Pemaeame HpaUUMOHANHHMX jeTHAYHHA, My hemo yzerH

€aMO HAjMPOCTHIH cJaydaj ©ae Cy CBH KOPEeHH KBAADPAaTHH.

HMpaunonaie jefHaunHe pelnasajy Ce CrelleHosameM. 3Ha-
MO [a Cy CTeHeHOBame U KOPEHOBAME JABe CYyNpOTHe pajbe. Kax
KOPEH CTelleHy]eMO KODEeHHM H3J0xHTebeM, AobukeMo moTko-
PEHY KOMHUHHY. :

Ilpe Hero wto ce npehe ua creneHoBarbe [eaHaunue Tpeba
YPaIuTH 0BO: ' A . A

1). Ako je NoavHOM |jepHauywue DMHOM ca jeAHHM HJH JBi
xopena; Tpeba KOpeHe pPa3ABOjUTH, jegaH Ha jelHy, a IPYyTH Ha
IpYyry CTpaHy jemHaudme, Ha raj HauHH ce camo je,lIHHM cTene-
HOBameM 0cnobobasamMo KopeHa.

2). Axo je NMOAHHOM jeHauHHE TpHHOM ca jeHUM Kope-
HOM, Ta] KOpeH Tpeba OCTaBUTH CaM Ha jelHOj CTPaHH.

3). AKO je TIOJMHOM jefHAaYMHE TPHHOM €& JBa KOpEeHA, CBe-
jenHo je xoju hemMo unad nomMHOMA NpPeGaUMTH HA ASCHY CTPAHY.
TnaBHO je ma jeman uxal TPHHOME Ipehe HA AECHY CTPaHY.

Tlocae cBaxor cTeneHoBama Tpefa BPUIMTH HOBO TDYIHCA-
Be. AKO Je oCTao CcaMo je/laH KopeH, Tpeda ra OCTABUTH CaMor
Ha je[HO] CTpaHWu, [1a ODeT CTeleHOBATH.

Hanomere. — Kay ce nahe xopeH, Tpeba ra ysek npobats y
3a1aT10] jesHaynHH. [lewsara ce ga CMO CacBHMM [IPABMIHO DELIHIN
jeaHaunny, a nOO0HBEeHH KOpDeH MIaK He 34J0B0/bABA jeAHAYHHY.
Y ToMe ciayuajy KOpeH 3d0Bo/baRa jeIHAUMHY Y KOjO] je mpes
KOPEeHOM CYIIPOTHYU 3HAK. J -

Hpumep. — Peuwty jequadndy || 3x - 4 =3} x — 2.

(J3x+2)° = @V x—2)°
3x4+4=9x-—12) x4
— 6x=—12]x

x =2 1/
Can heMO oner crefleHOBaTH ca 2

x=4x
x*—4x=0
x(x—4 =0

Pewera cy: x1 =0 ¥ x2 = 4,
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Kag v zamaroj jemHauMHKE CMEHHMO NPRO peHiehe, A0GHjaMo:
Vo4 =3)0—2
' =2,

JoGuBeHO peluere He OATOBapA 2a4aTO] jefHaYMHH, I
O/AroBapa jeAHAUHHH ,
— V3x+4=3 {x—2.
3amro je TO Taxko?
Kag cMermmo x2 = 4, Rodujamo:
fi6=3.2—2
4=6—2

H3JOXKUJTAYKE JEJHAUMHE

Hegpuannuja. — Mu cMo peh BHAeRH HM3M0KHIAUKE DYHK-

iuje osora ofadka: a@*. 3HamMo [a je HaAOMHIAUKA PYHKIH|a
oHa (DyHKNHja, 4Hja Ce He3aBHCHO NPOMEH/bUBA HANA3H .y H3AG-
wuony. HM3N0KHAAUKA jefHaduHa je oHa jejHauMHa, uHja ce He-
TO3HATA HAAazd Y H3NOMHTEJEY. '

HsA0MHuaal Ce 30Be W eKCHOHEHT. 3aT0 Ce HIIONRMAAUKC

jeAHauHHe 30BY jOIU H €KCIOHEHUH jalHe jegHAYHHE.
ITpuMepH H3KOMUIAUKKX je/THAUHHE.

1 o™ s

2x—1 Sx—T

I a =25
M &+ dd = 6. \

PELIABAIGE U3JIOKUTAYKHAX JE}IHA'—II/IHA

Penrdarame ceoljem-em Ha jenHake OCHOBe. — AKO ce y jel-
HAUMHH TI0jaB/byje HENO3HATA K30 M3JMOMH/Al CTeneHa- fxare
OCHOBE, TPYAUMO C€ [a H4 ofeMa CTPaHaMd jeJHAudHe W3MEHH-
MO JAaTe HM3paze Tako, 42 HOOGMjeMO CTeNeHe jefHAKHX OCHOBA.
(To Huje yBex Moryhe). '

Mpumep 1. — Pemwry jerHaunyy

D5 E

ITomTo cy OB ABA je/iHAKa CTENEeHa C jeAHAKOM OCHOBOM,
MOPajy MM H M3JOMHOUK GHTH jeNHaKH:
2x +3=179,
X =3
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Mpuwep 2. — Pewmmy jexHaummy 105 = 100.000.

105){‘*9: 105
5x —2=25
T

— 5

Hpuyep 3. — Petuntn jeppaunny 5% = 625.
5 = 5. 125

5x3—5x$54

! x*—3x =4
x1=4

X2 =—1,

Ilpumep 4. — Pemmtu jenHauuny
T S S G S L R L + 3 = 363,
Topwy jenHaynHy MOXKEMO HAIHMCATH H Yy OBOMe OGIHKY:

x , & 3 3* 3* :
3+3 —|_~32—[—35‘—f—34 = 363.

He moOXe OaMax fa ce JOTAapHTMyje, HOWITO je HA JIEBO]
CTDAHM MOAMHOM. ANH MW MOMEMO A4 HalHIIeMO JeBy CTDaHy
y OGJMKY NpOM3BOAA

x 1 1 1 1
3 (1"{_3+3g +33 +34 )_363‘
MosxeMo €ajl, H3pauyHaTH BPEJHOCT 36Hpa y 3arpajy:
: 3 2= g :
3% = 27
3% = 81

3aro he GuTl:

81427 94341 _ 191

1 1 1 1
ety tataT e =81
Haxae: '
121
3% o = 363.
Onatiae je:
« 363 .81 363
¥ =" 11 =3

Anre6pa sa VII paspen ox M. C. Heanha 3
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3 ==3.81
3F=3. 3¢
3 =35
X == D,
Pemapame zamenom. — Mma caydajea rme ce jarmajy

CTEIEHH jeXHAKHX OCHOBA, Al HA AECHO] H Ha JeBOj CTPaHM
HHCYy MOHOMH. Taza m¥ Hajupe BpIIHMo cMeHy. Kako ce To pamu
TnoKaszaheMo Ha jeLHOM IPHMEDY.

. : X+ 1 64
lipumep, — Pemury jegnausuny 4 -+ ?z 257. s

~ Da ce ocnofopumo pasnomaka:
4 45T | 64 = 257 , 4%,
To je pame:
4% L4 = 257 , 4%
He moxeMo pa moraputMyjemo, IOIUTO je Ha JEBOj CTPAHM
SunoM. ANH MOXKEMO [A H3BDIIMMG jeJHY KODHCHY CMEHY:
fe=y
HobujaMo jepHaunuy:
¥ .4 + 64 = 257y,

MK 4y* — 257y + 64 = 0.
Opnarne je y1 =164 yr ==~ 711—
HuaheMo aBe jemHaumnme:
(1) o 4= u 4 = % (2)
4 = 45 4x = 41
Xx1~=3 . o x2=—1
- Pemapawe jgoraputMoBsamem. — MMaMo W TaxBUX H3I0-

HHAAYKHX [elHauHHa TAe He MOEEMO Ja JOBEJEMO CTeneHe
Ha jepHaxe ocHope. Tana pemapaMmo jeJHAYHHY JAOTAPHTMOBAbEM.
Tpuwmep. — Pemnrn jexpaunny 37" 4 37 99—

3% _
F 49 -3 =60
10 - 3x =60

3 =206
xlog3 =log 6

35

y = 0,77815
: 0,47712
log x = log 77815 — log 47712
log x = 0,21244
x = 1,63.

JOTAPUTAMCKE JEJHAUYWHE

Jegnaumaa xoj, KOje ce Hemo3HATA jaB/ba NOA JOTAPHTAM-
CKUM 3HAKOM 30Be Ce JOTaPHUTAMCKA je)HAYNHA,
TlpumMeps IOTapHTAMCKHK |eHAuMHa:
fogx +2=0, log (x —1)—3 =log {x + 2),
' log (35— x3)
log (56— x)
Ha npumepnma fieMo Hokasaru Kaxko ce pemasajy JIOrapH-
TAMCKE JeIHAauHHe. ' '

=3, HTLI

log x

Iipumep 1. — Peumytu jennauuny 2log x = 5 + 3.
4logx =logx + 6
3logx =6
logx =2
x = 100.

Hpamep 2. — Pewnry jennaundy 2 + log x° =17)%

4
2421 =_——
O X log x

1+logx =—"—
log x _
log x + (log)* = 2, Craeuhemo: log x =y. Mmakemo:
yv+y—2=0 Oparae je y1 =1, y2 = —2.
y == log x.
logx=1 Oparne je: x =10
log x = 2. Ogarane je: x = 0,01,
fipimep 3. — PelIUTH jeZHAUMHY:
— w3y
k;f—gf?zg?i)) = 3. Mmahemo:
log (36 —x%) =3 log (b—x)
log (35 — x%) = log (5—x)8
(35— x%) = 125 — 7bx + 156x® — x3,
Tj. 15x% -~ 75x — 90 = O
xX*—bx—6=20
Pemrewa cy: x1=— 1 u x2 = 6.
3*
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Tpumep 4. PelinTd jefHATHHY:
logf 1+~ x43log 1 —x=1log JT—x*+ 2.
log JTF x + log (JT—x)® = log T —x* =+ log 100
log [V +x (JT—x)%] = log (100 })T—x?) ‘
T x (YT—x)3 =100 J1—x°
T+ x Jl—x{l —x)=100 1 —x*
JT—x* (1 —x) = 100 [1—x*
(1—x—100) J1—x2=0
(—9—|T—x =0
199 +x=20 x1 = —099
HV—f:?=O X2 = ], x3=—1
Ilpimep 5. — PeluuTH cHCTeM :
Ilog 2x +-log y =3 4+ log 2
Y —y =100
Ilog 2 +1log x +ilog y=3 -+ log 2
log xy =3
xy = 1000,
200 —y = 100
y = 100.
Oryna
o 10001000
Ty 7100 0 7
BEXGAWBA
_ Pemn ope éHHOMEE jeoHAUHHE :
1. x84+ 27 =0 - 11. x*—1=0
2. xt—8=0 12, x3-—11=20
- 3. 2x3 128 =0 13. x4+ 625 =0
4. 125x3+8=0 140 2x*—32=0
5. 2xF + 27 =0 i5. 3x+ 4+ 243 =0
6. x¥*+8=0 16. 5x4—5=10
7. 3x3— 18 =10 C 17, 2x4—1=0
8. 6x3—8 =10 18. 5xt + 1 =0
9. 4x* + 500 =0 19. xt—8=90
10. WAx3+1=0 20. 2xt+2=10

21,
22,
23.
24,

28.
20.
30.
31.
32.
33.
34.

35.

36.

44,
45,
46.
47.

52,
53.
54.
55.
56.
57.
58,
59.
60.
61.
62.
63.

64.

65.
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xt—500=0 25. 10—9xt=0
2592 —x* =0 26. I6xt—25=0
6—6xt=10 27. 8lx* +4 =20
—10x* = 10 :

Pemn ope GUKBagpaTHe jeLHATHHE :
xt—5x2 44 =0 : N _
10k -9 =0 37. Sx x2+32 0
x4 —26x2 25 =0 2
xt—13x2+ 36 =0 3
x1—2x"—3=0 39, xt_-8x%--0=0
Xt —Tx?—18 =0 40,  xt— 24x* —925 =0
xt—5x"—668 =0 43  x_5x°_36=0
16Xz_|__2_[_113=0 42. x*—18x2 + 81 =0
X 43. at + bt + x* = 2a%* +
osxt— 4 _ 93 =g + 2a%2 + 2b°x’
X 4

38. 15x2—}—%— 152 — 0

Pemmt coBe TPHHOMHe jemHauwHe :
X6+ x3=2 48.  x® - 3x*—10=0
x0—bx*+6=0 49, x8—3x84+2=0
3xb—2x3—176 = 0 50. Ox8 + x¥—1 =20
b Tx¥ 4+ 12=10 51, 3x8 —80x? —27 =0 -

Pemm oBe CHMETpHUKE (PeUHIIPOYHE) jefiHauMHE !

IS+ 72+ T7x +2=0
ax? + bx* +bx+a=20
X+x24+x+1=0
XX—x2—x+1=0
2x3 —3x2—3x +2=0
6x3 —7x*—7x + 6 =0
12x3 — 13x* — 13x + 12 =0
12x3 + 37x* + 37x + 12 = 0
10x3 —19x? — 19x + 10 = 0
3x —13x2+ 13x—3 =0
2xt + bx?—Bx—2=0
3xt—10x* + 10x—3 =20

2

2 5
4 31 2 —
x—-4-a3x—|—7_12xm4—3 x+1=0

1 1
4 4 3+7 2___ 4 —|— ==
X 5 X X 4 2X 1 0
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5 1 5 ‘
4__ 7 ___ %3 o2 m Y —
66. X 56x+103x 56X+1_0
67. Xh—%xtﬁﬂféﬂ+1=0

6. w2 AT 2 o x41=0

69. Bx* + bx*—38 %2+ 5x +6 =0

70. °  Bx*-—54x% 4 10ix2—5B4dx +8=0
71. 12x* + 56x* + 89x2 + 66x + 12=10
72. 10x* —27x% — 110x2 — 27x + 10 = 0
73. 18x% 4+ 21x3 —94x2 + 21lx + 18 =10
74. 24xt— 10x3 —77x2—10x + 24 =0
75. 6x5 —xt—4A3x* + 432 +x—6=0
76. 12x5 — 8x1 —45x2 4+ 45x2 + 8x — 12 =0
77. 4xt— 1733+ 17x —4 =0

78. 3xt —4dx* 4 4x—3 =0

79, xt—-3x3+4x2—3x+1=0

§0. bxt—26x* 4+ 26x—5H=0

81. ¥¥—5bx2 - 58x—1=0

82, 2x5 —3xt—5b6x3? +56x2+3x—2=20

83. — PemurtH jepHauHHy :

x6—1=0.
(PacraBukemo je Ha upmEHOUE:

x—) (B+x*+x3+x*+x+1)=0
x1=1
(F+D+xE+)+xE+1)=0
(x+ 1) (xt—x3+x*~—x+1)+
xEx+D)(P—x+1) +x*(x+1)=0

x+D[x*—x*+x"—x+1+x>—x*+x T x7

Xe=—1
xt+x*+1=0
Can x* =y. Hrra)
84. — PemuTH jeaHauuny |
x+1=0
85, — Peumty jeaHauuny :
' x8—1=0

(Crau x* = y)

= 0

86. — PewyTi jesHAUHHY :
x5 -—1=0
87. — PemuTH jeAHaYHHY :

x0—1=10
(CtaBu x5 =¥)

g8, — Pewmth je,tr,HaqﬁHy :

89.

90.
91,
92.
93.
94,
95.
96.

97.
98

99.
106.
101.
102.
103,
104.
105.
106.
107.
108.

109.

116.
111,
112,
113.

x5+ 1=0.

Pews OBe HPANHOHAJHE jeAHAUHHE:
Vy+4=7
V36 + x =2+ Vx
X+ VoE—x2=0
X-— V2B —x*=1
x— V169 —x* = 17
x+ Vhx+10=28
x+V10x +6=28
4x + /5 —4x =15
M+ve+e=x—1
o+ vx—5=vid—x
3x + VBx -+ 10 = 35
VIi—x—vx+1=—2
V2+3x+5=0
V3xE—7x +5—Vx—8=0
3x—7Vx+2=0
\/M=x—'-p
x+Vx+3=14x-—1
l—6x+ VB (x T4 =0
X — VX —1=x+2
3x—4Vx—7=2(x+2)

x—m:%@—n—vm—1

a+va-—-—x*=x
Va&a—x+vbht+tx=at+b
va—x + vVx-—b=va—b
va—x+vb—x=}a+b—2x

39
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114, vx+3+v2x—3=256
5. vx+2+vx—3=13x+4
6. v3x+4-—vox—1l=]x—3
N7 V9x + 1+ v3x +7 = J195130
18, 3vhx +4+2v3x=6]2x—5
9. x(x +3) =346 + 3x (x + 3) —2
(¥ Bexbamwy 119 usepim OBY CMeHy: x (x -+ 3) = y].

120, l/32+ 49-'/32—49 =7
. X X

 [Y BexGamy 120 usspiuu OBY CMeHY:

}% + 49 =y, Taza

.5
& 27 —49 =y —098}. 7

121 1 F
21—V x Vx
122. V3x+2+ V7 +6x=|7x+72
123, Vx+1+vVx+6=]2x+1
124 Vs + vz + V7+Vx=V26+ Vo,
125. — Koumxa je 6pojua Bpe,ELHOCT Hapasa
6 V5 Vo475 +4)5
(Hopa [paguwka, 1936}
(CraBu ma je taj ueo H3pas pasaH jeaHom 6pojy!)

Oll p—

. 3 3 3
126, — Pemmnrtr jegnauuny: Vx —1 + v/x + 6 + Vx—29 =90

_ - (Hoso Mecro, 1935)
127, — Pemuty cuctey :
(VX" +y — V¥ —y) VR F pE =20
(VX + 2 + VX —yh) vxEF 2 =30
(IV mywra ruvuasuja, 3arped, 1936)
128. — lloaynpeunsx kpyra pasau je T‘pehPIHH OO3HTHB-
HOT KOpeHa jejHaudHe :
Vx+1+vi—6=1]%x+19

¥ Tome Kpyry ynucasa cy TPH jeJHAKA KPYTa KOJH Ce y3ajaMHO
Aopupyjy. Hahu noepmny usmehy rta tpu kpyra.

— —

129.
130.
131.

132

136.
137.

138,
139.

140.
141,
145,

146.
147.

148.

150,
151.

152.

153.

154.

155.

156.

157.
158.

159.

160.

170.
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Pemn oBe jefHauHHe,

3% — 35 133. (Z%H-s = a:zx -3
&= a 134 58 XL ae,%+o,4x

x+s5 7 _ X—3 x+2

as x—i_ aaix—‘rH 135. . (ax-l-a) = (ax+4)

a =
ai‘!x-{-—is aa’x—23= a‘29x—15 0197_14)(
(36‘." - 1Sx)2 (311)(—9)3 = (35)(-[—?)4 38«6——24)(
(an_s)thg (a5x+5)sx—1 =(a5‘f—5)3x+2 (an_5 )4xf*5.

—2

105)( = 1000000 142' 8—)( . ?

9~ X — ? ‘143' 2'(%4 42x—5 8x+2
-a5x+5 _ aw 144. V‘ a-zx-—s _ l/ a5x+4
O5x—2 _._ 95x —5_{_25xk1 — 68

3x—[—o+4 x+3 x—1_352

( o2x — 1)3x 2( )ax—-l ( T—x)x-l—? 164‘(
1 ' 1

3 log x=2log 8 149. —B—log x8 =35 log 81
log 16x —log 8x2=2 log 4x* — log 8x .
,lgxz 65 555 161, F—x" =31+ x7%)
V34,123 = |/ 377 162, 5% — 7.5~ 450=0
() =1 163, 2%~ =298

(10° )* ™= 1000 x

— ‘ 164. 100 - 10™==}/1000°

la = ax x X

grts gt _ggp 165 27T 47 —80

2T LT =810 166,  2° 4 4% = 272

3= 177147 x

30X 1 167. 3 =768

—] =5l = o

(4,) 2 168, 247" = 10 000

T g 169.  5.3%—7 . 3"—3456=0

3
3x+1+8x—2_3X~3+SXW4i750



171. 32x Qﬂx—-a 7x—1 4x+a
172, 3.2°F2—199. 3*+3
173. — Pemuru jexmaunny
¥ — 1024 = 0.
(HoBo Mecro, 1934)

(Hoxymaj A4 pewwMul oBaj sajgarak 6es ynorpeGe morapu-

TaMCKMx Tabauna).
174. — Pemnty jeznauuny :
452 97 4™ F1 009 . 41798 . 4B g2 g,
{HyBposruk, 1938)

175. — PemuTy jepHauuny

23::— 10 3= +2 I x—s

P =3 9 {Crrm, 1936)
176. — Pemn cHucrem jegHaumsza

x?’_'_ y3 =79 3x+‘z _I_ 3K+Y+1 +3x+Y+2 == 9477

(Bykxonap, 1938)
177. — Pemurn cucrem :
'4sinx __I_ 8c05\z —_ 6
4sinx 8005\3’ — 8
(I peanna rumyasnja, Jbyb/pana, 1936)
(Hajope msBpum jeasy mopecny CMeHy1)
Pemrs oBe JOrapHTaMcKe jemHAYHHE :

i78. log x =2

179. log x—1=log 10x—10g X

180. log x*=1log x + 1

181. 2log x+3log x—7=log x+ 1.

182, log? x-—log x =0

183. 5log?x—4log x—1=0

184. log (3x* —17x + 2) —log (x® —6x—1) = log 2
185. log [(7x — 9% + log [(3x — 4)?] = 2.

186. log }5x +8 +log 12x + 3 = log 90 —log 6

187.  log J7x + 5 + log }2x ¥ 3 = log 45.
188. 1+ log x% =4/ log x

189, log x +log (x +15) =1+ 1log 4

190. — ¥ jenmaumnu 9x2 — 12x + log a ojpeantn a Tako,

Ja Kopenu Oyay jenHakd meby cobom.
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191. — Hahu taxa 6poj ma TPOCTPYKH HEroB AOTAPHTAM
6yne 8a 3 BehU Of1 yABOjeHOr JorapuTMa Gpoja koju ce nobuja
Ka&J ce¢ HemosHaTH Opoj yMamu 3a 2.

192. — PewnTH jennauuny :
log (x*+1+x )2) +log (x2+1—x 2) = log 34— log 2.

(Cpemcin Kaprosynm, 1935)

193. — Pewntn cucrem xy = 500, %% = 25,
(Cpemcrxy Kapropym, 1935)
(Jloraputmminyg y obeMa jegHaudiaMa, I1a H3BPUIH 110 JECHY
cMeHy!).
194, — PemuTy cHceTeM ;|

5109(_—[— 310gv — 32, . 510gx 3102‘2 — 135.

IV. — KBAJAPATHE JEJIHAYMHE C BUIUE HEINO-
SHATHUX. — INIPOBJIEMU ¥ BE3U CA CHUCTEMOM
APYT'OT CTENNEHA.

KBAJPATHE JEQHAUYWHE C BMIIE HENO3HATMX.

CHcreM KBaapaTHux jeaHauydda. — [IBe HIH BUIIE KBagpart-
HUX jelH&UMHA 33 KOje NPETIOCTABHAMO A4 CY 3aJ0BOJBEHE
HCTHM BDEJHOCTHMA 34 HEMO3HATe YHUHE CHCTeM KBAJpParHux je-
AHAYHHA. '
fipuyep. — CHcTeM KBaJpaTHHX jeiHAYHHA :
3x? + 4y* —5x = 14
5x? — y? — 3y = 5,
Ofe oBe KBaAp4aTHE jegHAUMHE 34J0BO/HABA]Y Ce BPEIHO-
ctiMa x = 1, y = 2: '
3.17+4.22—5.1=14
5.1 —22 3.2 = -5
ChacTeM KBaPaTEMX jefHauuHa ¢ ABeMa HENO3HATAMA, ——
CucTeM KBafpaTHRX je/HauwHa MOxe OHTH O JBe, TPH M BHIIE
jermaunna. My hemo mokazaTH cdMO HEKOAHKO BPCTH CHCTEM3 C

JBeMa HellOo3HaTHMA,

[. — Cucrem y koMe je jegna jefnaumHa JuHeapHa (IpBOr

CHCTEMa):
x2—y* =32
Xx—2y =2
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[I. — Cucrem y xome jenna jeAnHayuna uMa cBe H3paze Apy-
ror crepesa:
2x* —bxy + 3y* = 0
X+ 3x +yi—4 =1, i
HI. — Carerem y kome jejHa jeZHaYHHA CaJDKH HEKH HO-
3HaTH ofipasal : J
xX*—2xy +y*=a
X*—y* = b, :
IV. — Cucrem y xome ce jefHa jegHaynHa MOXE pDacTaBHTH
Ha YHHKEOLNEe NPBOr CTEIIeHS :
3P —xy— 2y —7x + 7y =0
x*-——2y* — b5y —19=0.
[IpBy jenHAa4YMHy MOXEMO OBAKO HAIHCATH!
3x*—3xy + 2xy — 2v 1 —7x + Ty == 0,
Opako hemo je pacTaBHTH HA YHHHOUE !
x(x—y) + A x—y)—TEx—y)=0
(x—y) Bx + 2y—7)=0.
Buny ce ga cMo je pacraBMAH Ha ABa YMHHONA MpPBOra
cTemnena. '

PEINABAIGE CHCTEMA .KBAI[PATHHX JEATTAUKMHA
C IBEMA HEIIO3HATHMA.

Tlpe nero mro ce npehe Ha pemabBambe cugrema, Tpeba
00pa30BaTH MOMHHOM 00ejy jefHaunHa (OCAOBONHTH ce sarpaja

K pasiaoMmaka, npefanuTH CBe H3pase HA JKERY CTPAaHy, CBECTH H

VDPeIRTH NONHHOM).
Onmry o0auK KBAaJpaTHe JeJHAayMHE C ZBeMa Helo3HaTHMa
0BaKQ Wariena:
Ax®* + Bxy + Cy*+ Dx + Ey + F=10.
Kan ce ypene o6a noauHOoMa IpeMa OBOME OIIITEM OBJIMKY,
Tpeda 3ariefATH A HHje KOJH HAIUET CHCTeMa Koju ofx 4 rope
nomMenyra caygaja. AKo jecre, oHAa cucTeM tpeflda OBakKo pe-

HIABATH:

Jeama jenpaguna y cuc*remjr je mimeapua. — Hexa nam je
JAT CHCTeM:

(1 Xy —Bx —2 =10

(2) 2x — 3y —6=0.

JuHeapuy jepHaumHy {2) pemuhemo o HKCY U 10CHBeHY
BpeaROCT CMEHHMTH ¥ KBAJpaTHO] jennadudu (1):

——
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| 63y
() Xx=—m
2 .
36-|—364y+9y s 6-!—233/ 50—

Kag ce oBa jegnaumna yrpoctn, noduje ce:
5y +6y—32=0

a ogaTxe:
yi= 2, yz = — 32 .
Axo p00MBeHe BpPeJHOCTH cMeHHMo y (3) nobGuhemo:
X1 =6, x2=-—1,8.
Pewera Halier cucTeMa jecy:
X1=6 x2=—1,8
y1 =2 xp2 = —32.

Opa] HaUMHE HA KOjH CMO Caj paJHJH 30B& ce MeTOX 3aMme-
de. I'bera cmo Beh sHanu u y VI paspeny.

XomoreHa jeapaynHa y CUCTEMY Apyrer creneHa. — JeaHa-
IHHz je XOMOrcHa M0 X M ¥, aKO Cy jOj CBY M3DAa3K HCTOI CTelleHa.

Hekxa maM je gar cucrem: :

€))] 2x*—bxy + 3y* =

2 X+ 3x F ¥ —dy = 1.

Ipea jegHauxHa je xomoreda. Fsppmumo oBy CMeHy ¥
jezHauuHA (1):

y =1x,

rjie je t HOBA HeMO3HATA.

e8] 2x* —Bxtx + 3 (tx)2 =0

' 2x* — Bbx?t + 3x** = 0.
HaGanumo u3 mwe x°
2—bt -+ 38 =0.

Onaepe je:
=2
2 = 3 .
Momro cMo onpesunu t, Hmahemo:
o y =1x, T]. ¥ = X.
OBy BpeHOCT 32 ¥ CMEHMMO y jeanauuuH (2):
(2) x4+ 3x+y—ax=1

oxf—x—1=0.

t1 =1,

Onaege je:
' 1
X1 = 1, Xz = — _Q_
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JlowmTo je y = x, ouhe;
x1=1 Xx2= —%
- 7 = 1 Yz = — —})“‘.

HMcrum noctynkom po0HjaMo, KaX yaMeMo ADYry BpeiHCeCT

2 .
ox i, ta =73 jonr gsa napa peliera) H TO

343 |66 3 —31/66
T T gg oM T g
14 1/66 1 — /66
Vo= 1]:/% P Y= 1% :

Cucrem y KOMe jelsa jeiHayuHa (uaM o0e} caapmu HeKY
no3HaTH obpaszau. — Heka Ham je maT cuctem:

(1) x2—2xy + ¥y +3 =12

(2) x*—y2+ 156 =0,

Oge jegHauvHe MOy OBAKO Ja ce HAIHIIY:
(1) (x—y) =9

) (x—y) (x+y)=—15
3 X—y=zx3

Hz mpBe mmamo:

Ysmumo npey Bpeauoct (-+ 3), na je cMeHMMO y Ipyroj
JeIHAYHHA: )
3 (x +y)=—15
a ojarye:

€)] x+y=—5

Jennauune (3) u (4) pajy cucreMm ABe]y JHHEapHMX jefqHa-
yyHa. M3 mera mmamo:

xi=—1 y1=—4

Hz. jeanaunne (3) ysMHMO JIpyry BPeAHOCT (— 3) ma je

cMenumo y (2). Jo6uhemo oBaj CHCTEM !

x+y=5
Xx—y=—23.
On naje oBO pelleHe:
X2 =1, y2=4.

PacTapmame Ha AdEeapHe YHHEoue, — Heka je gar cucreM:
()  3x*+xy—2y—2lx+ 14y =0
(2) X +2y*—5y— 19 =0.

s i,
|
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¥ 0pROj jesHauMHM Naja y OYK JA HeKM KOe(HIHEHTH
HMAjy 3ajelHHUKUK uuHuIana: 3 u — 21, — 2 u 14.

Hamvmuumo Te M3pase jemad y3 APYry :

3x*—21x — 2y* + 14y + xy = Q.
Cmera camo xy. AJH rbera MOXeMO DACTABHTH Ha [B& ca-
OMpKa TaKO, Ja je IPBH [esbUB ¢a 3, 4 APYTrH ca 2:
3xP—21x — 2y + 14y + 3xy — 2xy =0
a To je name:
3%° + 3xy — 21x — 2y* — 2xy + 14y = 0
X Xx+y—7—2y(y+tx—7) =0

[} (x Ty—7) Gx—2y)=0.

Cpaxkx OJ O0BHX HMHMJIaLd Jgdje HAM IO jefHy JUHCapHY
jenHauMHy KOjy Tpefa KOMOMHOBATH Ca jegradunHOM (2). ¥Y3MH-
MO LIPBO jeNHAUHHY

® (x +y—T) =

Ogarae je y = 7 — x. CMeHOM Y jenHaunsu (2) A06ujaMo:

X¥+2 (7 —xP—57—x)—19=0.

. Ta jepmauuna jahe HaM ABe BPeAHOCTH 34 X, 4 ]e/[HAYHHA
(3) nmahe Ham ogrosapajyhe BpeAHOCTH 34 YV K44 V ibOj CTABHMG
Jo0HBEHe BPEIHOCTH 324 (X).

Kan ysmeMo apyru umuujpan jepHaumne (1) T

3x—2r =20
Taya HaM OH, Y BesH ca jensauHHoM (2), maje jow gsa mapa pe
liekba AATOT CHCTeMa.

Kom6HHOBame NoaWHOMA jeiHaunwa, — Kazx ce y 3amaTom
CHCTEMY He IOjaBM HUjefaH O OBMX ciydajepa, Tpeda BHISTH

Hade Cce NMOJAMHOMH JaTHX jEJ_IHaT-IHHB. MOTY Taxo KOMOHHOBATH,

Id KCOajHe jefiHa Hemo3HaTa, Ha Ip.
Jar je cHerem :
¢))] x*—3xy +3y¥ —5bx+ 6y—9=0
(2) bx* — 6xy + 6y*—8x + 12y —9 =0 |—2,
openuMo momy jennasuny ca (—2), na he Guru:

€)) X —3xy +3y"—56x +6y—9 =20
{3) ——;J—x2+3xy—3y2.—4x—6y +%:Q.
CaBepumo ux, na hemo poburH:
5) . 9 3
(1—? Hx+ o — = =0

Onavae je ntaxo Hahu x. Kax cvenumo zaheno x y ma xojoj
of 3afaTux jennauwHa, Mohu hemo waku y.
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Kakso je oo ROMGHHOBaH:e jegaauuHa?

Kaz BM Taj moctymak He roMaxe, MOPaMo YIOTPeOHTH Me-
TOJA 3aMeHe, KOJH je HajTexH, ald Hac yBeK ACBOAM A0 pPe3yn-
Tata. [Ipu ToMe MeTofy OBHUHO ce JjoOuja jemHauwHa 3 HAH 4
creneHa no X waW 1o y. Ja ducmo uaberad gyr pauyH, oBaj €€
MEeTQ/I, He BPIIH HenocpeaHo. EBC Kaxo e nocTyIa.

fIpumep. — Heka uam je jgar cucrewm :

(D X*—3xy—5y"—4x —7y — 11 = (.

(2) BHx® — 8xy - 4y* — 13x + 14y — 20 = Q.

Merog zamere cacToju ce y oBOMe: TpeSa jefHy jemuayuHy
PELIHTH IO jeHO] HEenO3HATO], N4 JOOMBEHY BPeJHOCT CMEHHTH ¥
Apyroj jefHaduHH.

O6e jezmaydHe cy HpYror CTeleHd ¥ Q¢ X U mo y. Ja Ha.
Bernemo pemapamke jeHavdHe OPYTOr CTereHa # yBoheme kma.
JApatHOT KOPEHA, Kora ce AOUHHje MopaMQ OCIOG0 HTH, MOCTYIA
ce OBAKO.

YxnouuMo Hajnpe giraH ca X2 3aTo DOMHOXUMO NPBY je-
JHAUHHY €& 5 ¥ OLY3MHMO je OX Apyre: :

Txy + 21y2 + 7x + 49y + 35 = 0.

Ypemumo U CKpaTHMO ca 7:
y+Dx+3»+7v +5=0.

"Oryna : '
(3)' g P ETY 5
¥y =+ 1

. 3aMeHHMO -Cal OBY BPeJHOCT HKCA ¥ jejHy O FATHX je-

JAHAUMHA CHCTeMa, Ha Ap. Y IpPBY :

3y? + Ty + 5\ 33*+Ty+5 ¢, 3y*+7y+5_
( y+1 )+3y y+1 5y y+1
— 7y —11=0. '

Hajsan nomHomuMo OBy jeanaumey ca (¥ + 1) v ypeaumo

je mo omamajyiEMM CTeneHMMa OJ ¥ :
13y* + 67y% + 125y2 + 104y + 34 = 0.
Oro je jennagquna 4 cremena. Ihena pemiewba 32 y Tpeba
CMeHMTH Y . jexHauwHH (3) KOoja HaMm Jaje oxroeapajvhe spes-
HOCTH 32 X. - '

Kao mTo cx 8MAe0 HA OpeirbeM NPHMEDY DelUaBaibe CHCTEMA Of jiBe
KBAAPATHE jeAHauMHe ca mpe HeIIO3HATE, METOJOM 3aMeHe, AOBEXQ Hac je
J0 jemHe jelH&YHHE YeTBDTOr CTEMEHA KOJY MH JOUI HE YMEMO A4 PEUIHMO,
Kako ce pemaBajy Takse jexpavyune yvuheul Ha BHIIHM OIKOJIaMa.

o
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3aro je majboime, KaA ce TO MOMe, A DEUIMII CHCTEM HEKOM [10-
AJeCcHOM KOMOHHAUMJOM, a4 He 3aMEeROM.

Cucrem ca BHIe Hero3maTuX. — Fbux Tpe6a yeex crectu

Ha CHCTEM OJl JiBe jeHadWHe Ha jef(aH Of rope NOGpPOjaHHX Ha-

HKHA.

Iipumep 1. — Pewuru cucrem :
[+ xy +xz2=2
I xy + y2 + yz = 48
Il xz + yz + 22 = 79.

PacraBuheMo NOJMHOME Ha JeBHM CTpaHama -
I x(x +y+2) =24 '
Ty(x+y+2z) =48
M z(x+y+z =72.

Cabpahemo ;-

(x+y+2) x+y+2) =114
x+y+z=412

I
x+y+z=12
['12x = 24 xt =2
Il 12y = 48 yi=4
0l 12z = 72 Z1=106 .
I1
X+y+z=—12
X3 = —2 ‘
ye = —4 ‘
2= —8§ Ja n¥’uma jor peuretba?
IIpuyep 2. — PeidTH cHCTEM :
[ x* 42y =2

II 7x*+ 5y2 = 3z°
Ul xy + 2§z = 3%z’ -+ 5°
Crapumo: x2 =u,y* =v,z*> = {. Hwmahemo:
Fu+2v=1t
' 7u + 5v =3¢

I Yy 4+ 2 Vvi=3 Vut+5
Bpeanocr sa 't ua I' ynécemo v 1% Hmaheno - -
7u -+ 5v = 3u + 6.

. Aaxrefpa sa VIl paspen on M. C. Hepuha 4



Oﬂ,ame je: v = 4u.

Cuepom y It nobujamo :

SR LR . ut+ 8u=t,
T t = 9u.
CmenoMm y 1I* nobujamo :
Vau® + 2 /360 = 3 Ou? + 5 T}
(1 9u 4+ 12u=9u+ 5
(2) —2u—120 =—9% + 5.

Mz (1) umamo :
u = 1.
Mz (2) umamo :

uz = — 1.
Cap je mame: ‘
vi =4 ve = —4
ti =9 te = — 7
x2=1 x1=1 xz2=—1
x2=—1 X5 =1 X4 =—1
y2=4 y1=2 y2=—2
y:=—4 vs = 2f ya = —2i
2=9 Z1 =3 ze = — 3
2 =—9 zs = 3i s za = —3i
[IpoGa 3a BPEAHOCTH !
x=-—1,y=—2z=—3.
[1+8=9

Ir7+30=3. 9
ma+12=3.3+5. -
Jlo6po je. Bama ucupo6aTH CBa pelterba.

IIPOBJEMHM ¥ BE3U CA CUCTEMOM KBAJZPATHUX
- JEAHAYMHA

33 UK BAKK OHO HCTO INTO CMO PeKaH 3a npobieme yor-

mTe. 3aTo HeMo MU OB CAMO HABECTH HEKOJNHUKO rnpnmepa.
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Ilpumep 1. — 30up kBagpara jBa Gpoja 3a 1 je Behn oX

" HBOCTDYKOr IPOH3BOAA T& [BA 6pOja; pasluKa KBaApara 1a jBa

6poja je 5. Koju cy 10 6pojesn ?
Hexka je npsu 6poj x, a gpyru y. Kag ugpasumo anredapcku
mUx0oBe ocobuHe, J00nkeMo OBe fBe jegHAYHHE :

(1) x4y —1 =2y

2 x¥*—y*=3

OHe ce MOry WamucaTH M y OBOME OOMUKY :
(1) (x—y)=1

(2) (x—y) (x +y)=5.

Pemmasambe OBaKBOT CHCTEMa MOKA3AHO je Ha CTpany 43.
Ham cucrem naje osa apa mapa peulersa :
=3 - u X2 = —3
. yr=2 ye = —2,

Hpumep 2. — Hexn nyTHHK npehe H3IBECTaH HyT 3a 4 daca.
Apyra nyTHHE 38 TO ¥CTO BpeMme Apebe 8 xuroMerapa Mame. 3HA
ce fa gpyrome ﬁymmy Tpeba 42 muHyTa BHile HEro IpBoMe, Na
Aa apehe oyr ox 28 knaomerapa. KonnkoM Bp3sdHOM ce kpehy 0By
DYyTHHIH ?

Hexka je: 6psumna mipsora x

Gpauna apyrora y.
3a 4 uaca IPBA  je NYTHHK NPEMIAc 4X KHAOMETApa.

w4, HpYTH o, » 4y »
Ta gBa nyTta ce pasaukyjy 3a 8 KHAOMETApP?Z :
(1) 4x — 8 = 4y.

Iyt on 28 xunomerapa npehn he npsy myTHHK 3a —2;8 yacosa.

28
Hern he myr npehs ppyrd nyTHHK 3a 7 yacogd. Ta mBa
BPEMEHa Ce DasauKyjy 3a 42 mueyra. Kaf ce ceTHMO ma je MHHYT
— OJ yaca, HMahemo :

60
28 28 42
@) | 7f?:€6.
-JoOujamo-oBaj cHCTEM !
1 X—y-=2=0
(2) xy — 40x + 40y = Q.

AKO x W3 npee jegwaymde (X = ¥ + 2) cmMeHMMO y IDYTY.
zobuhemo :
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yEE 2y —80 =20
a onarae  yi1= 8 ya=—10
a 3aTHM “x1 =10 x2 = — 8.

Hgﬁﬁ; VIHMK ce Kpehe OpauHOM o 10 KHAOMETAPA: H2 HAC,
& ApyrTH OpsuHoM of; 8 kenoverapa. HeratusHa pewerba onaiy-
jemo. (3awmro?) :

Pewutus cucreme: 4
1. X ty="75 6. X—y=5
xy.= 14 X2 y® = 37
2. x—y=2 7. x+y=28
xy = 63 X2+ y* =34
3 3x — 2_}" = 8 Xw—y = i
- xy =135 x4 yr= 3i
4 2X— y= b 9 3x—-y =1
Xy, = .42 5x2 — yt= —5§
5 x+y=7 10 2x. Ly =T
x2—y? =21, x4y =13
11, 3x2—bxy + 4y +2x —3y.=7
4x—3y =25 .
12. xt 4+ xy, + y'= 19, - 21
Xy = 6 18. x + ¥ ::_8_
13. X2 —2xy 4+ yL=92F X yo_ 35
‘ x+y=5 Sy x 6
14 xP—yt =3 19. 3x—2y = 10

'X2=~+‘ ye_xy —_ 8

f | Tl s
15, X5 xy—y' =0 x 7

20, 2x—y=23

z, 7 = 26 2= 9y
16. flzgx2++3g3y x ¥ =0 A== dnas
| v — 10x = 26 21. 3x2—2xng7-=--8"
17 x+y=5 2 —3y' =1
' 1 1 5 22. Ix+Vy=5.
‘f+?:€ x +y-=13-

(¥ BewGamy 22 npey je,uHaqmiy CTENEHY] Cca 2, 3aTuM ocTa-
BHM CaMO KOpeH Ha JIeBOj CTPaHM, Na ofer cremedyj ca 2).
23, x*+ =20 24, x+y=25

-2 TO je jmame:
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X X,y '
—=2 o= 495
| y - y I x
25. x*+y'+x+y=62 36  x+}2y+4=9
x2— 3y + x—y =50 ' 3x‘—:2y___=j3
2. (7T+x)(6-+y) =8 387 x+]3F—2=10
AR 38. 4—)Y5+2=1
) . ! . — QX =
27. x*+ y' =89 5y 3x = 38
S Xy =39 39.  7x +dy =57
28, 3x2 —5y* = 353 Xy =14
7x% — 4y = 56 40, ax + by =¢
29. ax? +by*=rc . ' xy =d.
dx-+ey* =1 e 2438
30. S5y -+ 3xy = 114 X ‘
Xy = 33 _ 142xy=51
3. Ve F1e=12y — 1 42 Ty = 1
Vo — g§= 1y +39 xy = 10
32. 1//3;;2 +16 = ];43/2-—36 43, _386_-,% —1
2 = 2
/5x [=]3y*—. 6 xy =3
33. V3x2 + 16 = [/4y*— 36 ]
T 7 44. Tx*—3y* =27
V52 + 1=13y°+ 6 ‘ 4
34. xy+y=28 xy=1_ -
2% —3y =0 45, iyij‘gfkﬁ 73
35. y—VE——_?) =6 46. X2+ y2 =87
4x -+ 3y = 35 . xy = 36.
Pemuhemo cucrem 45, .
s . PP N TRy B V—J_—Z\
Crapumo x +y=zHx—y = v.Tdnd He BHTH % = 5
y= z 5 Cmenom y garome cm'rex@ Ao0H]aMO:

[+ =

z+v z—v
2 2 24,

viob Qvz 22 4 vt —2vZ + 27 = 292,
4 TO je mame :
7* + v = 146,
72— y? = 96,
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Ogarxne je : '
_ 272 = 242
22 =121
z—«+111»1v2~—146—121 . V2—25
AIH: V“+5
 Kag sxaw v u z, 1o6ujam ope cucreme [IPBOTE CTENeH  :
x+y= 5 X +y= 5 x+y=— 25 x—!—y—5_,
x—y=11 Hx—y——llnx——yﬁll Uy —y=_—11
Hs wux hem n06uTH BpeAnOCTH 3a X K ¥
= +8 : X2 = —8
yi=-+3 X2 =—3
2 2 } -
4. f{y:’; : 48. x2+}’2=‘2—g
axy =2

Cucrem 47 MOXEMO PeIUMTH M 6€3 rope MOKA3aHE CMeHe
vy Bewbawpy 45. Opaxo:

=T CumeHoM .y npBO] jeAHAUMHH HMAMO:
2 b ’ I
x*+ | =& @ omashe jexsauMmHa:

x4+ b* = ax’. Cag usBpmn OBy cMeHy: x° = z, na
pany game! Panu xako T je Jaxie.

49, 3 —2y"=6(x—y) 51 x+4)Fy—3)=0
xy =20 (X-I—?)(yﬁ?)—o
50. 4x*— 9y =0 52. Xy = a
A+ Yy =8 Ty xy*=b

. (Y BexGamwy 52 mnogend Jaepy CTpPaHy JeBOM,
AECHOM, na hewl AOOHTH jefHY MPOCTH]y je/HAUMEY).
53. 3x'—bxy —2y* =0 a6. xX*+2xy +yt=1

a jgecuy

4x? - dxy + 6y2 —7=6y —1 X —yr=_1
54, By’ —6x*— 13xy =0  57. ¥—2xy+y*=9
4y* -+ 2xy —Txt = ¢ ' — =9
55. Xy =a 58, X*—xy=a
' X _ ' x{y——xyf =h
y

(¥ sexGampy 58 pacrasu Ha UMHHOLE [NOMHHOME HA JEBHM'
CTpaHaMa, Tla MORENH JEBY C JNeBOM JECHY € LECHOM CTPAHOM).
59.  2x2+ 3xy + y* = 12 ’

' 3y' —4x® 4+ 5xy = 18
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(TIoMHOXH TOPHY jeJHAUHHY ca 3, a LomwYy ¢a 2, na OAy3MH
JOmy of ropme. [Jobukiem jefHy XoMOreHy jefHauyHHY IApYTOT
cTefeHa).

60. x*+xy=—6 61. 2x*+3y°=5
X}"I‘ y2 =15~ 4}(2_3}{3; =1
62. 3y —By’+4xy =2 63  dxy + x*+3y" =32
7y? —8xy + 2xF =1 15%* — 3y* — 2xy = 40
i 1 x+1
0% — T, = 67. =9
o x+y : : y+1
x—y=203 x=-|-1_5
1 1 1 A y"‘-{—]
o ?_{_—J’—ﬁg 68. x+ty=a
x* + ¥y =160 xX*+y'=b
X ’ 3 5
6. x(l—{—7)=a 69. JVx+Vr=c¢
¥ X+y=
y(1+2L)=»

Y pexbamy 69 HIBpIIM OBy CMeHY: X = u®, ¥ = v3).
Pel MPBY 04 FATHX jeJHAYMHa MO Y, HAd CMeHH y FODHBEHO]
KBAAPATHO] j&THAUMHH.

¥ BexOamwuma 64 H3BpUIM QBY CMeHy: x = 4, ¥y = v3)

70. Jx—5+ Jy +2=5

X+ y=16
7. J5—3x+x+15—3y +x*=6
X +y=3 ‘
72. 1
]/3—x+gx2 1/3 y+—y
Xx+y=4
73, Vx{d—y+ Vy(d —-x)=a
- X+y=bh _
74, X+ y =xy _ 75. VX+ VY= 3Vy
x+y=xy x+y=10 ‘

76. 27x® + 4bxy —73y* = 0
. I—dxy+yv+7=8(x+y)—11
77. x4y =Txy |
28 (x + y) = 7xy
{(Buau sewbame 68)



78. =y +z ‘ 79. X Ty 4+ 2= 14
CUoxdyfr=a o xRyt
x¥+y® + 22 = 200, X+ y=32

4 BE)KﬁaH-:y 78 caGepu 1 u 3 jemHayuuy, ma hewr poGuTH
jeAny _]E,EEHa'-lHHy no x. Ty spemsoct cmeum y. )lpyFHM EBEMa
je,tLHaqHHama na. hew DOGHTH cHCTeM Of npe jepsaupse. Mmu
peum 2. Jem-;aqHHy oz, na ,ELO@HBeHy Bpen,ﬂoc*r 3a Z CMEHH Y
1u3 jE,B;HaLIHHH)

80. X¥*+y*+z=25 81. Xy = 56

=234 Xz = 24
v: 4+ = 4] . vz =21

82. 2x* -+ 3y = 107 83, Xt+y+z=230

‘ 4x* — 52" = 83 3x—y+z=34
o 3yP 2z =44 x* 4 2y* — 7t = 84

84. X—2y +3z=10 85. - x*H P4 —38
X-—3y +22=-.5 xy =6
x* 4+ y* + 22 = 350 xX+ty=2z

86. 2x+4y—9z=2 87. x+y+z=36

U 3x—8y +6z=0 U oxy=108
x-f—y +z—29 Xﬂ-l—y(‘f:zE

88. x——y—z-—'59 89. X+ y+z=132
vz=20 =y 4z

‘ x+y+z=19 x4+ y* -+ 28 = 6050

9. x*+y + 22 =50 9. x+y+z=3
Xy + xz + yz = 47 +yt=2
X+ y—z=2 xy = z?

92, x2tyt4z=i7 93. x4y _—z2=12
Xy =12 Xy + xz +yz=
x+y+z=35 X+y+z=6

(Bazarak us Bexbarba 93. uMaiy Cy Ja page KAHIAKATH HE
BHIISM TeLIaJHOM TIHCMEROM nOMUTY v [Ipyro] mymxoj Georpaj-
CKO| I"HMH&SHJH 11 ija 1925 ropmue.

Pajpmhewt ra opaxo:

Hpyry jerHadnHy DOMHOMKH ca 2; Tpehy jElI;Ha‘-IHHy THPHH
Ha KBAADAT; ¥ D] CMeHH 2xy +2 vz + 2xz = 22, na je ORYZMH
OJ MpBRe jeIHauMHe, Iloouhem jenny ]e,I[Ha“QHHy nno z. Ca;L pajm
cam pamely.

b7

84. — logean ﬁpOJ 27 ma 1Ba feqa TaKo, AA.YETBOPOCTPY-
KM KBaApaT IPBOTa Jeaa ysehaH 3a nemc*rpyxu KBAAPAT APY-
rora, naje 1620.

95 — ,H,Ba 6poja croje vy pasmepn xao 3 :13. Tlpoussox

M Je 735 Hahn Te 6pojese.

96, — Pacrasu 6poj 100 Ha msa nena TaKo, Aa 30up M-
XOBHMX KBaZpaTa 6y,me 5882

97. — HabH JABa yBaCTQ;pga nmapHa Gpoja YHiH je npons—
BOJX 224.

98. — 36up aBa 6p»0ja je a a 30up WMHXOBe pasMepe U pe-
nunpoyre (0OPTHE) iBPEiIHOCTH wHxoBe pasmepe je b. Kojm cy
Gpojesn? JluckycHja, H'pMVIGH& a= 13, b = 2,225,

.98, — Hahu asoundpenn GpOJ KO_]EPI HMa OBe OCOGHHE: Kaz
ce OH MOZEHH 3)6PIPO-M caaomx umpapa ,r_go@p[je -CE KOMHYHUAK 4,3
OCTATAK Hy7a; Kaj ce MpPOHU3BOLY HEroBUX IH(apa Zora 19, ,ao-
Buje ce 6p03 €a UCTHM nH(ppama, axu oﬁpHyTHM penoM.

160. — 36up aea 6p033 je 34 Tpoc:prKu HHX0B IPOH3BOX
BehH Je o;n 36upa HHXOBUX KBalpaTa 3a 284, Koju cy 6p03e13u?

1061, — 36Hp KBajpata ABa Gpoja ino,BehaH 3a TIppH Bpoj
,u;aje 205 a (HOBEE&'H 3a Apyr 6903 200. Kom cy TO OpPOjeBH?

102 — Hpomsso:., zea Gpoja nosehan 8a \pBY Gpoj naje
170, a noBehas 3a gpyru opej 176, Koju cy?

1063. — Ilpom3pox aga Hpoja Behu je 3a 91 oa Zecero-
c*rpyxor anOI‘a Gpoja, a 3a 5l Behin Of ,Lge{re'roc'hpyxm Apyror
ﬁﬂpOJ,a Koju cy T0 Spojesn?

' 104 — SQHp Asa Hpoja monan sénpy KB3ApaTa Ta JBa
6p03a Jaje 686 Pagnmya Ta gBa ApnaHA DA3IKLE HUXOBUX KBA-
Apata Aaje 74. Kom Cy T 6rpole3u?

105. — 36up kBajgpara asa 6poja je 360. Ha ie mpBu Behu
3a 1, a apyry sa 3, aéﬁp BHX0BAX KBazpara 6uo Ou 500. Koju
cy ’I‘Oz 6p0jeBR?

106 . Agco ce J&JJ’,HOM& ,n;,sounqapeﬁom Gupcuy nosa 9, mo-
cé%vpame&gﬁ Gpm sno,mem npoHSIB_Q,;LoM_ CBO_]H‘X uucpapa ,u;o»inje
ce 6. Kom je 1aj 6poj?

‘ 107 — Aae UERH yTHYY Y. jenad Oaced, Kag je O'I‘Bopel-il
¢amo, npsa, H::OJ 'npeﬁa 2 uaca BHIIE HEro ,apy'po; Ha HafyHu Oa-
-cen. Kay ¢y obe OTBOpEHe, GACeH Ce HAMYHM 33 2 Haca u 24 MPI-
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HyTa. Konuko BpeMeHa JE NOTPeGHO CBAKO] LeBH mocebHue Aa
HamyHu Gacen?

108. — [ige uern mory Ha HamyHe jenad Gacen 3a 18 ua-
COBa; 8a KOje BpeMe OM HANYHMIA GAaceH CBAKA Of HHX TIOCE-

- Ouile, xax ce 3Ha Ja TpBoj Tpeda 27 uacoBa BHLIe HeDO ApYyToj,

Ta jJa caMa HamyHu Oaced. ,

109, — Jlpa pamnuka 3a 25 uyacoBa CBPIUE TOJICBHHY jel-
HO'A MOC/Ia Kax ra PagH CBaKH NOceOHLe; alH Kaj paje 3ajefHo,
CBpIue Neo mocao ga 12 yacosa. KoaHko je wacoBa noTpedHO cBa-
KoMe Tocebuite, A 2 CBPINH 1180 IIOCA0?

110. — [pa pagsuka npuMe 3a jefad nocao : upsa 80
AuHapa, a apyru 45. [peu je paagno 5 wacopa Buule 01 Apyrora.
Aa je mpeu pajuo OGHONHKO 4acOBa KOMIMKO je PAAHO JPYLH, a
APYTH KOAHKO IIPBH, BPEMHAH Ou HeTy cymy. Konuxo je yacosa
CRBAKHK PAjJHO W KOMAHKO Ce cBakome nnaha Ha yac?

111. — Jegan Komaj, TKaHmie npoxat je 3a 1800 mgusapa.
Kymau npumers xa My je MOTpeLrHO ITOCAaTa TKAHMHA KOja je
jeptunuja 2,20 4. no MeTpy, aid [a y IOCKATOME KOMagy HMma
15 Merapa BHIUIe HErQ y OHOMe IITO ra je oH nopyuno. OH ce
PeIIH 1A Ta 3agpiH, NOWTO H T4 IOTPELIHG HOCAaTH KOMaX
craje 1800 zuHapa. Koamnko je Guio Merapa y TIOCAaTOME KOMAaXy
¥ MOWTO je Merap? o

npona sa 1200 aumapa, a APYrHW, X0jH HMa 2 MeTpa BHIIE, 3a
1300 punapa. da je mpBH KOMAz Ipomao Mo LeHH 1O K0joj je
TpOJa0 APYTH U 0OPaTHO, mpojao 6u ofa komaxa 3a 2540 au-
Hapa. Koanko je 6un0o MeTapa y CBaKOM KOMamy ?

(OsHauu ca X LEHy TPBOT, ca y LeHy APYror, a <a z 6poj
MeTapa y OpBOMe KOMAanLy).

113. - Hexo uma 27000 muuapa; Ty CYMY Daspenno je Ha
AB2 [eka M JAo 1ocedule TI0J HHTEPeC 40 HCTOM  IPOIEHTY.
Tipeu neo he ca ugrepecoM OHTH moche 6 mecenn 12.300 xuHapa,
a gpyru nocxe 8 mecenn 15.500 mmrapa. Kako je pasgeano cpoj
KalHTAd ¥ T0J KOJH TIPOHEHAT Ta je BAC TOJX HHTepec?

114. — [Ipa KanuTana <y xarta mojd uHTepec. Ofa 3ajefHoO
uaHoce. 60.000, a 30up npoueHara je 12. IIpeu moHocu 1300 nu-

Hapa, a apyru 2340 nudapa uHTepeca rnoAumbe. Koju cy TO

KATATAIY P
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115. — [pa xamiraXa cy jaTta noj, HHTepeC MO PasHHM
mponeHTHMa. Ilpexa noHocn rojumee 500 jMHapa HHTepeca, a
sehu je ox apyrora sa 400 gun. Jpyru mnocu rogumsmse 390 I
HHTepeca, a’fu je Jar moa HHTepec 3a 5:%/o BHIIE HEro NPBH.
Koju ¢y 1o ranutanu?

116. — [fpa pasHa xanutana cy ZAT& MO HHTEpEC Io 6%.
O6a usnoce 3ajeguo 30000 a Tlpeu je 6o 4 Mecela Jdyxe MOX
HHTEpecOM U ZoHeo je ceera 1280 n. HHTepeca Hpyryu je poxeo
840 g, Koju cy TO Kanmanu? .
CrIoje cpesuEe y3aCTOMHHX CTpaxHa jennora
npapoyraoHmKka, foduje ce pomb uujH je oduMm 40 cm, a noBp-
muHa 96 cm’. Kosuke cy cTpaHe Tora mpaBoyracHuya?

118, — Haj HCTOM XHIIOTEHY3OM Jieke ABa IPaBOyTia TPO-
yraa. Karere nprora pasnukyjy ce 3a 9 cm, a gpyrora ca 13 em.
Koauxe ¢y crpane THX TpOYrJiosa kal MHXOBe INOBPLUMHE 3aje-
IHO u3goce 90 cm®?

118. — ¥ xpyry noaynpeyHnka r = 15 c¢m, xpog Tauxy M
TMOBYUEHA je TeTHBA UHj je npowaBoa orcedaxa 200. Koauko je
IZaneko Tauka M ox ueHTpa ? :

120. — JBe reTHBe Cce ceKy y Kkpyry; jemna je om 22m,
a oTcedllr ‘Ha 0BOj Apyroj cy 12m H 8§m. KOJIPIKPI cy OTCEYLLH
OHe TipBe?

121. — OJgpexuts CcTpaxe jeAHOra HOPEBOYLJIOTa TPOyTIA
Kaj Cce 3Ha Ja CY HHXOBH MepHH OpOjeBH TPH Y3aCTOMHA 1ena

Opoja.

122, — Hahu noBpUIMHEY NPaBOYTIa TPOYrda, M je 0DHuM
2s, a MOMYNpeuHHK OMMcaHa Kpyra r. JHckycuja !
123. — Crpane jegHor TpOYyTAa €y TPH Ueda y3acTONHA

6poja, a mospiMHa My je 84 con’. Hahwm crpane.

(Cernn ce obpacua p=Vs(s—a)(s—b)(s—oc) )

124. — Tlospmnaa jejHora fpasoyracHuKa ie p, a AYKHHA
My je 3a d Beha on Bucuxe, Hahu crpade. duckycujal

Ipumerna: p = 3200m*, d = l4m.

125. — ¥ KPYTY MOJyNpeyHHKa r = 25 m, yricaTH TIpaBo-
VraoHWK u¥je Cce CTpaHe pasmHKyjy 3a 17 m.
126. — Vispayynatn AVKHHY VIPABHHX CTPaHa jejHoTa

ApaBOyIVOra TPOyIvia usja je mospiuMHa 54 m®, a XUNoTeHy3a

15 m.
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127. — I/Ispaqyﬂam CTpaHe’ jerHOTa2 NPABOYIIOTA Tpoyma

yHin je o6uM 36 m, a noppmuHa 54 m.

128. — Buicuna jepue npase npuame je 10 ¢m, ocHoBe Cy
NPaBOYTAOHHIIH YHja je WIMPHHA [OJOBHHA Ay:KHHe. [ToBplunHHa
npuame je 216 cm®. MapauyuaTh: NOBPLI¥HE GCHOBA ¥ DOBPIIHES
cTpaHa.

129. — Hspauynatd WBuLE IPABOYIIOT napanenerm'neaa,

KaJ My je moBpinuHa 180 m®, mEjaroHana Ha OCHOBHIK 20m a'

30Up CBUX HETOBUX AMMeH3Hja 17 m.

130. — [Jpa BeqocunenHcTa WAy jefaH APYTOMe V CYCpPeT
ca Mecra ynamenux, 180 km. Tlpsu je nomao 1 uac gouHMie, amu
le mpeqazno 3 km Ha wac sulte Hero APYTH, Komuko wamomerapa
je HpesasuHo Ha YAC TIPBY, & KOJAWKO IPYTH, Kal Cy Ce CPenH
Ha ¢peAdHy myTa? Koauko BpeMeHa je NyTOBAQ OPBH, & KOJHKO
ADYFH? 7

131, — Ha xpyxuoj crasy ayroj 700 m mosase JBa BeXo-
CHMIIEIHCTA Ca TI0YeTKA CTase y HCTOMe cmucay. [lped je momao
16 cexymau JOUHH|e, a NPEJIaduo je y CexyHau | —I——m BHIIIE OJ,

2
gpyrora. Kojom BpsuHOM H 3a KOje BpeMe ce KpeTao IPBH, Ka,L

je mopao na ofuhe Kpyr, na X4 CTHrHe Apyrorar?

V. — TIPOTPECUJE

APHTMET‘I{I‘-IKA NPOI'PECHJA

Ommita geduruunja. — MareMaTHuka nporpecuja je Ha-
3HB 3a HH3 OpojeBa Koju ce pehajy Mo HsReCHOM ApaBHAY TAKO,
Ia Kaj 3HAMO HEKOJAHKQ y3acTonuwx 6pojeBa M3 TOTa HH34, MO-
KEMO, IPOIVIKHTH IIHMCAtbe W QCTAAHX Opojera.

Ha npmmep: . 1, 2, 3, 4

(paj HH3 Gpojena MOKEMO NPOLYKUTH U HAZLECHO U HANEBO,
jep BHAMMO A8 je TO HuH3 GpojeBa ca Haule Ocosuue. flaxae:

: .—2,—1,014234,5,6, 7.

Hero Tako MoxeMO NPOAYMKUTH H OBaj HHA3 :

: :—2,0,24,6,8 10, 12, . .
lep BHOMMO 1a je TO HHM3 mapHux Opojena.

G

3amTo eMO MOIH IPOAYXHMTH HAUA ABa FOPHA HU3a? 3410
IWITO CMO YOUMJIH. IPaBHAO TIO KOME Ce OHH: pehaiy-

MoxeMo M TPOAYKHTH OBAj HH3 Opojena:
‘ 3 . 8: o
& 7, —8, 9, — 5 ?

He mMomeMo, MOINTO HE MOXEe HHRAKO' A3 Ce yOuM' NpasH/IG
10 KOME Ce HHMKY OBH Hamy OPOjeBH.

BpojeBu: KOju caummsaBajy jelan HH3 30BY Ce UJaHOBK:
TOTa HH3A.

Jeduaanuja apuTMeTHYKE nporpeicu;e. — 3a jenan HH3
Gpojesa. KaxeMo. 1a Ipale apHTMeTHIky NpOrpecijy, van jaa ce R
Hajase.y apHTMETHYKO); IDOFNECH jH, Kajl. je pasiiKa usMely apa
ysacTonHa yaana:cTassd: Ipasehn Ty pasiuicy, yBEK OJy3HMame
NPETXOIHK WIaK Of HapefHor. [ope cmo Beh HMAIH /I8€ apuTMe-
THYKe IPOTrpecHje . _

e e e =2, —1,0,1,2,3,45 . . . . . H
o .—2,0,2,4,6,8,10,12- . . . . .
¥ HpBO_I nporpecujn je (— 1) — (— 2) = 0 — {— 1=
1—0=2—1=3—2=4—3=1
Y mpyroj. nporpecuju je 0. — (—— 2)-= 2r—0 = 4——2 =
6—4—8—6:10—8=2

Ty craany pasauKy: oBenexanaheno ca d

I’)

Tako 4iaHOBM HH3A

1 3
—1,— !

0. — S T
270:2)-%2:5

Tpaje apUTMETHUKY NPOTPECH]y Ca PasIuKoM d = —%

UecTo ce apuTMeTHYKA nporpecﬁja HaSHBa U apuTMeTHY-
Kt pe .

I‘paljeuae apHTMETHYKE npouecuge. — I{an 3HAMO Ma KOjH
EHEL ]e;LHe APHTMETHUKE IIPOrpecHje W PasiIKy, MONEMO YBEIC
maygEuTH aporpecujy. [Iporpecujy rpagumMo Ha Taj HAYWH, IWTO
[MO3HATOME YWIAHy HOJAMO PAa3lNHKY; TAKO AOOHBEHOM usaHy oneT
mozajemo pasmuky . OBum HOOHjaMO 4iaHOBE mporpecHje ¢

" pecue crpawe; CHMUHO MOXEMO HPOIYXATH TIPOTPECH]Y HA AEBO

Oly3HMAameM HCTE PazaHKe.

ApuTMeTHYKA TIPOIPECH]a je HeorpaHuyeHa H HaJieBO U Ha-
JecHo, MehyTHM HpH padyHamby HaMma ce yBEK Kaxe Koje uid-
HoBe mporpecuje Aa yamemo y ofsmp. Hudu KOfHM TOUHBEMO
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30Be Ce NIPBH 4iaH v mH hemo ra ofedexaBard ca ar. Jpyre
unan obenexasaMo ca as, Tpehu ca as, HTL., H Yy ONUITC €HTH YI4H
(n-TH uaan) ca @, OBaj NOCASAIbH Ha3UBA C& W OLUTH YJaH.

Kazamre an AHY YKa3Y]y Ha DOJ0KAj, NOJeIHHHX YIaHORA
Yy TpOrpecHju.

lpnwep 1. — Haynsutn aputwermixy nporpecujy o4 mer
YAAHOB2 YMjH je NpEH yaay 3 u paszinka 3.
3B+3),B+3+3), 3+3+3+3), B3+3+3+3+3),

HAH
3, 6, - G, 12, ' 15.
Oprejeid=3,a1=3, 8 =6 a =0, as = 12, as = 15.
[Tpumep 2. — HayuauaTH apHTMETHYKY nporpecHjy ox 7
YJNaHOBa, kaj je npBu yraH — 9, a pagauka + 5.

Buhe :

(—9 (—9+ 5, (—9+5+5), (—9+5+5+85),

(—9+5+5+5+5), (——9+56+5+5+5 4 5),
(—9+56+5+6+5+5+05),

HJIH S
—9, — 4, + 1, 6, 11, 16, 21,
oBAg jed =5, a1 =09, 8 = —4, .., a; = 2.
flpumep 3. — Haunnutn apmMequy nporpecwy Lo/ I 4
yraHa Yy jH je npsa yinan — 7, a paS’JTH!{a — 4.

Buke:
—7'[—7+(—4)],[—7+(—4)+(—4}J;[—7+(—4)+(—4)+(—~4)]r
MM
—17, — 11, — 15, — 19

OBne jed = —4, a1 = -~7, &2 = — 11, ag = ~- 15,
ar = —19.
Hapauyrasamwe ommter yraHa. — Hexan wam je notpebHo

A2 3HAMO BPEIHOCT ONUITer YIdHA &,. [la DHEMO ra H3pauyHAaJH,.
MH hemo Hajmpe 12 ce MOTCETHMO Ha HayMH Ha KOju mocrajy uaa-

HOBH apuTMeTHYKe mnporpecije.. Ha AOCafarbux AeduHHIM]A
OpHMepPa sHaMo fAa je:

a;=a,+ d
@ =a, + d = (a, + a’)~f-d—a1~!—2a’

a4_a3+d=—(a1+2d)+d—az+3=d
a5=a4+d:'(a1—{—3d)+d:a1—|-t_1£_
=05+ d=(a, + 4d) +d = a, + 5d u 1. 1.
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Kaj saraezamo mano naxuBHje V KasasbKe HAIMX 4ja-
HOB4 HA JIeBO] CTPaHU U caan'H"oue“ys d Ha Kpajy JAecHe CTpaHe,
BUANMO Ja je caymauiay y3 d yex 3a 1 Mamy of Kaszabke.

To hemo OBako pasyMmeTd. YaMHUMO j€[IaH HES OX 5 4iaHOBA.

2: 53 83 11: 14
Hsmehy cpaka gpd unana MpasHuHy NONYH-aBA pasnnka 3:
3 3 3 3 '
2 B -8 11 14.
d d d d

Ako Ha 6pojHO] AMHH]M yamemo Gpojese 2 H 14, Bunehemo,
Ad heMO ox 2 nmohu go 14, axko IpeHeCceMo 4 nyTa d. 3mnauu na je
14 == 2 + 4d Hanpraj!
Kako yveek uma 3a 1 Marme NpagHUHEA Hero ITo HMa wWiaHoBa
y peny, Ouhe:

) ” (n—1) d I ¥namtu osaj ofpasau!

Hpusep. — HMapauynari JeceTH YjaH OpOrpecHje dmje je
npBH YjiaH 6, a pasIuka 5.

Opsie je n = 10. [lpema ToMe je Ha OCHOBH o6pacua (1)

Ian=a1+

a,,=a, + 94,
aTo je game: aw=6-+95.5
' : aw =6+ 45
aw = 51.
M s6uma je taj HUS:
6, 11, 16, 2i, 26, 31, 36, 41, 46, 5l.

Kao wro ce BHAH, JECETH uAaH je 36H/ma 5l.

30up apuTMerdyKe Mporpecuje. — Jla BHAMMO KOJHKO
M3HOCH 30Hp Y3ACTONHHMX WIAaHOBA jeJHe apUTMETHYKE IPOTpe-
cuje. [a 6ucmo pouy jo ofpacna KOju Ham Aaje Taj 36#p pa-
Autievo opaxo. OsHaunmo ca Sa (cyma) 36up OL n anHx UNaHOo-
Ba jelHe nporpecnje HADUIHAMO Taj 30up :

n“al+az+as+a4-- oA e Gne

36up ce He MeHa aKo caGlem npoMeHe MecTa M MU heme

36or Tora MOhW j@ HANULIEMO HAIl 30Mp HA OBA JBA HAUMHA:

S =a, -+ (a, + d) +a, + 2d) + . +[a1 (n—3) d] +
+ la, + tw—2d + o+ @—1d,
Sn=an+,;(an—d)+(anf—w2d)+-. e —3d]+

+lan —(n—2) d + la. —(n —1),d]-
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Flowrr'd y jentiom W y ,Zprl"OM sénpy ﬁma Hcm 6pol cadu-
pakd,- Kag cabepemo’ JIEBy CTpaHy c JIEBOM, ,HE:CHy ¢ ,ZLECHOM KO-
Guhenmo’ HA fecHO] C¢TPaHy n mApoBa, Kojé KeMo CraBitH v 3a-
rpane:

QSH—(ai+an)+ a1+an)+ +(a1+an)

1Ja° pécHoi cTpaHH HMamo' n JE,U,HaKHX caﬁnpaxa (a, + a. ).
Oryna je .
281‘1 =n{a+ an ),

(2} - S ‘“2(&'1 ; an)

Ilpumep.. — Komm je 36141:) qﬂaﬂdéa apprmfeque Hp6rpé:
cuje ox 10 ynaHopa, yHju je' npBH uiaH 6, a Hocaefmy 517

Opze je n = 10,
alr — 6,
aio = 51.

IpeMa TOME he' 36uUp OuTH: ,
S, _12_0-»-(6 + 51y = 5.57 = 285,

Mcnump® cee umaHoEe  OBe Hpt)r*pecnje nd caﬁepﬁ aa ce
VBEPHUII & My 30Hp. 36Hba H3HOCH 285.

AJIA HaMa ce PeTKO Zaje mOCHCHIbE umay; ofH4HO Ham” cé'
Oaje npPRY uaaH, GPO] YJaHOBa H pasaHka. Sa'ro HeMO H3BECTH

jomr jeram oOpasan 3a 30HP apHTMETHYKE NpOrpecHje..

Axo BpeNHOCT 34 an W3 ofpacua (1) cmemamo y obpacuy

(2), umahemo: _
Sa =§ ay _l'_ [al + (II “"1) d] [:

a 1o je mame:

(@) | [2a1+ 1) d]
I pHMep — HspatfyHaTﬁ 36;:,0 qﬂaHoBa?aﬁﬁfmeryqu npo-
rpecije of 6 yraHoBa yHju je npew yiar 0, a pasvmm 10
OBfe-jé: '
E n = 6/
Cai= 0,
d = 10.

[lpema tome je:

Sg == % 120 - (6 — 1) 10} = 3.50 = 150. Yeepn ce!
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TEOMETPHCKA [IPOTPECHJA.

ﬂecbnmmﬂje. 3a jeman nus Opojepa KameMmo ja duHe
reomerpucKy NpOrpecHjy, WM Jia CToje Y TeOMeTPUCKOj Hporpe-
CHJH, aKO je KONHYHHK CBaKa ABa y3actonHa Gpoja crafad. Ipu
06pasoBamy KOAHYHHKA YBEK HeAuMo HADeIHH 4YiMaH HPEeTXOom.
nuM. Komuunuk obenexasaMo ca q.
[Tpumep: ,
' 1, 3, 9, 27, 81, 243, 729.
Osgze je:’ .
u 3 9 21 81_ 243 729
1= 373797581 33
Takas HM3 C& HasHBA M TEOMETPHCKH pef.

I'pvahewme recmeTpucke nporpecuje, — Mz ropmer npumepa
u H3 meduHHUMje H3Ja34 Ja ce HapennH wiaad Lo0uja kanm ce
TPETXOAHY HOMHOH KOJHUHUKOM:
1 1.3 (1.3).3 C[(1.3).3].3
{[(1.3).3].3)3 wnm
M xoj reomerpHcKe mporpeckje obMYHQ HAM je JaT caMmo
mspcrad 6poj dnaHoBa, Bpoj kojuM nouMme TAKBA [POTPRCH|:
jecte npsx unax (&1); a2 je APYTH uaay, as Tpehu, WA ExTH-4aan
(n-TH WiaK) HASWBA Ce M ONIUTH YiaH H obejexaBa ce Ca &,
UspagyHapame ommTter ujaHa, — PasMHOLbajyhur camvHo
OHOME KOJ H3DauyHABalba ONLUTEr YAAHA Y apPUTMETHYKO] IIpO-
rpecujd, HmaheMO 3a TeOMETDPHCKY IpPOTPEcH]y: )
a1 = a1
2 =a1 ¢
B=ag=a1q ¢g=aq
at=aq=arqg’q=aq
s=ag=agg=a g

{1 o =a got Yramta no6po opaj o6pasaul
[pumep. — ¥ reomerpujcioj nporpecujn 4uju je npsn
ygap 1 a KOAHYHHK 3 H3PAYYHATH NETH YNaH.
Osge je:
. n =5
a =1
g = 3.

Anre6pa 3a VII paspes on M. C. Henubs . 5
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_Ilpema rome ]é:

= 1.3¢= 81,
36up WIAHOBa TeOMETpHCKe mporpecuje. — Menuimumo
jenad aGup: '
S = a1 tag + ag® +ag* +.... .. a0 —* 4 agr —

TTomHOMHMO 0Oe CTpaHe ca ¢
qS, =a1ig + a1g®* + ag® + agt + ... .. +
OayaMumo TopH 30Hp Of AOFer
anéSn = —a + (a1g— a1q) + (a:¢* — ag®) + aig® — awg®) +
+.o @t —a gt + Gga
Sulg—1) = a,g" —a,

gt gt

Shn=aq, Ynamty zobpo osaj obpasan!

@) g~
AJay nporpecHja MOxe Ja pacre:
1, 3, 25, 125, 625,

UAH fa OHaja:
8 8 8
B 95 125

IIporpecuja Koja pacTe 30Be ce NOPAcTAa NpOrpecdja.
[Iporpecuja Koja onaja 30Be C& ONafHa NpOrpecHja.

Kon mopacrae uporpecuje je ¢ > 1.

Kon onagre nporpecHje je 0 < g < 1. »

TTpema tome u pofusend 30HpHH 00pasar (2) HMa aBid
ofHKa: jeJaH IMOZecad 3a NMOPACTHY MPOrpecHjy, a JApyri 3a
onagHy.

Axo je mporpecuja mopacTHa, Taja je ¢ > 1, Te je camum
HM H g > 1. TIpema ToMe M OpOJHIAL H HMEHHJAL Da3LOMK
y obpacuy (2) cy ro3uTHBHA. 3aTO 3a OPacHy TPOTPecHjy sanp-
wapamo obauk (2) s0upHOor obpacua.

1000, 200, 40, 8,

, . 1 .
3a onapHy mporpecujy je 0 < g < l(ua mnp. q z——), Te je

caMuM THM H ¢° < 1. [la He OuCMO MMaau Heraruiar GpojHiai
¥ AMEHHJIAN NOMHOXHMO HX 00a ca — 1, ma he 36Hpﬂﬂ obpaszai;,

33 OMAfHY TPOrpecHjy JAOGHTH 0B4] oﬁmm

2" Sp=a, ———| ¥Yumamru pobpo oBaj obGpasau!
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Obpasay (2) MoXKeMO U 0BaKO HATIACATH!
n__ ] .
aig_ =a +aqg+a ¢+ .. +a gl

CxpatvMo ca ar, ¥ DOMEMKHMO 08e cTpane ca g — 1:
P—1=0g—10{0+q+¢+ .. g
Onsaj o6pasail xasyje ga ce 6uuom x° — 1 MOXE DACTABUTH
v Ha upHHOne X — 1w T4 x 4 x4 - - - v

IIISBELLH ropmsu 06pasan neoboMm SmnoMa x*— 1 6uuomoum
x — 1.

flpumep 1. — HapauyHary 30Hp reoMeTpHCKe IpOrpecHje
04 5 wranoBa xaj je ApBH yiad 1, a KOAHUHHK 5.

[Tomwrro je g > 1, sanaun Ha je OBO HOpacTHa nporpecuja, Te
hemo npumenuTn ofpasan (2).

Opae je: ar=1, ¢g=5 n=5
Ilpema ToMe je:

5 — 1 3126 — 1 3124
35_1,5M_1= T =3 = 781. ¥YBepu ce.
Illpumep 2. — H3apauyHarn 30Hp reoMeTpHCKe INpPOrpecH je

of 4 unana yuju je npeu ynag 1000, a KOJIHHHHK%.
[Tomiro je oBge ¢ < 1, oBO je ona;u-ra nporpecnja Te HeMmo
yroTpeduTy obdpasan (2. -
Osxe je

a,=1000, ¢ = —é— un=4,

TE je: 1 — (_1_)4 1 — 1 624
S, = 1000 ——————f%—-=; 1000 ”"‘"Z§2§ == 1000 Ajégl_::
1= 5 S 5
624 624
= 1000 oz — 1000 goo = 2 . 624 — 1248,

30upuA obpasan GecKoNayHe oNajHe Hporpecuje. — Vaumu-
MO jelHy OHAaJHYy TEOMETPHCKY NPOrpecH]y:
1 1 1 I
206, 64, 16, 4, 1, T 18 8¢ 758
TaukuraMa Ha JecHo] CTpaHH ¥0heMO fd KAXeMO Aa y3u-
MaMO CBe WIaHOBE Te IPOrpecHje, Tj. Ja je HaJecHO HEOTDaHH-
qeHO fIpopyxyjemo. Takey nporpecHjy 3oBeMo GecCKOH4AYHA MPO-
rpecaja.
5F
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Ia pExuMo WTa GHBA Ca eATHM YJIaHOM OlajHe (ecKOHAaYyHe
reoMeTpHCKE IporpecHje: ’
' Iy = a, gn~*.
3a ropisy DPOTPECH]Y OH MMa o6muK :-
: o1
g =55 () =2
Wroroa je n Behe MU ce y nporpecuju"cse BHIIE YIABY-
jeMO HEZeCHO; YXaHOBH ONAJAjy H NOCTAjy CBe MAmH H MamhH,
Haim ropmy pasaoMax uMa CBe Behd UMeHHJAl TO jecT ciM pa-
3/0MaK [OCTaje cBe MAmH H MamH, Kajx je n Beoma Bernko, pa-
3J0MAaK R R
256
4n — 1
OCT4je BeoMa MayH. ,
Ha op. jegaHajcTu ujgaH H3HOCH

a,, :i-‘??:(), 000 2441 . . . ;
a aBanecerTapBH
956
Gz, =z = 0,000 000000 233 ...

‘ Hamr pasnomax ce Beh TOJIMKO CMaHO, N2 Ce BeOMa Mamlo
pasaukyje on Hyxae. [Toeehasajyhu n H mame, MOMEMO YUHHHTH
Jla eHTH YJaH Gyne OPOH3BOJPHO Many. 3a TaxkBy IOjaBY MH Ka-
HEMO VKPATKO X4 OMUITH YJAaH TEeXH Hyad Kaj i TeXH y Gecko-
HaYHOMe ¥ NHIIeMJ TO OBAKO:

an — 0 xag n — oo,

Hnu noiuro je an=a, g
TO MUWEMO: a, go—' - 0 kaxn— oo.

Axo xohemo na cabepeMO cBe unaHoBe jejHe OeCKOHAUHE
onafHe IpOTpecHje, MOPAMO y3eTE 30Mp NPBHX 51 YJ4HOBA Te
Nporpecdje W OyCTHTH N1 @ HEOFPAaHUYEHO PACTe, Ti. JAa 11 TeXH
BecKOHaYHOMe, :

¥ obpacuy (2 36up ox n unanoBa je:
1—gm

[la 6ucMO BMENH MTa GHBA €4 OBMM 3GHPOM Kafl N TeXH
GeckonayHoMe, HanucaheMo osaj 30#p v IpyroMe OBJHKY;

sz" a4 4 g ’
1—g 1—g

Sa=a,
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. : Sy

7. , Sp=- 9
‘ l—g 1—¢g

Bujens cM0 Mano Yac jga H3pa3 aig"™ ! TexH HYJAH, Kan n
Texu HeckonauHoMe. Tlpema ToMe Ieo IPYrH ujaH AecHe CTpPaHe
TEXH HYaW KajJ n Texu SeckonayHoMe. 360r Tora a0Up CBHX uaa-
HOBA jeAHe onangge OecKoHayHe NPOTpPECHje TEXH BPEeJHOCTH

a
1—g¢

a, g,

To numemMo OBaxko:

a,
Sn—)»l 7 Kag n -» oo,

a;

‘1_q=a1+a1q_lfa1qﬂ+alzq3+ ------

-AKO 30Hp CBHMX uWJaHOBA OeCKoHayHe OINaAHe [pPOrpecHie
offerexxumo ca S umahemo :

S, > S=

HIH

a,

KA n— o<,
l—gq

O6pasary

4

§= 12

jecre oOpasan 3a 30Hp CBUX 4JaHOBa omajHe DeCKOHAYHE Teo-
METDHCKe IpOrpecHje: '

IIpumep. — Hapagynaryu 30Hp GeckoHayHe IPOTpecH je YH ji

je nper yxan 100, a koAnyHHUK 7]5
Osne je: a1 = 100 Hq=11_0- |
ITpema ToMe je 30up oBe Geckonaywe mporpecHje:
1
S=a——,
l—¢
. 1 10 1000
. . = 1 _— = —_————
Tj S 00 I 100 5 T
I—-15

Kao wro ce BHaH, 36up GeckOHAYHE OnajHe reQMETDHCKE
nporpecHje je xoHayad Gpoj. Je aM TaKo U Ca IIOPACTHOM FeoMme-
FPHCKOM Tiporpecujom? Moke MM KO aPHTMETHUKE Nporpecuje
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N-TH 9I4H TexuTH Kyan? Moxe xu Hyra GHTH WiaH MeOMETPHCKS
nporpecdje? A Moxe M HyJja OUTH WIaH apHTMeTHUKe IIpOrpe-
cuje ¥ 3amro ?

Tepuoguury pasaomuu. — Jlen npumep 3a 36HpoBe GeCKO-
HAYHHX ONaAHMX HPOrPECHja [ajy HaM MepHOFHYHH pasioMIH.

[1pocTo-nepHOJHYHY pa3IoMOH. — MapauyHatv BpegHOCT
IPOCTO-NepHOARYHA pasioMka 0,(5).

3Ham0o pa TO 3HAUH QBO,

0,(5) = 0,655555 . ...
MehytuM oBaj GeckpajHH pasIOMaK MOXEMO HPETCTABHTH KAao
caefiehn 30Mp unaHOBA OMajHe OECKOHayHe TeOMETPHCKE Mpo-
rpecHje : ‘
5 5 5 5

16+ Too T 1060 T o000

. 1 '
Koauunuk oBoT pena je q =15 (36or Tora uJaHOBH peAa U

onagajy).
36up ke GutH : :
5 1 5 I 5 10 5
0OV =S=1F 1—3~T0 110 99
: 1—-15
Tlpema Tome fie 6uTH @ -
4 3 1 7.

0,(4) =5 Q,(B)_ 5= 2(1)=2-, UT I
‘ ‘ Magemgu upasuno !
Mewosuro-nepuognyay paziomak. — Vlspauynatu Bpen--

HOCT MEIHOBHTO-IEPHOARYHA pazaomka 0,23(4)
Buhe:
0,23(4) = 0,23 + 0,004 -+ 0,0004 + 0,00004 + .. ..
A T0 je game:
23 4 | 4 A _
0,23(4) = 105+ 1006 * 7000 + To0000 T

Kao mto ce Bujm, mpsd caGupaxk Ha JECcHO] CTPaHH HH{e
yjad nporpecrje, NOWTO

£ 3, 4 &
1000 “100 7 10000 “1000°
3aT0 heMO TOpEHH MEINOBHTO-IIEDHOTUMHH Pa3ioMaK Halu-

CATH OBAKO :
' 4

4 4
060 T 79600 T 100000

23 _
023(4) = <55+ 1 Foe |
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1

0 [Ipema TOMe

[Iporpecuja y 3arpajy MMa KOMHUHUK § =
TOPIBH 'pasﬂomax Oube mame:

0,23(4) = !

23 4.
100 T 1000 ~ ]
. =10

a opaTtne je:

28, 41093, 4 _20744_ou1
100 " 1000 9 ~ 100 ' 900 900 — 900 -
IMousro je 211 = 234 — 23, usseau npasuao |

0,23(4) =

JOFAPUTMHU

Mu cvo panuje Beh Buaenuw jeinuy medUEUIH]Y AorapuTa-
ma, Cany heMo BHAETH jori jefHy.

Jse nacnpamse nporpecuje, — [lpe Hero MTO KAMEMO CaAMY
JAedUHMUN]Y Y3MHMO jeJHY apHTMETHUKY NPOCPecHjy Koja IOuUH-
He HyJO0M H je[HY [eOMETPHCKY NPOrPECH]y KOja NMOUHEbE jeiH-
HUILIOM :

' 0, 1,2 3, 4, 5.......
1,2, 4,8 16, 32.......

Kax ¥X max/bUBO 3ariefaMo, BHAUMO A Cy UJAHOBH apHT-
METHYKEe NPOTPecHje H3TOXKUOLH CTefeHa 2°, a Y4aHOBH reome-
TPHCKE [IPOTPecHje BpeJHOCTH TOra CTefeHa uhja je ocHopa 20

W =121=222=4 28=8 =16 20=32,,...

YasMHuMO ApyTe [Be NPOIpPecHje O KOjHX Cé apHTMeTHUKA

TIOUYHEbE HYJIOM, @ TeOMETPHCKA jeIHHHIIOM : ‘
0,2,4,6 8 10.......
1, 5, 25, 125, 625, 3125.......

IMomTo HAM apuTMeTHYK2 UpOTPecHja faje U3N0EKHOLE, &

TeOMETDHCKA Defl, BPeJHOCTH cTefteHa, MMaheMo : ’

x% =5,
CraBmaMo X, jep He 3HaMo OCHOBY, ['Opma jeiHayWHa jpaje 3a X
x = V5.

V1 36usba, kax no6po 3araefaMo TOpkba JBA Pejld, BHAAMO:
(&) =1, (5)2 =5, (J5) =25 (J/5)°— 125.
Omet ce MOKa3an0 A4 Cy UN4HOBH apHTMeTHUKE MPOTPecHje
H3I0XHOLH, 4 TEOMETPHCKe NporpecHuje CTeleHH 3a H3BECHY
OCHOBY, '



72

YaMuMO jOLI [eflaH HpUMep :
0, 1, 2, 3, 4, 5 6......
t, 10, 100, 1000, 10000, 100000, I000000......

‘Mopa pa je 10 crenen Hexe QCHOBe, I'Ze je uanoxumarg 1.
O3HAYNMC TY OCHOBY C8 X |

x*=10
a ogarae x = 10.

- 3HAuY ja TOPIH pej [PeTCTaBihd H3A0KHOLR, 4 NOBH CTe-
IleHe, 34 OcHOBY 10.

H 261ma je :

100 = 1, 10* = 10, 10* = 100, 10® = 1000, 104 = 10 000

Axo caj yamemo omute OpojeBe nmaheMo OBe JABE NpoO-
rpecuje :

0, d, 2d, 3d, 4d, 5d . ...
1, 9, @& ¢ ¢4 g%.....

Jloraputam. — CBaKM wiad APHTMETHUKE HpPOTpecHje je
JdorapyraM HACOpaMHOI YJaHa W3 reoMeTpucke uporpechje. Ha
np. 2d je norapuram of q2, 5d je xorapuram oj ¢3. O6pHYTO: una-
HOBH ['€OMETDHCKE INPOrpecHje Cy aHTHIOrapHTMu (HyuepycH)
HaCIpaMHHX YIAHOBA aDUTMeTHYKe Nporpecuje, Ha np. ¢2 je ax-
THIOrapHTam ox 2d.

Paszsn cuctemy aorapuTtama. ~— [loniTo MoxeMo maadbpar
| pasme IPOTPECHie jeflHY APUTMETHYKY KOja HOYHILE HYJIOM H ADY-
[y TeOMETDHCKY KOja MOYHIbE je/[MHHLOM, HMa DAasHHX CHCTEMA
. JorapHrama. My cMO BHJEAH TaKO3BaHe ByArapHe JOrapHTMe uiu
Bpurcose noraputae. Koj mux noraputvy I ogrorapa anyuaora-
putram 10. Tlpema TOMe H:erOBH HH30BH H3TJeAajy

g 1, 2 3.....

1, 10, 100, 1000.....

BEXBAIDA ,
APHTMETHUYKE NIPOTPECUHJE
1. — HauunuTtn apuTMeTHUKYy IpOTpecHjy of 6 4maHOBa
kaf je nppy uaan 10, a pasnuka 4. - ‘
2. — Haywnuuty aputmeTHuky nporpecdjy ox 10 uranora
iy je nppu unag 100, a pasauka - 3.
3. — HauWHHTH apUTMETHUKY NpOrpecujy oL 5 YnaHOoRd

uHju je npeH uxan 12, a pasivxka — 6.
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4, - HayuHWTH apUTMETHYKY HpPOTPecHjy uHja je pasaH-
2 .
Ka — — Koauko uma TakBUX IporpecHja? 3ainTo?
5. — HauumuTi apuTMeTHUKY NpOTpPecdjy uuja je pa-
5 .
BIKA —p~ ‘
6. — Haumunrn ApHTMETHUKY MPOTPECcHjy Yy KO0joj je je-
ran unad 9, a pazauxka — 2.
7. — HauMHHTH OBe [B& apHTMETHUKe nporpecuje: y mp-

BOj je jefad wiaH 99 a pazauka 2; y Apyroj je jeAad wiax 153,
a pasauka — 2, Yopeau Te zpe nporpecuje |

8. — HanucaTH apHTMETHUKY OpOrpecujy of 9 YNaHOBY
7
Yy Kojoj je mocnenta unaH 5 @ pasiuxa 2§.
Mpoayxu ose APHTMETHUKE TPOTPECH]e
1 1
9. 2 5 3 T 4......
10. — 5 — 2,5 0, ......
11. a 2a To3a.....
12. m m—ic m—B8c......
13. n+4b n+2h R / I
14, — Hapauynarua 16 uznam nporpecnje y KO]Oj je TpBH
yjaH 2, a pasauka 3.
15. — Vispauymaru 10 wiam nporpecuje y x0joj je ApBw
ynar 7, 4 pasiuka — 7. .
16. — Hspauymatu 8 ujmarm mporpecdje y kojoj je npBA
9 ! A3JMKA — 3
4nan 9, a pasam 5
17. — HspauyHartu 12 unan nporpecHje y Kojoj je mpBY
2
yran 2 - 5 a pasmr{a—,o,—
18. — Tlpeu uaaw jejHe apUTMeTHUKe MPOrpecHje je 100 a
paznuka — 0,1, Konmuku je CTOTH WIAH ?
19. — Hahu npsu yjlaH apUTMETHUKe NpOTpPecHje, urju j&

12 yras 106 71;—, 4 pasiuka 9-%—.

. ' 1
20. — ApHTMeTHUKA IIPOTPECH]a NOYHIbE ca—, a saBpia-
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7 . :
na ce ca — 1 —. Kosuka je pasauka Kay nporpecuja uma 20 una-

3
HOBA? (YHOTpeGH ofpasal 3a a,!)
21. — Hzmebhy 12 u 20 ymeruu 3 6poja TaKo, 1a OHa ca 12
u 20 uMHe APUTMETHYKY IpOrpecH]y.
(Kam Tto GysteMo ypaiui, HMaheMo apHTMETHUKY Nporpe-

CH]y OF, D unaHoBa y Kojoj je npBH uaan 12, a meru 20. TpeGa an-

HaheMeC pa3sHKy Hallle HOBe TpOTPeCHje,

as = a1 -+ 4d.
Opne je as = 20, a1 = 12, te je
_ a—a  20—12
d = 7 =2,

Tpawxena nporpecuja je 12, 14, 16, 18 u 20.)

YMerambe HOBUX OpojeBa MaMehy aBa 6poja TAaxo, Ha HOBH
OpojeBr ca oHa /Ba CTapa YHHE APOTPECUjy 30Be C& KHHTEpNoNo-
Bamke, HAW HHTEPNOJALHY [a.

22, — HWsmehy 7 u 35 ymeruHn 6 GpojeBa, koju 6u ca ABa
Jata Opoja cauMbaBany apHTMEeTHUKY [pOrpecujy.

(Ta nporpecuja mmahe can 8 unanopa. Ilpeu yaan OGuke:
ar =7, a ocmu wian Guhe: as = 35. Mspauyma] ojarae pasiamky
HOB& [IPOrpecHje].

23. — Hamehy 10 1 100 ymeTHd HA HCTH Hauuy 17 GpoleBa
24, — Hamehy 6pojera 2 W 5 yMeTHH Ha HCTH HauWH 25
fpojesa, ‘

1 .
g H 3 T YMeTHYTH jOi 5 ynaHoBa.

26, — Ismehy 3,7 u 5,6 yMeTHYTH joul 7 djaHORA.

27. — Hamehy 2,8 u 7,09 ymetnyru jour 10 uaanosa.

28. — Hanucaru Hu3 OpojeBa Koju ce ZOOHja, KaJ Y H3PA-
3y 2 + 3x MOUHE X na pacre ox 1 go 10, a ysuUMaMo camo Iene
Gpojese 3a x. Kaxas je 0BO HHE?

25. — Hamehy 2

29. — Hanucatu ®HuHZ OpojeBa, xoju ce gobHja, Kax ce y
H3pazy —3_ cmepyie x meamum Opojesuma on 0 ao 19. Kaxas
je HH3?

30. — Koaxuko unaHogpa MMa apHTMeTHUKa NpOrpecHja y

1
KQjoj ¢y KpajmH wiadosu 10 u 7— 5
[ta=a, + (n—1}d]

a pasauka — 0,4 ?
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31. — KoaMxo ynmaHOBa HMa apUTMETHUKA MpOrpecHja v
x0joj je npeu unaH 10, nmocaemen 110, a pazauxa 10 ?

32. — ¥ jemHO] apuTMeTH4KO] nporpecuju oA 12 umanosa
TpEH uiad je 3, mocrexmH 5,25, Koawku je 20Hp mese mnpo-
rpecuje? '

33. — Haku 30ump cBHX ueaux Opojesa on 1 go 100 za-
KIbYJHO.

34. — Hahwu 36up ceux vennx Gpojesa on 10 1o — 20

35. — IIpBH unaH apUTMeTHYKE Tporpecuje je 2,6; 36up
aperx 5 winanosa je 1,75, Hahu metu unaw.

36, — Hahwu nmocreassn unan apUTMETHYKE NPOTPECHje OX
20 yza"oBa y KOjoj je pasauka 5+ @ 30Mp CBUX HIAHOBA H3-
HOCH 39, ‘

37. — Jemna apuTMeTHUKa NporpecHja mMma 55 unanoBa.

Tlocaepren je 5,8; 30up ABa Nocaesma uaana je 11,5, Haku 360p
€BUX 55 waanosa.

38. — Jegna apuTMeTHuKa nporpecuja mma 20 uiaaHOoBa,
WHXOR 30Hp je 860; nocaexreu 4ian je — 14. Koamku je mpet-
NOCTAeIEbH UHAH ? ‘

{@y— == a, —d. lllra TpeGa npBo H3pauyraTH?)

'39. — Pasnuka jefHe apuTMeTHMuKe IpOTpecuje je 2; mo-
Lcaegwy unad 35; 30up ceux wranoBa 320, Kojum WIAHOM TOUH-
Ib€ NPOTPECHja ?

40. — KosuMKO HMa YJa#oBa NpOrpecdja 4HiH Cy IpPBH,
JPYTH ¥ DOCAeIbY Y4Jan: 3, 3% u9?

41. — [IpoBep# je MM 0BO TAUHO :

2(1—!—2+3+4+5—1—6+7 +8+9-I—10)—110

42. — TIpoBepH je MW OBO TAYHO :

w+{1+2+3+4+..... + 44y = 1000.

43. — llpoBepH je J¥ OBO TAYHO !

2+4+6+8+..... + 20y — 10 = 100

44. — TlpoBepd je NKH OBO T@YHO:

(1+3+5+7+..... + 19y = 100.

45. — TlpoBepu je 11 OBO TAYHO ! ‘

(A+3+5+7+9+...... + 141) = 712, {TTazul)

46, — Komuku je 36up npeux 100 nmaprHux Gpojemal? (2,
4,6, ...... ). '
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47. — Koauxw je 36up npeux 100 HenapHHx 6pojesar (1,
3,8 7,...... ).
48, — KOJ’II/I}{H je 36up cBHX ABOLMpPEHHX 6p04eBa?
49. — Kosuxu je 30up cux TponMppeHux Opojepa?
'50. — Jlra Tena fuaa cy ¥ MOYeTKY KiJeT"aH:a Ha mehycod-

HOM pacrojamy o4 573,75 m. KpeHy ce HCTHM Np4BLEM, & Cy-
npoTHUM cMmucaom. Bp3uua npeor Teaa y npsoj cekyxiu Ouaa je

, 1
25 meTapa y CeKYHAM M CBAKOL CEKyHJA IopacTe 3a 5 Metpa.

GpseHa APYror Teda y npeoj cexyHau Ouna je 30 mertapa y ce- -

. I
KVHJH ¥ pacTe ¥ CBAKO| CeKYHZHU 3a - MmeTpa. Kan bhe ce cpectu?

2
‘ 51. — Kouamuro yaapana OTKyué YACOBHHMK 3a 12 ygaca Kan
OTKYUABA CaMO 4acoBe?
52. — Hahu yrioBe HpaBoyraa TPeyraa Kaj ce 3Ha Xa OHH

YHHE ApHTMeTHUKY nporpecrjy. (Koaukw je 38mp THX yraosar)

53, — JenHOo Tes0 NaJa H Yy NpBOj CeKyHAH npehe myT oF
4,9 m, a2 nyT Koju npeke y jpyroj cekynau eehu je aa 9,8 m wero
y apyroj cexynau. Koju nyr ke mpehu oBo Teso y jecetoj ce-
KYHAH B €4 KOje je BHCHHE IAM0 Kaf je VIAPHJAO O 3eMiby IIOCHe
10 cexymaza? (Kakso je oBO kpeTame? Kakap HM3 YHHE OVTEBH
LITO HX TeJO NpeJasH y CBAKO] CeKyHIH ?)

54, — Opx BO3a KOjH je moma0 ysGpIMIOM OTKaud ce je-
JlaH BaroH M y npBOj cexyHau npehe 0,30 m, y apyroj 3 < 0,30,

y tpehoj 5 X 0,30, v wetsproj 7 X 0,30, v meroj 9 X 0,30 urtn. -

3aycrasy ce nocke 1 MHHyTa. KOMMKYH je myT nperuac ?

{Kan noumem za pebam nyrese, Buachem jenan wuz Gpo-
jeBa Takaw, Xa Ce H3 CBHX ulanOBa MOXe H3BYRM 3ajefHHUKO
0,30, a y 3arpagyd Ja oCTaHe jeflHa apHTMETHYKA Nporpecuja).

55. — Hahu norpefre u Z0OBOBHE YCIOBe, Ja 30Up apHTMe-
THUKE OpoTpecHje Oyje Hyaa.

66. — Hahu apurMeTHuky nporpecujy 4uju APYLH W CeIMH
uiaan gobuja s6up 92, a ueTBpPTH U jemapajcty Aajy 36up 71.
57. — 30Hp uveTHPH Cpelrba YiaHA jelHe APHTMETHUKE

nporpecuje of 12 ynanosa usnocu 96. 30Up CHOBHHUX YNAHOBA j&
48. Koja je 1a mporpecuja ?

(Koju ¢y mo peay tu cpeitbu unaHoByd? A Cno/bHH? Je an
aajarax ojpehen? 3amro? KoauKo HMa TakBMX mporpecuja? Je
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A4 KOA CBaKe apHTMeTHuKe nporpecuje of 12 umanoea 3GHp
CrIOBHUX UIAHOBA jefHAK TOMysOHpY 4 Cpefrma unaga? 3awro?)

58. — Hahu apuTMeTHuKky Hporpecujy of 11 unanopa Kax
je 86up THX uxanoBa 176, a pasauka xpajwux diaaHosa 30.

59. — Tpu Gpoja uMHe aPHTMETHUKY IpOrpecujy. 30D UM
je 33, a mpouasox 1287. Koju ¢y To 6pojeBu? '

60. — Tpu 6poja uMHE aPHTMETHUKY HPOTPECH]Y. 36Hp HM
je 22, a 30up ®mEUXOBHX Kpajpara 166.

61. — {leT 6pcjeBa uHHE APHTMETHUKY nporpecmy 36up

uM je s, a npoussoi p. Koju cy 1o 6pojeBH?
(Osnauu cpejirey uiad ca x/)
62. — Tler GpojeBa umHe APUTMETHUKY IpOTPecHjy. 36up

: ' : . 137 .
uM je 45, a 36Up BUXOBUX PEUUNPOUHIX BPEAHOCTH JeTepy. Koju

¢y 10 6pojeBH? _
(AkO je cpepmrbH dmaHm a3, a paznuka d, Tajga Leay OBy
APHTMETHUKY NPOTPECH{y MOXEMO OB2KO HalHCATH !
(az— 2d) + (as—d) + as + (as + d) + (as + 2d).
Buzny ce 1a je 36up s = bas. Kako je 36up 45, anauu za je

cpemmi llJIaH%? = 9. HUrn.).

63. — Jenas cayxbenux uma 24000 AvHapa rofdllibe Ma-
te. Cpake rojuse go6Hja 100 muHapa rogumbe nosuiunie. Ko-

JHKA MY j€ MeceuHa ILIaTa y ABafeceTo] IOJHHH CITyKOe?

64. — Jenad BeJOCHIEAMCT npehe npeora uaca 20 KM., 2

3
CBAKOra 1uaca CMamwyje CBOJY 6p3HHy 3d = KM. Koanko xuiome-

Tapd je CRera Npemao, Kaji je Noc/aeAmer yaca [pemao 17 xm?

65. — ¥V nJaHHHCKHM MpejendMa Ollaga TeMneparypa 34
0,79 Lleazujeux (mpubasmxHo) Ha cakkx 100 m BucHHe. JejaH
OYyTHHK KPEHE Y3 je;HO 6pno y 11 uwacoBa mpe MOAHE Kaza je
TeMmepaTypa WaHocuua 26°. [TomTo je HIIao HEKO BpEMe, BH M
na je caxa Ha TepmomeTpy 14,8%. Ha kojy ce BucuHy TIONEn?

66. — Ulecraecr auna Tpeda aa nojene 1000 aunapa Taxo,
Jla CBAaKO HADERHO JHIe npuMa 5 AuHapa BMHIE OR IPETXOAHOT.
Koauxo he cako fga ao0Hje?

67. — Jemma apHTMETHYKA DpOrpechja UMa OBY OCCOHHY.
Ma KOJHKH joj 610 Gpoj unanosa (n), 36up je ymex 3n® Mapauy-
HaTH @, H d. '
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(Yamu gpyru obpasay 3a 36up. Yemy je paBsan Taj s6up
npema oBoMe 3a0uTky ? He 3a00paBu 4a y TOj jeiaurHy n MO
burH xoju xohem hfeo mo3uTHBaH 0poj. AkO je n = 1, uemy jF.‘.

. pasan 30up?)

68, — 36up 26 NpPBUX UAAHOBA jelHE APHTMETHYKE NUPO-

rpecuje .M3gocu 728. KoaHKM je Nociensmy umaH, Kaj je IeTs

ygag 117 Je au 6poj 43 unam Te nporpecuje? Ako jecrte, ompe-

THTH KOJPI Je o peny.

69. — OJpeluTH NpPBH H HOCKCAELH UMaH Je[He apHTME-
THuKe OporpecHje of 14 unaHoBa, Kaja je NPOWSRBOJ HPBOT M
nocaeAlker wiada 276, a DpoM3BOJ CeIMOr H OCMOT yjapa 1326.

70. — Ilpomzron mpmor, Tpeher, meTor W CeaAMOr 4JjaaHa
jeaHe apHTMeTHUKe nporpecuje je 1729, a 3dup npeEor M ceamor
yrana je 20. Koju je To vms?

71. — ¥ jemnoj ppopank uma 30 penn cexpmimuTa. ¥ npBa
JBa pena uma mo 20 mecra; y Tpehem w u4eTBPTOM pejay MMa no
22 mecTa; y HeTOM ¥ LIeCTOM peny uma no 24 mecra. Bpoj mecra
TAKQ pacTe 4O IOCIeIM-er peid: YEeK ABa peJa UMajy HCTH Opoj
CeOHIITA, 4 HApeAHa ABa pema no 2 mecra Bume. Koauxo uMa
CeOHIITA Y TQ] ABOPAHH ?

72. — Hahu 36Hp O n uraHOBA OBE APHTMETHUKE INIPO-
rpecuje : ‘
a2
_}; + ... +.a“‘

KaKo H3rJIeaa OB,II,eAHOCJIe,ZU—bI/I (n-ri) wnan?

73. — IlyT jeamor Tesa GayeHor BepTHKANHO 'y BHC CMa-
 myje ce 3a 9,8 m y caxoj cexynau. Hoxae he y BHCHHY ZoCHeTH
reno HaueHo Gpsunom of 830 m v cexyumu? Kan he ce spatura
Ha 3eMbY? ' '

74. — lludpe jeamor Ttpoumdpenor 6poja uMHe jemam
APUTMETHUKK HM3 YMjH YIAHOBM pacty cxesa HajecHo. Taj 0poj
noje/beH 30HPOM CBOjHX uxagoBa jaje 26, Axo Tpu uubpe tora
OpoOja HanueMo oOpHYTHM penoM, KodujaMo Opoj sehiu 3a 369
ox tpaxeHor Gpoja. Koju je taj 6poj ? _

75. — YaMmu jegHy anreGapcky (HYHKUM]Y TPBOD cTereHa.
Jaj mesaBHCHO NPOMEH/LHBC] BPEIHOCTH H3 TPHPOJHOT HH3A
6pojesa (1, 2, 3, 4, uTr). Mapauyraj spenroctu dyaxje. Kakas
HH3 4YHHE T¢ BPeIHOCTH (DyHKI(Hje?
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Jokaxu 0BO: AKo v OYHKUH]H ¥ = aX + b Be3aBHCHO IIDO-
Med/bHB2 EOGH]a BPeIHOCTH W3 UPHPOAHOT HE3a, BPEIHOCTH
(hDYHKOEje UMHE &DHTMETHUKH HH3

76. — Bpoj ¢ je apurmeTHuKa. cpeguHa Opojesa a u b,
aKo Mehy BHMa IOCTOJH 0Baj OOHOC :
a—|—b

Hokaxu o8O : CBaKH YJdH apHTMeTHUYKe Iporpecuje je
APHTMETHYKA CPEAMHA CBOT MPETXOJHOr W CBOT HAPELHOT waHa,
77. — ¥V jexmoj apurMeTruko] mporpecujd on 1000 uxano-
Ba zadpmane Cy uudpe TAKO, Jl@ CeM OXEe NPOUHTATH CaMO 0BO
IBoje: neTH uaan je 9, a ocmu 15. Koauku je s0up Te nporpecuje?
78..— Heceroctpyky BehM KOpeH ]JeHAuHHe
log (3x — 5) ~—Iog (x + 3) = log (x — 1) — log (2x —5)
NpercTankba INPOH3BOE APYTor M Tpeher dmraHa apHTMeTHUYKE
nporpecuie y Kojoj je MPOM3BOL UPBOr M UETBPTOr YJaaHa 22.
Hahku Ty mporpecHjy. (Cpemcky Kaprcoenu, 1938).
79. — Y apuTMeTHuKOj mporpecuju o/ 15 unaHoBa 30up
as ¥ aw jegHdx je 22, a NpOHU3BOM M3 a4 U ar jejHaK je 45, Koauxa
je mudepenuwja, NPBH U 3aQHH WIAH? Koanku je 36Hp mporpe-
cHje Koja Hacraje axko ce uMsMehy audepeHUH|e H 3a/Ler wiaHa
HUTEpIacHpa 7 wlaHoBa? ‘
(LInGennx, 1938).
80, — ¥ je,n;ﬁoj apUTMETHUKO] TPOrpecuju 36Hp Tpeher u
ceMOT YJaHa jAHAK je aOHpY KopeHa jejHaunHe x2 — 46x .+ 273
= 0. QOauoc Apyror uwiama npema urecroM je 2:7. Koawko una-
HOBA HMA TA NPOTpecHja, axo je mweH 30up 1575 7
' (Myuwxa rumraznja y Huwy, 1938).
81. — YeTBpTH uiIaH APHTMETHUKE NPOrpecHje jeaHaK je
MarbeM, a JeBeTH wiaH BeheM KOpeHy jenHaddHe
33.2x+1 — 2 == 128,
Komxxo unanoea Te Iporpecsje Tpe6a caBGpard, Xa HUXKOB
36up Oyne jej(HAK HyAH? (Bamego, 1935}
82. — Tler 6pojera uMHe apUTMETHUKY mporpectjy. Fbuxosn
le a6up 75, a KBaApar APYyror yiaaHa je sa 6 sehu ox NEeTOCTPYKOT
nocaeawer uiana. Koju ¢y to Gpojesu? Kmwaxesar, 1935).
83. — ¥V jeaH0j apUTMETHYKO] TpOTpecHiu O 8 4yaaHoBa
aBup NoCkefma YeTHp uaapa jBa TMyTa je Behd 0j 36upa mppa
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UETHPH WIAHA, 4 IPOU3BOJ, IPBOI X IETOr 4iaHa je 3a 160 Mamu
OX NMpOH3BOJa Apyror K wecTor. Koja je To mporpecujar?
o M encka rumuasuja, Hosn Cag, 1936).
84. — Cpemmpy yna" apUTMETHUKE NporpecHje of 5 uxa-
HOBA JecT X, CyMa CBHX wiaaHoBa H34ocH 10, HHX0B BPOAYKT
14 440. Kaxo raace T¥x 5 wiaHOBRa IpoOrpecHjer

(Mymxa rumuasija, Ocujek, 1936).

85, — ¥ pacryho] TpOUMaHO] apPUTMETHUKQ] NPOrpecuju

36Hp kBaApara npBor ¥ Tpeher unana je 3a 2 pehu ox 24-crpykor

Apyror unana, 3Ha ce 4a je 30HP TPOCTPYKOr IPBOT 4jxdHA H
IBocTpyke pasauke 15. [locze pemiera NPOrpecHje HCIHILH 0Baj
cxyn: (S, + 1), az, S,, a3, a1; Henox oBora  oarosapajyhe 6po-
jeBe; a ucnoy 6pojeBa cn0Ba yaTa u3 ypeheHe YHPH/IOBCKE a3-
Oyke, 1O paHry Hcnucanux ©Opojera w gobuhbem jefHO wy-
BEHO HME. (Kparyjesay, 1936).
86. — JenHa apurMeTHUKa IporpecHja novdike ca l, a a36up
npeux 100 uaanoba m3wock joj 10000, CacraBHTa KBajpaTHY
jeoHAUMHY UHj¥ je jelaH KOpeH jemHax TpeheM, a Ipyrd ceAMOM
YNAHY TporpecHje. (Mywka rameasy ja, Cxonmpe, 1935).
87. — 30up uweTBPTOr M INECTOT 4YidHA apHTMETHYKe IIpo-
'rpecnje PABaH je KOpPEHY jelHadMHE

/541390 4 1x =5,

a pasJHKT meTor W Tpeher unaHa jeAHAKa je KOPEHY jenHAYHHE
2oy —e v F Py —4 = |64

Haku 36mp ox 30 ynaHOBA OBe NpPOFpecHje,

: Cumepnepero, 1936)

FEOMETPHICKE HPOTPECHJE

1. — HauyHNTH recMeTpPHCKY OpOTpecHijy of 7- 4/aHOB4,
xaj je npe# gian 1, a xomugauk 10. ‘
2. — HaunHMTH reoMeTpHCKY mporpecujy of 10 uxanosa.

Kaj je IPBH 4jaH 256, a KO'JIH‘-IHHK%.

3. — HauMHUTH reoMeTpUCKY HPOTPECH]y ¢ KOJMYHHKOM 1.
Konuko MMa TakBHX NporpecHjar
4, — HaunHHTH reOMETPHCKY TUPOrpPecHjy Ydid je mpBH

1
Ian 3 a xouauusHk 0,3.

8l

5. — HauubuTH reoMeTpHCKY NPOTPecHjy YHjH je IpBH
2
414K a4 KOAHYHHK —-.
2’ 3

6. — HauuuHTH IIPOM3BO/EHY ADHTMETHUKY NpPOrpecHjy ca

TIOYeTHHM 4A4HOM HYJA H jefHy TEOMETPHCKY ¢ NOUETHHM 4Jid-
HOM HyJAa. Ynopead ux!

7. — Hanucaty jeany apHTMETHYKY U jeflHY HOpacHy reo-
METPHCKY 1UPOTpPecH]y KOJ KOJHX Cy NpBa JBa uJjdaHa jefHAKa.
Koja Gpxe pacrte ? ‘

8. — Hamucatn jegny apuTMeTHUKY UpPOTpeEcHjy 4HjdA je
TPBH WiaH 3, a4 pasauga | W jegHy TeoMeTpHCKY TPOrpecHjy ca
HCTHM MOYETHHUM UYJaHOM H ¢a KoauyHuxom 1. 3armenaj!

9. — HauuHu ABe nOporpecuje: apUTMETHYKY H TeOMETPH-
CKY Tako, Aa je y obeMa IPBH WiaH 2; ¥ apPHTMETHYKO] DA3AHKA
~— 3, a y TeOMETPHUCKO] KOAHYHUK -— 3 YIOpesH ux!

10. — KonuKY je HeTH ygaH reoMeTPHCKE MPOrPecHje uHju
Jje npeu uaaH 10, a KOAUMUHEE 2 ?
11. — KapauyHaj a  reoMeTpUjcke nmporpecdje xaf je:
a, q n
2 3 4
4 5 6
7 8 9
g 110 | 12

12. — Hahw 11 uzpaa I'. T1. xag cy npsa paBsa qﬂéq{a: 5u 10

13' _ LR 7 r dr rr - ?) ER) 3 Eel iy 2 1 6
14, — 3] 8 » IR R 2] 2N 3] 34 3 b)) 3 » 6
15' - 2 6 1 »” LS} 2 bE ¥ b5l 2 18 B4 5’4
, ' 32 16
16' '—' it 10 Y] 2 b} EH] 1 i3] L] _8‘71" n ’27
17. — Bpoj ¢ je reomerpucka cpefMna 6pojesa a v b, aKo

ToCTOjH OFHOC ¢ = Vab. Jloxkaxu ga je CBAKH 4MaH FeOMETDH-
CKOT" HH3a& TeOMCTDHCKZ CpeAHHa CBOI NIPETXOAHOT H CBOI Ha-
PERHOT 4RaHa.

Anrebpa 3a VII paspea on M. C. Heasha 6
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¥ reomerpuckoj mporpecHju : :
18. - Hahu xosinunux kan je nppa unan 9, a nerd  uman 144,

19, — » s n m » O, A OCMH , 10933,
, , © 512
20.— At
20.— »o» o» o » w2, 8 NEBETH ,  gee
21.— o, o m » 2048;a npanaecru , 64.
22, — N O, '» 8l,ajexanaectu , %%
23.— \ v » w w2, 3 nmesetw , 215

24, — Hahy KOMHYHHK Kaj je TpPBH unaH %, KPajibn
unau 2—{4631-,' a 6poj unaxosa 1.

FHahu konuunuk y OBMM nporpecujama:

25, ayn4=272, a,=24Y, n= &
26,  do_y, =385, a,=2366,7, n== 15,
27, Q. = 47,3, 0,=—558, n= 16.
28, a,_1 =073, a,=091, n= 16

Hahiu 6poj uranoea () jesie reoMETPUCKE MPOrpecHje Kag je:
29. a= 6 a=12 - g, =3072

30. a1 = 25 az =75 a, = 2025.

31. a=13  as =117 a, == 9477,

32. a= 7 ay = 4375 a, = 546 875,

33. a=2375 g=18 _ a,=24099.

34. a=6344 g=—043 q,=—7,415,

35. a =237 ¢g=—0926 q,=—7,375.

36. — Koauku je 36up unaHOBa TeOMETPHCKe IIPOTPECH]e

KOja [IOYHEe Ca 5, KOAHYHHK joj 3, a umMa 5 umanopa?
37. — Hcro nurame 3a a1 = 2,9 =3, n = 4,

38— ,  , L, a=17q¢g=5n=23
1

r‘ 39. — s " ax—lO,qu!n— 10.
IS SEUVPS

40, — y aiw—m,q—lo,nmlo.
41-_ 3 bR >3 5q 57nu4'.
42. — " » a1—5q 2,n=11

43. — s, ai=295qg=—4 n=7.
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4, — - , a1 = 37580, g =—04, n = 6.

45. — VY jel#H0o] TeOMETPHCKO] NPOrpecujd je 4 unax 1?;5,
a 7 unan 3645. Konuxu je 36Up NMPBHX XBajeceT 4A4HOBA?

46. — Kapg je a1 = 2, = 3, n = B, wahu a, u S,

47. — Kapn je a, =1280, a1 = 5, n =9, nahu q u S,

48—Ka,ajean%384 g =2 n=28, uahu ar 1 Sp.
49, — Kan je g = 3, 8, =23280, a, == 1, daku a,.

A 50. — V¥V jemHoj reoMerprckoj mporpecdju ox 10 unnanoBa
JBa yaaHa IMITo JexXe y cpefuHH HHu3a cy 48 u 96. Koamru e
30up Te mporpecuje? -

(Koju cy o pely Ta XBa 4laHa LITO JeXEe y cpe,zmHH?)

51. — ¥ jenHo] reomerprjckoj mporpectju on 16 wHaHOBE
JBa 4YiaHa IUTO Jee y CPeJHHH HH3a CY. 3114% Koamxn cy

NPBH M NOCHEAH LIaH?

52. — ¥ jenmHoj reowerpmcxog nporpecmﬂ H3HOCH 3614:
3 u 5 unana 90, a 36up 6 u 8 ynana 2430. Koja je To nporpecnja .
ag? + ag* = 90

- aq’+ ag” = 2430.
Hnn: )
aq (1 + ¢ =
ags (1 + g®) = 2430.
Caz nonean JOH:Y jeiHAYHHY TOpiboM! I/Ifm

53. — ¥ jemHO] reoMeTPUCKO] TporpecHjn je 36Hp 2 4
H 7 unaHa 370, a 36up 3, 5 ¥ 8 uiana je 740, Koju je To Hu3?
54, — Y jeZHO] reOMETPH]CKOj MPOTPECH]H H3HOCH 36Hp

2 u 3 unana 220, a pazauka 2 u 1 4nana 33. Koja _1& 14 TpO-
rpecHja?

55. — ¥ jenHOj reoMeTpHCKO] Dporpecujd 30up 2 B 3 una-
Ha H3HOCH HONOBHHY paziuke 3 w 6 unama. Koja je To nporpe-
cHja Kag jo] je upBH umag 17?

56. -— Hahu npBu unan jegue TeOMETpHCKe nporpecme 0,2[

5 unganoga uMju je 36mp 13 %,. a KOJHYHHK %

57. — Uernpy Gpoja uMHe reOMeTPHCKY HU3. 30Hp uM je
80. Paanuka tpeker # npeor unaxa je 16. Koju je To Hua?
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58. — ¥ jemHOj reomMeTpHCKO] TpPOFPecHju of 3 uraHi
36up je 13, a npouseok Kpajmpux unaHoBa je 9. Koju je 1o nma?

(Bumu saxarax 17. Yemy je pasanm apyru unan? [a au ce
0Ba] 3ajarak MOXe pemuTH U 6e3 jepHauwHa? Pelud ra ¥ momo-
hy jeapaunna.) ' : :

59. — V¥ jemHO] reOMeTpPUCKO] TporpecHju oA 4 uaaHa
36Up uflaHORA Ha NMapHMM MecTHMa je 320, a 36Hp unaHOBa Ha
HenapuuM Mectuma je 160. Koja je To nporpecuja?

59. — ¥ jemHoj reoMeTpHCKQ] mnporpecuju on 4 umaHa
AABAl My Tpaxy ga My nuaaka rojmHy gasa no 300 aumapa me-
ceuno, Kymiy ce TO YMHH MEOTO. IIpoaBail My OHZA HygW OB
yCAOBE: Aa My NpPBOT Mecela miard 1 murap, apyrora 2, tpeher
4 W TakO CBAKOT MeCeua jBa OyTA BHIUe HErc NPeTXOJHOr CBe
A0 Kpaja roguse. Kymai Beoma pano NPHCTaHe, ITOMITO My Ce
YCAOBH YUHMHHJH BeoMa Jakd. Je nu pobpo ypaguo?

61. — He 3na ce ko je npoHawao max. [lpuua ce ga ra je
npoHawao HekH ['pk [Tamamen 3a speme oncaze Tpoje. On je,
BeJle, TOM HIpoM KPAaTHO BpeMe OlcajHHUMMa. AJH axko ce He
3HA KO je MpoOHallagp LIaX, 3HA ce ¢ INAXy oBa aHermoTa: '

TlpoHanazay je MOHYJAMO 14X HA MOKJOH BJI4fa0OLy CBOJE
semibe, OBaj je OHO TONUKO OLYIUEB/HEH LIAXOM, /a [& NOHYIH
npoHanaszayy ja cam uzabepe marpagy. [[poHasasaz sarpaxu fa
My €& 3a OpPBO NO/be HA WIAXOBCKO] AACHH Aa 1 3pHO XKHUTE, 34
apyro 2 3pHa, 3a tpehe 4 3pHa, 33 uetspTo § HTH. 33 CBAKO Ha-
Pe)HO Mo/be JABa NyTa BHINe 3pHa Hero sa nperxonHo. llaxos-
cka Tabna vMa 64 nosba. Bragap ce sauyaM TOMHKO] CKPOMHOCTI

TIpOHANAZAYER0] H HapeJH jla My ce Xe/ma oamax Hcmysd. Kanm -

CY HErOfH TOTUMHEHH 110uend jAa Jajy KHTO, Op30 CY TIPeKH-
HYJH [0CA0, jep CY BUJENU KaKO HECY Y CTay A4 W3BDLIE Bia-
[ao4eBo Hapeherse,

3amroe?

(3amucyumMo Aa je 3emiba JONTA C Mmoaynpeuynuxom 6370
km; na je csa meHa NOBPUIMHA 34CejaHa JKUTOM; Aa CBaKH XeK-
Tap rouece 40 hl xura; ga y cpakoM xextapy Hma 1600 000
JUTHUX 3pHa. Ja am O Taxa GuAd [AOBObHA TOHMINERA JKETBA
Ja Ce WCMaaTW Harpafa npoHanasauy?

Jla ce npoHAIA3a¥ WCMAATH OWAQ O MOTPeGHO

| 18 446 (073 709 551 615
JKUTHHX 3DHA, KAKO TO TBPAM jenad (hpaHuyckH mucau. Ha au je
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TQUHA 0OHAa MeTHLa Ha kpajy? Kojom ce uudpoM Mopa 3aBpiua-
BaTH taj Opoj? Mspauyraj wackowm, na nonpasu! OTkyla ona me-
THLA Ka Kpajyr) ’

62. — ¥ ocam yacosa yjyTpy Munom ucupuua Pajgosany,
Kpyrocaasy u $pany jeany Benuky Tajuy. Ond my oOehajy na he
je moGpo uyeartd. Iocne jexHora waca Pagopan mawhe Ha cBOja
TPH IpHjaTeiba M HCIIPHYIA CBAKOME 1TOCefHIE TY BEJAWKY ,,TajHy"
Mosehy ¥X Ja TO HHKOMe fAabe He mpuuajy. To rero ypanu Kpy-
HOCJAAB €4 APYrOM TPOJHIOM CBOjUX NpHjare/ma. To HCTO ypaas
i $pan. Phuxosy npujaTessl ypage TO HCTO Nocae jeJiHOTA daca:
cBakH nocefHle HCOpHYa ,,TajHy' TPOJUIIM CBOJUX NpHjaTeba M
3aMOJIM HX JA HHKOME Lakbe He NpHUajy. ¥3MHuMO La je cBakKora
CaTd T4jHa CaONIUTABAHA Ja/be HA TAj] HAUMH W a2 je CBAKO JHIE
Ka3ajlo TajHY camo Tpojuud. Ako yameMo na Beorpajy ca 3emy-
HOoM HMa 360 000 crasoBHHKE, MMa A O NoHOhM TOra gaHa v
Beorpany makap jepHor BeorpabanuHa Koju He 3Ha TY ,,TajHY ?
¥ xonmko yacopa ¢y je suagu seh cBu Beorpabaun?

63. — Tpu Opoja uvHe TeOMETPHCKY TIPOTPECcHjy ca 3GHpOM
172. Axko ce cpembn noeeha 3a 50, mporpecuja nocraje apatMe-
tuka, Koju cy To 6pojeEu? .

Jokazata oBo: _

64. — AKO TpU Opoja uHHe jeAHOBPEMEHO M aAPHTMETHYKY
¥ FeOMeTPHCKY TIporpecujy, mopajy cBa TpH OMTH Mehy cofoM
jemuaka. .

65. — Axo TpH Me}j}}coﬁﬂo pasnuuuTa Opoja YHHE apHTMe-

THYKH HHS, HE MOTY YHHMTH H FEOMETDUCKY HH3.
66. — Ako TpH pasadukTa OpOja YHHE reOMEeTDHCKHM HM3,

HE MOLY HHHHTH H apUTMETHUKH HH3.

HMzpauyuo| 30Hp OBHX OECKOHAUHMX NpOrpecHja:

62'%+%+%+””.
o Lylilgo
m.v%+%+%+ .....
m.‘4—2+1+%u% ..... |
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& +|/2 +V%+ .....
I/Ispaqyﬁaj BDeAHOQCT OBHUX IEPHOIHYHHY pasaoMaxa:
72, 0,(7) 78.  0,(56)
73, 2,(3) | 79. 0,17
74 405) _ 80.  0,3(5)
75.  18,(2) 8l.  0,3(54)
76.  3,(8) 82,  0,4(576)
77.  2,3(4) '

83. — Hahu reomerpucky GeckoHaywHy nporpecujy 4mju je
HenoKynau 36Hp 6, a s6up npsa aBa umana 4,5.

84. — Hahu reomerpucky omanuy Beckonayny nporpecﬁjy

25

8. — ¥ KBajpar qmn je o6um 36 c¢m ynucan je KBaJpar
Ha Taj HAYMH IUTO Cy CHOOjeHe CpexuHe crpana. ¥ jgpyrome xBa-

Apaty (YHyTpalusbeMm) YIHCaH je KBa1paT Ha HCTH HAYHH, AKO
C& 3AMHCAM T4] 10Ca0 HACTABLEH y Geckpaj, KOJIHKO ()71 ouno
UOTPEGHO WULE 32 06HMe CBHX THX KBajpara?

4
unjy je HeaoKyman 36Hp — 5@ 30Mp UpBa IBa UMAHA je - U

86. — Ca kpaxa AB yraa BAC = 300 CIOyLITEeHA je W3 Tauke
M ynpasra MD =6 ¢cm Ha kpak AC. Uz D je cnyteHa ynparHa

- DN Ha kpax AB. Vs N je cnywrena yApaeHa Ha kpak AC. 3a-

MUCAMMO Taj 1ocao Hacrab/beH v Geckpaj. Koawka he 6mru ny
HKHHA CBUX THX YIDPABHHX?

87. — Tlpeu unaH jemme onagpe’ ﬁeCKOHaqu reoMeTpHCKe
nporpecuje je 0,01. 36up npBa TPH uynaHa H3HOCH Yt 011 36Hpa
uenoxyrine mporpecuje. Koja je 1o nporpecuja?

88. — Mapauymatu s6up uporpecuje:

S=14124+144+ 18-+ 1/16 + 132 + ... ..

89. -— ¥ konky je ynmcana sonTa, 2 V IbY Oner KoUka, a y
?By aonTa UTA. Koauku je s6Hp MOBpUIMHA NPBHX 6 JOOTH Kax
le uBHIa HajBehe Kouke @ = 262 cm?

90. — VY jenHome MecTy Grae cy y paty nopyuieHe MHOIC
Kyhe. Jezau mpexysumau je xTeo sa no,uHrHe 20 kyha, amu ga
My ce Ha 3rapuiiry mpse kyhe ocrapm 10 numHapa, na apyrome
20, ra tpehem 40, ma uwerspToMe 80 nhunapa. Koauko je ou npo-
CEYHO pauyHao LeHY cBake Kyhe?
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91. — 3anpeMuna jeAHOr NPaBOYIJIOT NapajelenHnena je
3375 cm?. Hahu my msuue xagn um je 36up 65 cm, a oHe croje
Y TEOMETPHUCKO] NpOTPecH) :

92, — [ar je reomeTpuckH uH3 1, 8, 64 ..... Hamehy
CBaKa JABA uiaaHa yMeTHyTH joml no 2 6poja Tako, Aa HOB KH3
Opojera 6yne ONET FeOMETPHUCKH.

(Kan wamehy npeora u gpyrora unasa 1 u 8 Vmememo 2
ynaHa, HMaheMo uu3 og 4 umapa:

1 az as 8.
Ospme je an =1, a1 = 8.
as = a1 g,

8 =1.¢% g = 2.
. Jaxae:
1 2 4 8 16 32 64...)

93. — Hawmehy unawona nuza 1, 2, 4, 8 uTn. yMeTHYTH jom
TI0 jenaH Opoj Tako, Za ce oneT A0DHje IT€OMETPHCKH HAS3.

94. — Hamehy 1 u 7 ymernytd 6 Gpojera Taxo, fa ce 10-
Ouje TeOMETPHCKM HHM3 OJ 8 UaaHOBA.

95. — Habehy &8 u b® yMeTHyTH joll 7 4JaHOBa TaKoO, A&
ce fobHje TEOMETDHCKH HH3. -

96, — amehy 4 u 972 yMeTHYTH 4 ujada Tako, A4 ce 10-
SHje reOMeTPHCKY HHS. ‘ _

97. — Hexu 6poj Tpeba nojeadTH HA 5 INenoBa TaKo, XA
JEJOBH UvHE TEOMETDHCKH HH3 y KojeM je 36up Apyror u Tpe-
her unana 8400, a mpeor u tpeher 10 000. Koauku cy [menosnu
H KOjd jé TO 6poj? (llpyra smeHcka ruM, y 3arpeby, 1936).

98. — 306up npeHx 6 UAAHOBA TEOMETDHCKe TpOTpecHje je
189, mapemsux 6 wnanosa 12 096. Koja je To mporpecuja?

(Hencxa rumzasnja, bydmana, 1938).

(HanaHOBH Te MpOTpecHje MOrY C€ OBaKO O2HAYHMTH: X, ¢X,
¢°x ura. Kako hemr oHzpa osHaumT 30HD OF 5 ynagosa? A ox 12
YEAHOB2? A KOAHKH cy TH 30GHPOBHT)

99. — Ilet Gpojepa 4HHe TEOMETPDHCKY NPOTPECH]Y. I‘bH
X0B je 30up 62, a 36up npsor, Tpeher u peTor ujaHa OXHOCH Ce

. ipema 306upy Apyror u uverepror yxawa xao 21:10. Koju cy To

OpojeBn? :
(Tpeha Myuika rumaazija y beorpany, 1938)
(TIlpBo peiueme: S5 = 2 + 4 + 8 - 16 + 32. :

. Apyro pemerse: S5 =32 -+ 16 + 8 + 4 + 2},
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100. -—— Koa jeape pacrTyhe TeOMETPHCKE NpOrpecHje O
5 uwasHOBa IPBY ulaH je | ¥ 3Ha ce Ja je 30Up HemapHMX uia-
woea 2,1 myTa sehn ox abupa napuux uyrapora. Kako roacy Hus?
(llppa mylwra rumHasuja y Cronsmy, 1938)
(YnaroBu Tora HM3a cy: 1, g, g%, g% gt HoBujems za ¢ pre
CTBapHe BPEIHOCTH H /IBe KOMIAEKCHE: g1 = 2, UTHL.).
1061. — Tler Gpojera upHE TEOMETPHCKY HPOTPECH[Y; HBH-
X0B je 30up 93, a pasamka v3mehy 30upa HeNMapHMX uYJaHOBA W
30KMpa napueX unavora M3HocH 33. Koju ¢y To Gpojesu?
(Crnur, Xencka ruMaasHja, 1936).
(Jofujain Apa peller-a KOja 3aj0BOHABAJY CBE YCJIORE Y
3apaTKy.) '
162. —— Tpu KOpena jejgHauuHe
Véxt—9x® + 18x —Sx + 3 =2x* + 1
yuHe onazajyhy reomeTpucky nporpecujy. Hapauywartn s6up
HeCKOHAYHOT OpQja WAaHOBA Te NPOTPEecH]e.

(Iipuapen, 1938).
103. — Tpu 6poja uuju je 36up 14, uuue reoMeTPHCKY NPO-
rpecujy. Ao onm Ttpeher unaHa omysmeso 2, mobukemo apuTMe-
THYKY IIpOrpecHjy; kojid cy To OpojeBu?
([1anuyeBo, 1938)

104. — TipBuH unay jegue apHTMETHYKE K jefHE I'€OMETDH--

cKe TIporpecHje ¢y Jep;Hamr 4, Npyru 4WIAHOBK Ccy Takohe jexHaKH,

a TpehH wiaH FeOMeTpHCKE IpOrpecije Je,a,,HaK je == rtpeher uaz-

16
Ha apuTMeTHdKe nporpecHje. Koje cy To nporpecuje?
(Tpeha mymixa rumuasnja, 3arped, 1935).
105. — Ilpeu ujaH apHTMETHYKE IIpOTpecije jeaHak je
KOAMUHHKY FeOMeTPHCKe TporpecHje, a IPBH UiaH TEOMETPHCKE
nporpecrje jeiHak je nuepeHHjH APUTMETHYKE NPOTRECH]e
36pp mpBHX 5 unaHOBAa ApUTMeTHUKe Nporpecuje je 40, a adup
npBa ABa umana reoMerpHcxe 10, Hahu obe nporpecuje,
(Kpr, 1928).
(,ﬂ}oﬁujam ABd peilierba, JemgHO peulewe:

3, 5,5, 8 10,5, .
Hpyro-pemewe: 25, 7,5,.225 ... )
105. — ApuTmeTnuka M reOMeTPHCKa INporpecHja ca ¢a-

MHM TIO3MTMBHHM YIAHOBHMa HMajy WCTH foueTHH unad. Qude-
pPeHLM]a TIPBe TPOTpPecHje jefHana je KOMMYHHMKY Apyre. Kawo
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raace. nporpecme aKo je TPOAYKT APYror 4jaHa reome'rpacxc

Aporpecuje M UMIECTOr 4JAaHa apPUTMETHUKE nporpecuje jenHax
102, a npOmyKT MPBOC H METOr UA3HA TEOMETPHCKE nporpecHje

jennax 3247 (HeHcua rumaasn ja, Capajeso, 1938).
JIOT APUTMU
1. -— 3a KOjy OCHOBY TNPETCTaBibajy JOTapuTME H HyMe-’
pyce 0Ba j[Ba HH3a:
0 2 .4 6 B
1 4 16 64 256 .....
2, — Hecro nuTame 3a OBa JBa HH3A:
0 3 B 9.....
1 27
3. — Hcro nurame 3a OBe HHU3OBE!

0 1 2 3 4,
1 1 ] 1
R T S ST
4, — Hanwmu apHTMETHUKY M reOMETPHCKY HH3 38 CH-
CTeM JIOrapHTaMa yHja je OCHOBA 9, 4 ¥ reomeTpHCKOM Husy Je
man uaad je 25,

5. — 3a Kojy OCHOBY NPeTCTaBjbajy JOrapHTME M AHTH-
JOrapHTMe OBH HHM30BH: _
0 2 4.....
1 1
6. — Kcro nurame 3a:
o 1 2 3.....
1 5 25 125. ...,
7. — Hcro purame 3a:
0 1 2.....
1 7 0 49.....
8. — Hero nutame 3a:
0 2 4..... '

1 81 6861 .....
9. — Mcro nuratbe 3a: ‘

0 3 5..... .

1 0,001 0,00001.....
10. — Mcro nurame sar '

0 2 4... ..

1 0,0001 0,00000001 .. ...
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V. — CJ0EH UHTEPECHU PAUYH, —
AHYUTET. — AMOPTH3ALINJA. — PEHTA.

_ [IpocT MHTEpPECHH pauyH. — Mu smamo oGpasag 3a uapa-
YyHABAIRE NPOCTOr HMHTEpeca:
P kpt
100

Kamuraa je jat noj npocr MHTepec, &Ko ce Ha ;{pajy H3Be-
CHe.YIepHOJe BpeMeHa (PeuuMo mocae 6 Meceld HJM TMOCAE TO-
JHHY JAHA) HHTEpeC Of TOTA KanmuTasda dcniahkyje CONCTBEHHKY
KaIuTand.

Cioxen MHTEpeCHH pavyH

ClioeH HHTepeCcHH padyH. — AKO Ce HHTEpeC mocie H3Be-
CHe HEepUOMe BpeMeHa He ucniahyje CONCTBeHUKY Kanurtana, ek
Ce Aofaje KANUTAAY, jfa U €aM JIOHOCH HHTEpec, OHMA jé KAMTAI
JAT IOJ CAOXEH HHTepeC.

Cafama 1 OyAyha BpeaHOCT KanuTaja, — CBAaKE KalHTan
HMa Ape BPeAHOCTH: cajamy M OyEvhy.

Iloyerna WAy cafjama BpeJHOCT KalHTala je KaluTal KojH
CONCTBEHHK MMAa ¥ TPEHYTKY Kaj ra spaje nox wurepec. by hemo
-0BenexaBaTh €a K. i

Kpajma wan 6yAyhd BpefHOCT KanuTana je BPEAHOCT H&
KOjy KanuTad HapacTe Iocke f BpeMeHa 34jefHO ca CBOJAM HH-
Tepecom. by hemo ofenexastu ca K.

' Kpajma BpepHoCT namwraia Jaror noa ApOCT HHTEpec 33

n rojuHa Guhe:

. kpn
K=k+—g
WIH y OBHHKY KOJH ce JaKiue [aMTH:
( +. 100)

Ha osor obpacua hemo naxo n3pauyHaTH Ma Kojy OJ OBHX
KOJUYHHA KA, CY HaM CBEe OCTale TO3HaTe,

Hpumep. — Koanxu je xanurank, koju je no 8% nop npo-

CTHM HHTEPECOM HapacTao 3a 6 roguya Ha 5920 a2
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OB,ue je C :
= 5920, p = 8, n = 6. OsHaYNMO 33 X [oueTHY BPEAHOCT Ka-

nUTATA ¥ NPHMEHHAMO Mamonpehaniby oBpasat:

K=k (1 + 100)
48

5920.ﬁx(1 + 100)

5020 = 1,48 %

. 5920 592000 . 4000.
X=748" 148
Hanome#a. — llociie TOOMHY [aHa Kpajrba BpPeAHOCT Ka-
qurana k garor 1o pbfo noll HHTEpeC, tuke:

K ==k(1 4 Tgo)'
' no¥eHl HHTEpeC

Byiyha BPeHOCT KANMTANA JATOr HOA C

mapadyHaga ce OBaKo
‘Heka je modeTHa BPEAHOCT KalK

caowenn uaTepec mo plo.
Ha xpajy nApse rOjHHE Gukhe:

kpl P
Ki= K+ =305 "‘(l+1oa)

Ha Kpaly ,apyre roxude Guhe:

o 1+ {1 o)l el &)

Ha xpdjy Tpehe rogdue Guhe:

p
K‘:K’(Hmo) k(”mo( 100) )

Ha kpajy 4eTspTe rotuHe 6uhe : "'4
K4=K3(1 + TGD’):’{(I +T00) (1 + }00)» k (1 _;_100) .
. TTocae n‘fo,z'uma Buhe: S . o
2y
(m | Kn‘—*k(“rmo)'
p 0) jecre xpajia

Wurepecud yamMaal. — HMapas (1 +i0‘

3amTo ?

vana k. Hexa je OH jaT NO&

BPEAHOCT jeJHOT ApHapa Ha Kpajy jeane roauHe.
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Hexa je xamuran gar no 6% mox umrepec. To 3Baux ja.

100 puuapa 3a roAHHy fJaHa [oHecy 6 guHapa wHrepeca. Jegai

JuHap JoHehe 3a jefHy TOAMHY CTO NMyTa Makbe ‘HHTepeca: —1~8—0,
Jenad puHAp Ha Kpajy jegHe ronune Guhe:
: 6
1+ 100 — 1,06.

AKO je kanuTaa mar mo po/e umakemo 0BO:
100 gmuHapa joHecy 3a 1 roOMHy p IMHapa wHTEpeca.

1 numap gouece 3a 1 rOAdHY T%O_ IHHAPE MHTEpeCd,

IIpema ToMe Ha Kpajy rojuHe jejar nuHap uMmahe oBy
BPEeAHOCT: |

: P
1+ 15)-
Bynyhy BpemHoctT jegHOr nuHapa 32 jeJHY TOAMHY 30BEM
HHTEpecHr ynHuAay ¥ ofenexasaMo ra ca ¢. [lpema tome oBpa-

‘zay (1) MOXeMO HAMHMCATH ¥V OBOM OOJIMKY:

@ K=k
Kanutannsopame, — YHOIIEHe MHTepeca Y KANHTal 30Be&

ce ranuTaamsopame. (QHO MOMe Ja ce BpUI Kpajem rojuie.

‘kpajem noxa roauHe, KpajeM TpOMeced ja.

Ha Buaumo kaxo he uaraenatd Ham ofpasan (1), axo ce
KANWTANH30BAbEe BPLIH XpajeM - [1oJa TOoLHHe.

Peuumo fa je wanmraa aat no 12%. Tlocae mnoaa rogune
jemaH jxuHApD he P[BI‘JIE}IE[TH OBAKO:

1 —[— - 12-6 =1 -9—,
1200 100
HOBITO 3a JIOAa FOAHHEe KAmuTan JOHOCH [I0Ja TOAUINELET WHTE-
peca.
Kanuranusosamwe ce BPLUM ABa AYyTa TOIMINMGE. 3aTo ¥ Ha-
wem 06pacuy- 3a BPeAHOCT AUHAPA HZ KPajy pokd YSHMaMO 101
JaTord WpOLeHTa.
Kako Margeza jemaH AMHAD IOCae TPH Mecena?

123 3
14 —190 — 't 10

nomTo 32

(=)
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rogdHe Kanuraa AOHOCH — rogusitber WHrepeca

1
ry 4

KanuTalu3oBatbe Ce BPLUIM YETHDH TyTa TOZHUIbE. .3a'r0 y

Hamem OGpaciy 3a BPeAHOCT AMHAPA HA Kpajy poxa KamuTdiH-
30Bama y3uMaMo Je[Hy YETBPTHHY A4TOTa DPOLEHTA.

YiaMuMo Aa JE POK Kanuranusosarma TPOMECCL!]E, a npo-

o1 o
. 1enart p. Tpomeceuje je - TOAHHE, TE he BUTH:

!
. k.p.3 ( p.3j= {1 _p_}
Ky =+ = * 1+ 15100 —F{! T 300
Ha xpajy noaa rogune Ouhe:
K+ .3

rl Py | p p |
— K+ | A=k, |1+4—~k1+4|
+ Too 0] | 100 [ 100

AKO ie pox KANHTaRH30BAma jeal M-Ti Je0 FoAdHe, By-
sivha BpeIHOCT KAmWrazna 3a n FOJHHA buhe: :

p mi

21
(3) Ky = k14155

OjaBne mpaBUIO:
1
AKO je poK KanuTanH30BaKa — ,aeo rojguHe, Tpeba y3eTi

:-TH feo NpoHeHTa, a m nyra Behn Gpoj ronuHa
Cpa Tpu obpacua cKynuiemMo y OBY any rpyny oﬁpasaua

) Kn=k(1+m)n |

Ll @ [Ka=tk ¢~ |
@) Ko _k{1+100m}

prmep 1. — Hah# xpajwy BPEXHOCT KamuTaid On. 60 000
nuHHapa, kaj je OB Rar M0 CHOXKeH HHTEPEC IO 8%y 3a 10 rofuHa
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HaHOMEHa — Ka,u Ce HAPDOYHUTO HE HarJdacH pox KEHHT&JIH-
30Bafa MOAPasyMeBa ce [a Ce KANHTAJH30BAIbE BPLIH HA Hpajy‘
TOHHHE.

Kio = gg¥

=14 100% 1,08

K = 60000 . 1,08 -
Jog K1 = Iog 60 000 + 10 Jog 1,08
fog K10 = 4,77815 + 10.0,03342
Iog K1 = 4,77815 + 0,3342 -
Iog K10 = 5,11232
Ko = N5,11232 = 129515 manapa.

Ipumep 2. — Hero HMa ﬂaHac JZa naaru 35 000 guxapa gy-
ra. Kag ce on 3aqyHHO npe 4 roguie no 10% KOJHKY CyMy je
6OHO Y3€0 MOA CHOXeH HHTepec?

; - OBze je HenoaHaTa NOYETHA BPEJHOCT ﬂyra KOoju je uHapa-
c'rao Ha 35 000 AHHAapa.

= kql’l
35000 = xgn q=’1'+1—0~=‘1+i=11
100 10 ’
35000 = x (1,1)* ,
' 35000
(1,100

log x = log 35000 —4 log 1,1
log x = 4,54407 — 4 .0,04139
log x = 4,37851
x-= N4,37851 = 23 906 muuapa, ,
[puMep 3. — Heko je yseo Ha 3ajaM H3BecHY CYyMy HOBaHd
C THM, Ja naatri nocre 3 roauHe ca 12%yv cHOWEHOr HHTEpECa
20 000 . fTocae 2 rogHHae og johe o HoBala H X0he Aa ucniary
cBoj pyr. Koiuro rpeba Mame jJa NAarH?
Iyxauk Hehe naatuty cymy on 20 000 ausapa, nowTo HHje
Apao HOBAL 3 COAUHE,

Oun he naaruru o"y cymy, Koja he mocie roguHy nama mon

COMEHHM HHTepecoM HapacT Ha 20 000 pumapa.

HMuckonr. — Pasauxa uamely kpajmbe BpeJHOCTH nyra o -

el gBe BPeJHOCTH Ma ¥ KOM paHujeM H06y 30Be ce- JHCKOHT.
Hamr gyxaur 60agesao ce ja njaty Ks guHapa nocie TPH ro-
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_puue. Tlocae gBe rogude mnaha cymy cMameHy 3a JHCKOHT 32 rO-

ruuy nada. OBie je AHCKOHT :

D= Kz —Ka.
OB;Le anamo ga je K3 = 20 000. Tpeba ma nahemo Kz :
12
Ke == kq? qg= 1-!—100 1,12,
naKae g Ke = k (1,12)2.

Jla 6ucmo mamau Ks, rpedano 64 Hajnpe aa Tpaxumo k.
Ay MM MOXEMO TO M TPOCTH]e Aa Hahemo :
' Ks=K» q, 20 000 = Ke 1,12,
A onarme ;-
K _20000 5000 1250
1,127 0,28 0,07
log K2 = log 1250 + colog 0,07
log K2 = 3,09691 + 1,15490
log Kz = 4,25181
K2 = anlog 4,25181
Ko = 17 858, .
MecTto 20 000, xyxmuk he naatutu 17 858 1. [lnartuke 21472

- puuapa marbe. JuckoHT je 2142 nunapa.

Tipumep 4. —- Kagurar oxg 6000 Aupapa-Hapacre 3a 5 ro-
‘nune ga 8 029,20 aunapa. [log KojuM NPOUEHTOM fje GHO jar Aok
CAQXKECH HHTEDeC?

K=k gqgv
8 029,20 = 6 000 g°.

[TomsTOo Ce NpOLEeHAT [ HaJA3H y HHTEPECHOM YHHHOLY {.

My hemo majnpe HahH ¢.

_ 8029, 20

. 7778000 = 1,338

5 log g =log 1,338

log . 1,338

Iog q :tﬁ___s____.
0,12646

log g=—"—%—

log g = 0,02529

g = 1,06

- P Y
q41+m U 55 g—1
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p=100(¢—1), a To je y namem saﬂaﬁy :
p =100 (1,06 — 1)
6
00 = %
Kanuran je 6mo nox unTepecom no 6%,

p = 100

INpumep 5. — Jezmora cry;zemé, yapaeo xaj je Hanyﬁﬂd
21 roguny, nosoBe jeHa GaHka # HCOAarH My 20 699 AuHapa. v
GaHUH My je peyeHO Ja je meros oran Hexaga yaoxwuo 5000 qu-
Hapa y OaHky W HapefHo Xa ce cyMa Ha xojy Byje HapacTao Taj
KanuTan nof 7% cioxeHOr HHTepeca HCMAATH HEerOBOM CHHY Kaj
Gyne nyworeran. Kag je oray yaoxwno raj Hogay?
Kn == k qn
20699 = 5000. 1,07~
20899
1,07 = ——
07 = 5500

1 07¢ 20,;399

1,07« = 4,139
xlog 1,07 = log 4,139
log 4,139
log 1,07
0,61690
(,02938
61690
2938
30845
1469

Jla se GHCMO feaudu OBa iBa pasaoMKa, MH heMo OBdj KO-
JMYHHK M3PadyHaTH nomohy gorapurama :

log x = fog 30845 - colog 1469
log x = 4,48919 + 4,83297
log x = 1,32217

- x = 21,

il

Oran je ynoawmo 5000 gHHApa OHOT AaHA Kaj My Ce CHH
POIHO. :

o7

AHYUTET

AHyHTeT je cyMa Koja ce hiaka penoBHO cBakor odpebenor
PoKa, 6UI0 Fa Ce YIIaT#H W3BeCTaH Kanutas, 6Uio 1a ce HCIIaTH
M3BECTAH JYT.

Hexo xohe na yruahyje noueTkoM CRAaKe FOJUHE HM3BECHY
CyMy HOBana, xa 6 nocke 11 roauHa npumuo A aunaapa. Koauko
TpeBa ga ynaahyje TomuIIke Kax ce HAa ymiare mgaha pdfe cro-
EHOT HHTEpeca?

Osnauumo Taj aHyHTET ca a.

[lMocaepgma yniara croju ceera 1 rogudy ¥ usHehe na xpajy
n-T¢ TORMHE :
aq.
[Ipernociema yuaara crojd 2 roaude n u3Hehe HA .Kpajy
1-T€ TOOHHE : )
' aqge.
Jpyra croju (n— 1) roau#a nojg uwHTepecoM M H3Hehe HA
Kpajy n rojHHa :
agrt,
* [IpBa ynaara cToju n ropuHa UOJ HHTEpeCcOM -H HaHehe HA
Kpajy n rojuHa:

agn, :
:CBH aHyuTeTH {ynjiare) ;Epe-ﬂehe TOCHe N .TOZMHA
A=aqg-+ag+agd+... . +agv' +ag -
A TO je Faie : '
A=ag 1+qg+qg+. ...+ g2fg)

Y sarpajM uMaMo FeGMETPHCKM Dej WHjH je NpBH waad 1,
KOAWYHHK ¢, 4 6po] wianosa . [Ipema rome yrAaheHH HAMHTAM
mocke 1 TeARHa Guhe : ' -

. - o=l
(4) A aq G — 1 :
A ofaTne je aHyHTET & ! _
Afg—1)
®) - ; (g"—1) g

Anre6pa za VIl paspen on M. C. Henuha ‘ : 7
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ﬂ,a GHCMO UBPAUYHANH KOJHKO- Je jeAHAKUX yraaTa (aHYH-
tera) norpefHO ga ce YOAaTH Kamuran A, HspaquaheMO n ous
obpacua (4) ©

n__A(q—l) ]
"= +1 o
. Alg—N+tag

n log g =log [A (¢— 1y agj + colog a + colog ¢

loo [A (q— 1) + agq) + colog a -|— colog g
log q :

(6)

. MOoXeMO i M3pauyHATH ¢, Kaj je nosHato A, a ¥ n’?
Cea TpH 06paciia KOZ aHyuTeTa CKyruheMo yje/iHo &

o a=ag T
#A(q— 1)

® a_(q —1)g o |
_log [A tq—1)+aq]+60100a 1 1
log ¢q ) '

1

©

... Yuempk Tpefa g4 ymaMTH.CaMO o6pa3au (4), a ocrane My
, _;E NAKO H3BECTH. :
Ilpumep 1. — Koaxuky he cyMmy EMary fa IpHMH HEKO NOCKE
10 roguHa, Kaj je CRakor NPBOr janyapa H NDPBOr jyia HOCHO IG
600 yuHapa y 6anKy, koja Ha yIoxery HoBay niaha 6% xamare?
Kanurarucarse 0OAyrofHITELE.
Opxe pma 20 yraara. TipoueHar he 6HTH 3, IGIUTO je Kamu-
TAAHCAe TTONYTOLHILELE,
o e 1,0320 — 1

A= 600. I’OB‘W;

= 20600 (1,03 —1).
Hajnpe Tpeﬁa H3PauyHaTH Bpem{oc T 3a 1,03%0.
x = 1,032
log x = 20 log 1,03
x = MN0,25680 = 1,806
= 20,6 . 806
Iog A = log. 20,6 -+ log 806
log A = 1,31387 + 2,90634
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log A = 4.22021
A = /422021
= 16 604 punapa.

Hpumep 2. — HEI{O xohe pa ynaary ca 20 FO}IHL[IH)HX aHYH-
reta 50 000 puHapa. Koanku he OurTH aHyHTET, kaf Oanra nraha
6%, Ha yaoHernH HoBayg ?

Osge hemo ynorpe6ur o6pasan (5) H3 rpyne IL.

A =1
@ —1q’
50 000 . 0,06

(1 B — 1) 1 06"
‘Hajnpe hemo uspauyuatu BpenHocr 3a 1,06% xa 6HcMOo MO-
[AH JOTapHTMOBATH.

x = 1,062
log x =20.log 1,06 = 20. 0 02531 = 050620
x = /V0,50620 = 3,208

3000

T 1,06.2,908
log a =1log 3000 + colog 1,06 + colog 2,208
log a = §,10781
a= /\/3,10@ = 1282 purapa.

AMOPTU3OBAKLE

Kaz ce Heko 3aXyxXHd 3a H3BeCHY CBOTY HoBanz D, ¢ THM Ha
jé MCIJIaTH H3BeCHHM OpojeM n jeAHaKUX OTIEATa, 33 11 JeAHAKHX
POKOBA, TAKBO OJYXKUBArbe 30Be C& aMOPTHIOBame Jyra, Uiy ra-
memwe gyra. Te jeAnaxe oTHiATe 308y Ce-aNyHTeTH. AHYHTET ce
o3HauaBa ca a. Mbume ce naaka urTEpeC M IpaBa, yucTa OTNAIATE,
33 KOJMKO Ce ZyT CTBapHO cMamyje. Pasmuxa usmehy anyurera u

‘MHTEpeca 3a jellaH POX Ha CTBADHH M3HOC AYra 30Be Ce aMOpTH-

zagyja. To je cyMa 3a xojy ce CTBADHO CMAILYje€ MyT.

AHynrer je cranan. Ca CBAKHM DOKOM aMODTH3ALH ja pacre,

OyT ce cMamyje M HHTeDecC ce cMmamyje. AHyIdTE’r ce nnaha ysex

CaM0 Ha Kpajy poxa.

QOcHOoBEM ofpazan Koj aMOansonalba_ — Hexo ysajmyu u3-
Becuy cBoTy D {Zyr) 4 xohe na je mcniatd 3a n rosuHa,

OTnaata MOuMibe KPajéM TNpBe TOJMUHE O HaHA 3aLyHeHa.
a Ayr mpecraje y TPEHYTKY MOCHAe[rbe OTIIATE, TO JecT Kpajem
n-Te roaue. [lpouenar je p. CramHe roAWLIbe OTIIATE CY &.

7*
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3aMuCaMMO Caj Xa AYXKHMK He HOCH -OTIiaTe v OaHKy i
Koje je y3eo sajaM, eeh croje oTIIATe @ HOCH :HA LITELWHY ¥ APY-
ry Gamxy. Lllta Guea onaa 3a n rogusa? Hoerope ymrege ce ro-
-MuJajy v jeanoj Ganum a gyr pacre y apyroj tauun. Kazg ke ow
MOKM [Ja HCINATH AyT CBOjUM yiuremsama? OHAa Kaja iseroBe
yuITene HapacTy Ha OHY CyMy Ha KOjy je HapacTao 1beros AyT
KpaJEM n-Te TOAMHE.
‘ Hheroeux ymrena uMa n. Ilpea je crojana noj #HHTEpPECOM
(n— 1) ropuny, Apyra (n—2), Tpeha (n—3), verspra (n —4)
uri. Tlocnenma yoaaTa Huje HU CTOjala [0 HHTEDECOM, jep Kaxk
Oy¥HUK OJHece HOCAeHEbY YIAaTy TheroB Ayl npecraje.

3awroe npsa yonara ctoju (n— 1) r noj BHTepecoM? 3aTo
IITO NPBA OTIMIATA NMOUMELE KA IIPOTeKHe TOAWHY Aada Of .11 To-
LHHA 32 KOje BpeMe AYKHUK HMa Ja MCIJAATH - Jyr.

HymHHKOBe yiuTeae ¥ Bpyro] GaHnu Guhe :

ar =t tagt L 4 a4t Fagt 4 ag - a

BpennocTd OBMX VIIIATA UKMHE TeOMETPHCKHM Def O & ujaa-
HOBa, 32 TPBH UJAH MOXEMO Y3eTH &, 1 OHJA je KOMHYHHK §.

Bpeauoct ¢BUX ymTeaa (ynaara) Guhe :

a{gn —1)
g— 1

Jlox aywHUK yhaxe Ha [LITeARY jJa OW OTHIATHO Kpajem
n-rve TOAHHe cBOj Ayr D, IberoB AYT pacte H NOCTAje KpajeM I-Te
rojlHHe ; '

4 Dgn.

JlyHHK ce OAYMXHO OHJA Kaja BPeHHOCT CBHX HEFOBHX
yIITeAa AOCTHTHE BPEIHOCT HA KOJY je HADACTAO HeroB AYT

7 ' M = Dy
g—1-
To je ocHoBrH O6pasay amopmsaupue
M3 mera MOXeMO JaKO H3PauyHATH KOJHUHHE &, D U n aKo
HAM je KOja OJ ibHX HEO3HATA :
Hapauynapame nNpBOCHTHE BDEJHOCTH Jyra: =

8) =t L

( ). N g — g

HM3padyHagame BEIHYHHC AHVHTETA !
- Dg~ (¢ — 1)

9 1= —

® (g~ — 1)

. 191

Mapaqyﬁasa&,e BpeMera 3a KOje MOMe Ja ce chﬂam no-
3ajMibeHa CyMa (ayr) D jeaHaguM oTIIaTaMa a.:
ag" — a = Dg" (g — 1)
agr — a = an-i—i _an
agn — Dgr—1 4 Dgn =g
" (@a--Dg+D)=a
N S
a—Dg+ D
nlog g=log a—log [a—D (¢— 1)

__loga— log fa — D (g—1))|

10
(19) log q

Kako cy crBaphm camo JjoTapPHTMK NO3UTHBHHKX Opojesa,
a—D (g— 1) Mopa OuTH NO3WTHBHO, TO jecT MOpa BHTH:
' a—D(g—1) >0,
TO jecr :
a>D (g—1).
Uira je D (g—1)?
Dp

- p_*

pa—0=D (it +5 —1)= i
Kag ce ceTumo ofpacua 3a IpOCT HETEpEC :
kpt
100
BHRHMO, @ je D (§-—1) unrepec Ha ysajwimeny cymy D sa i
roauny. Jakie, ako Iy»HUK Xohe Na aMOpTHSHpa CBOj AyT (m4
ra OTHNAaTH jeAHAKHM OTIJATaMa), ILEeroBa OTILIara (aHyHTeT)
Mopa 6uTH Beha OF FOAHIIILET HWHTEpPeca Ha MPROGHTHO y3ajMbe-
HY Ccy#HYV.

ra jea— D (q—~1)?

To je pasauxa mamehy aHymTeTa W MHTEpeca Ha NPBOOHTHU
Kanutan sa npeH pox. To je aMoprH3anuja KojoM CBOTOM Ce CMa-
Wbyje Ayr Ha Kpajy nprora.poka.

AxO BeNMUHHY HpBe aMOPTH3AUHje 0GeleXkHMO cad,, APyre

i =

ca oy . ... NHn-Te Ca U, HATEpeC Koj# ce nxaha Ha Kpajy NpROT,
Apyror . .. . n-tor poxa buhe :
MHTEpEeC Hd Kpajy IpBOT pOKa:  a&-— «,
» » » Apyror o, @ == Oy,
HUTEPEE Ha Xpdajy n-TOrd RoKa a-—a®
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OzxaTne ce BHAH A CY aHYHTETH OBAKO CacTABILEHH :
dHYHTET Ha Kpajy npsora poka: a = D(q — 1) + oy,

» n n ’ ﬂ:pyrora n H a—" - al) C] - 1) “l" (:2 s
» » . Tpeher w 1= (D —r, —tly) (g—1)a,
» n » YETBPTOT ”

aH(D—Gl_Gﬂ_U?)(q—I)_f_at;r

aHyHTET HA KPajy [-TOr POKa . ,
a=D—aq —a;— & —...... — o, — (g — 1) F o,
Oppe cy JsieBe cTpaHe jeiHaKe, na MOpajy GHTH jefHaxe M

necre. M3 Be W [pe y3acTonHe jeAHAKE CTpaHe H3/JasH °

Us 1 ull:
Dg—D+a=D—~0) (§g— 1+ a,
: Ty == &y ¢.
Mz IT u T11:
oy = U§ = ,G%,
H najzan :

Iy == a, gt

To je obpasan 3a onpehuBare Ma xoje amomysaume Kan1
‘Ham je no3HaTa Apsa (o).

[Ipsa amopTtusanuja («,) ozxpebyje ce OBAaKo. L{yr D wmopa
OUTH jemHAaK ca 36HPOM CBHX aMOpPTH3aluja :

D=Q1+a2+-‘----+ﬁm

0]
-D=a1%_~_1
Onatae je
_ D1
(1) a4y == qn—l
3uamo ma je
a(r—1 "
g —1 = Dy
, agn—1)
Opatae e D=-* __ °7.
Aarae ] (@—"D g

Cuenom y (1) mo6ujamo: g, ——;fzq(f ;qi) qz: i _—_%

a
} (X_l=—

qn

To je oOpasau sa napauynasarbe MpBe aMOPTH32UM]E.
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Cse ofpacue 3a amMopTH3aNMiy cxkynwhemo y OBy Tpehy
?‘a6Js_Huy706pa‘3aua : -

n - ET2 o
' _afgn—1)
®  PETohe
: _ Dg~(g—1)
| ® S — :
_ loga—log {a——D {g — 17]
(10) = log b
(11) @ =
(12) an = 47"

Mpumep. — Hexo je Ha Bunie mecra myxan 20 000 xnHapa
Iouwrro My je To Tewko naahath, o xohe a H3BPUIH KOHBEP3U]Y
cBofux gyrosa. (KoHBep3uja 3HaYW CKYU/BAKE CBHX NYTORa KO
nioBeproga). OH Moxe ga jgobuje zajam ox 20 000 guHapa, aiu
My OGaHia TpawH HAa joj taj Ayr amoprHsyje sa 5 rogHga y ro-
JuuwmaM jegnaxnM ornaarama. Moxe ap JVXKHHK OpHMHTH ofa-
Be3y TOra 3ajma kajg oH MOXNe rofHIIme ga jgaje 4 200 purapa Ha
Hme oTniare cgora jyra, a OaHxa Hanaahyje 12%¢ na nosajmibed
HOBa[ ?

‘Mopamo Haki KOIHKH je awyuTer norpedaH, na a4 ce U3MH-
DU HHTEpPEC H HCILAATH OBaj AyrT : :

20000 1,125 . 0,12
- L% — .

Ha BucM0O MODJIM MOTApUTMOBATH, MOPaMO HAjOpe M3pauy-
HaTH BpegHocr 3a 1,125, (Ja GucMO VKIOHHAH pasiHky y HuMe-
HHOLY KOJy He VMEMO 2 JOTAPHTMY jeMo):

x ==1,125 .
INocne JIOI‘apI/ITMOBaI'ba W Baheka HyMeDyCa, ﬂ,OﬁPI_IaMO
x = 1,125 = 1.7623
1,125 — 1 = Q.7623
Iog a = log 20000 + 5 fog 1,12 + iog 0,12 + colog 0,7623
log a = 3,744175
a = anlog 3,744175
a = 5548,50 munapa.

Hyauux He MOXe TTPHMUTH ORY o6aBeuy, MOIITO MO¥e TO:

INIOe ga naaha ceera 4200 gusapa.




PEHTA

Perra je cTamHa CyMa KOJy HEKO NpHMA OApeheHOr CTAIHOT
poKa 3a H3BecTaH 6poj roguua: 11, HOWTO je Ipe TOra yJarac cBoj

"HOoBall y GaHKY 32 W3BECTAH HH3 TOAMHA, HIH YAOKHO [eJHOW

3a crarpga. -

OHa ce Moxe crehu Ha gRa HauWHA.

1. — MoKe HEKO yJaraTH i TOAHHA Y [OUeTKY CBaKe ro-
JIHHE CTanHy CyMy & Za OW 10 HaspUIETKY m-Te [O/HHe NMpHMan
CTANRY CYMY I 33 11 TOAMHE, ¥ HOYeTKY CRaKe roIHHe.

JIOK ce HaBpIHH Xpaj m-Te rojiHe IHEIUaBa Ce OBO !

Iocrefwa ynrara CTOjU TOLMHY AAHA MOJ HHTEPECOM: OF
DoyerKa m-Te TOAMHe (Kaj Ce fdje DocaAedrba yIarara) OO Kpaja
m-tre rojuHe (K4 MouMme ucnnata pedre). OHa he ripeMa Tome
Guri: ag. fIpeTnociefmsa yiaara croju 2 TOEHHE 1104 HHTePecoM,
te he 6uTH Ha Kpa]y m-Te roamHe: ag® [Ipea ymnara croju it
rojikHa NOj, HHTEepecoM, Te he IbeHa BpegHOCT KpajeM m-Te ro-
jguHe BuTH: 4g™. CBe ynaaTe YKYIHO H3HOcHhie kpajem m-Te
rojuHe ; ‘

m__
49+ ag* + ag ... a2 4 agn=t + agn = ag LD

Kag concTeeHHx He GW OJ Te CyMe Y3HMAU HHILTE, OHE O
[0 MOYeTKa f1-Te TOfLHHe (K4axa ce y3uMa MOoCaeltha peHTa) Ha-
pacaa Ha

ag (g™ —1) gt
g—1 '

MebyTHM COMCTBEHHK ROYETKOM CBaKe TOAMHE Y3WMa 34 IF
roguH#a Mo r JHHapa ¢Boje penrte. OH HM3y3Me o rnouyerxa m + 1
roguge Ao nodetka (m <+ n)-Te rOAHHE 34 N FOXUHA :

r{g"—1)
g — 1

On rydu mpaBo Ha PeHTY Kaj U3yaMe CBe 1ITO je YIOXKHO,
TO jeCT, Kajf He OCTaHe BHINe HEJera oL CyMe Ha K0jy €Y HADacHy
H:CTOBH yaI03u 38 (m -+ i — 1) TroguHy: :

ag (g™ —1) rig"—=1_ |
(13) S =1 ;.1.,—0
Hs rora ofpacua mMoOMeMO Jako HspaquaTH CB& KOQJ#-
YHHe: I', 8 4 110

qn—i -
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M3apayyHapathe aHyHTeTa 38 PEHTY I :

) ag (@"—1) s — T D,
g — 1 g — 1
rign — 1)
S i k)

H3payyHapaibe peHTe I HA KOjy e CTHYE NpaBso 3a 0 ro
AHHA [OCJEe T aHyHTeTa 4!

a (@™ —1)|
(].5) r= T:‘:l_—

Hapauynapame Opoja rojasa n sa KOoje ce MOMe NpHMaTH
peHTa I Kaj Ce m ToJHHa YI{Ke Cyma &
Mz obpacua (15) usaasu ™
rgt - r = ag" g% — ag"
rgs — agqt gt - agr="r
o r—algr—hl=r1
. r
T Tr—ag =1
n log ¢ = log r - colog [r—a (g™ — 1)}

log r + colog [r— a (g™ —1)
(16) = log ¢ :

HzpauyyHapame 6poja roqHHa m 3a Koje Tpeba yiaaraTH CyMy
a ja Gu ce N FOJHHA ITOCE yilaratba MOrid IpHMATH PeHTa I
Ms obpacua (14) usaasu:
ag® qm =rq* — 7 -+ aq"
Cagr qr=q" (r +a)— 71
Ik e wi) Rl
T = agr
m log g = log [¢" (r + &)—T] —i—-co]’og a + colog ¢°

r

o . [looq“r+a)—r}+cotooa+ "

(17) n= log ¢ ‘

1I. — Heko xoke cax jia yJ0XH H3BECHY CyMy C THM, A& OHA
CTOjY IOA MHTEPECOM 71 TOJHHA, Ha Ad My Ce ¥ novetky (m + 1).
rOZAMHE [IOUHE HeahuBaTH roAullIba PeHTa I KOja uMa Jia Tpaje
no nouerka (m ~+ n) TOAMHE.
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Hexa ou yaoxwu can cymy a. o noverxa (m + ) ropuue
OHA Hapacre Ha - ' -

‘aqm+n—1_

o BpeﬂHOCT PeHTe y nouetky (m + n) fop;mse Gufie (momro
Ie Tpajaxna n ropnua): S

r(g—1)
g — 1

Concreennx ryéu mpaso ua PERTY KaZa H3Y3Me TAYHO OHO-
THKO Ha KOIHKO je HAPACTAO IBEroB Vaor: '

agutn—1_" (gn — 1)

(18)
N q_I

Hzpauynagame penre :

(19 | 9gmtnig—1
gt —1
Hspavynapame yiora :
(20) a — r (Q‘n e 1)
& qm+n—1(q___ 1)

Hapauynaeame rogura za KOje Tpajfe pem‘a:-
Hs ofpasua 19 uamasy :
rgn — p o= a‘qm-l-'n _ aqm+n—1
ft]n — aqm qn + aqm —1 qn= F
P r—agm + agnt)y=r

g" = g
r = agm+ agn

@1) n=[og 4 colog [r — a (gm — gm—1y
. log ¢ |

Ca;lamnaa BPRIHOCT peHTe. — Heko uma Ja mpuMa n ro- -
Auda peuty r. Fbemy je norpeGas moman u on xohe na npoja
APYTOME npaBo Ha cBojy penty Illra BPEMH can Werosa peHTa?

O,z; ABHAC 114 33 JeHy rOAMHY OH MMa npasa ja IpUMH r.
AHHApa (CBOJy mpRy penry). Ilra spesu oma pamac? My 3HAMO
Aa Cyma r 3a m roguna Hapacre Ha rg™, [owro jeoBre m= —}
TO he CyMa r 3a TOJMHY faHa Hasaf BPejeTH faHac : o

rg—,
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Oz paHac ma 3a 2 rofnHe OH MMa A4 TPUMH OTeT PeHTy I.
Oua he gawac (gBe roguHe HAasaj) BPEAETH:
rg2,
Tpeha penra:
‘ rg—=.
Penra r kojy OH ¥MMa Oa NPHMH 0owre n roguda spepeke

- AaHac :

rg—o.
Cpe meroBe pente [ OJi 1 TOAMHA BpeXe AaHac : :
e e e e AN b L S
To je mame :
rgt (T+g" 492+ cgTnTE f gt g
A kaz cabepemM0 TEOMETPHCKY nporpecnjy Yy 3arpaiu,
umakieMo :

(g7 — 1
-1
rg T — i |
a TO je Aame, aKo ¢a R, 03Ba¥MMO Cajailiby BPEeAHOCT PEHTE r:
’ 1 I —gn
IQ_n—'l 1?23_1 1—qn.
R, =rg — =79 L;_l =rq T
‘ q q
To naje:
=1
22) : RS _
&2 ¢ g —1D
Cagawma BPeAHOCT peHTe 30BE ce joll ¥ OpojajHa yeHs
peHTE. , : .

AKO HEKO HMAa Za YKHBA 71 FOZMHA PEHTY Y NOYeTKY T'OAHHE,
ann peHTa NOYHEbE TeK OOCHe 7 OJMHA, na Xohe Aa je mpoja,
osaxo hemo Hahu nposajHy teHy Te peHTe : '

Cajamima BPeJHOCT TMPBe PEHTE I KOja HMa Aa e TIPUMH
nocte m roguHa Guke: rg— ™, _
Capamba BpexBocT Apyre pedte pocre (m + 1) roamu:

" ne 6uke :

) rq-—l'n—l .
Tpehe penre :

—_—

rg—mTE,
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Flochegmme pedre ;

rq.-*m—n—i_
Capamrsa BpefHOCT HeroKyHe penre Guhe :
Ry =rqg=m - rg-m—1 | pg-m-2 4+ pgeme—n—r
Rszrq_m(l +q—1+. BN .+q—n—1) :
) 1 i — g
- — — 1 L i
1 ___ I fn
R, =1r ~m£?_)_= -m4 e py—m_ "
e e T Bkl s e
q
— g (1 — qnﬂq _ r (qn — 1) ‘
(I —ggn — gmin~1(g—T)
BEXBALA
I

- Ha xojy cymy napacre xamuran 04 30.000 muHapa 3a
10 roguna no 5%? Ulra 64 6uro na je To mpocer uHTEpec?

2. - Hcro nuTame 33 kamuTan on 6.000 0. 3a 20 r. o 49 .
3. — Hcro nurawe za 7.000 AuHapa no 6% sa 21 ropuny.
4. — Hcro nurame 3a 150 Aurapa no 7% 3a 10 roxuua.

5. — Hcro nwurame 3a xammran ox 11.058,20 nunapa sa
6 roguHa no 5%,

6. — Hcro nurame 3a kanmuran 01 120.000 Ieapa mo 89
3a 15 rOZMHA Ca MOAYTOAMIILHM KaNUTaIu30BabeM.
7.— Ha kojy cymy he na HapacTe KaHuTada 6,:[ 15.000 gm-

‘I B
Hapa JIaT IOA CAOXEeH HHTEpec 1o 7 7"/0 3a 20 rommHa, Kag je
MOAYTOAUIUILE KAl IaIHA0Ba:e P

8. — Koja cyma je 6una gara NOJ CHAOMEH HHTEPEC IO

6%, kan je 3a 20 rosuua nocraza 20.645 AHHapa?

9 — Komuka je cyma yinoxena npe 15 roguna mox cro-
HeH uarepec no 4,5%, xax je mamac IPHM/BEHO Ca HHTEPECcOmM
7742 gumapa?

10: — Hero aurame, xajn Je pamac mpummbeHo ca uuTe-
pecom 7683, a xammran je 6uo 10 roxuma MO/ CAOKEHHM HHTE-
pecom mo 49/,

1L. — Hcvo nuraree, kan je mocae 10 POAMHA TIPHMIbEHO
td CROXCHHM uHTepecoM 4800 yuHapa; npouexar je OHo 5, a xa-
TMHTANHA30BAKE CBAKA 3 Mecena.

169

12. — Jejlam yoBek 1poa jeHo umarse 3a 140.000 gunapa
H TY CyMy Ja Jof -Cloxen wuuTepec no 4%. Kan he umarn
200.000 nuuapa?

13. — Kamuran oz 275.000 zuHapa HapacTao je [OXA CIO-
JKeHHM HHTepecoM Ho 12%0 wa nunapa 433:099. Koauko roguna
je BHO [OJ HHTEPECOM ?

14. — Kanuran ox 35.000 ntxuHapa HapacTao je .Toj caoxe.
MM HHTepeCOM 3a b rogHHa Ha cymy o 51.424 nuwnapa. Koamkn
je -6Ho npouesar?

15, — Ilocae xoauko rogunHa he mapactH 20.000 muuapa
no 4,5% ua 37.0387 -

16, — Hcro nurame 3a cymy of 8760 mupapa kxoja no

o %% HapacTao Ha 25.000.

17. — Cyma on 10.500 nmHapa xarTa je noJ CICKEH HHTE- .

! .
pec no 3§% npe JBajeceT roJguHa. KOMHKO H3HOCH can Taj

KamnuTan’?

18. — Tlocae komuko roauna mory 15.000 aunapa JoHeTH
8.750 auHapa cROWEHOT HHTepeca no 5%,?

19. — Kan he ce yTpojuTH kanmuTan of k awHapa no ps

SCJIOMEHOT HHTepeca?

fIpumena: k = 10.000, p = 8.

20. — Vcro nurame, anu OOAYTOLHIUME KallMTAIHZ0BAMLE.
21, — Hero nurame, any KANHTAAH30BaHE CBAKA § MECeI(d.
22. — Tlox xojum mpoleHTOM je 6HJa NMOJ CHOMEHHM HH-

TepecoMm cyma of 20.000 mumapa, kan je 3a 14 roauwa JoHena
17.038,90 nuunapa uHTepeca ?

23. — [Mox Kojum je mpoueHTOM 6WO Kamuran ox 2.514 ju-
Hapa, kKafm je 3a 12 rogumua moweo 2.000 fAHHApA CHOKEHO
HHrepeca? ‘ ,

24. — Kag je nexo npumero 12.000 numapa sa 7.025 auHa-
pa wro ux je yaoxuo npe 10 rojvHa nof, CIOXKeH HHTEpeC, KO-
JIMKH je OHO NpoueHAT? ’

‘25, — Ha xoauxy cymy Hapacrte xangran of 2.000 gunapa
1o 8% clQmeHOT HHTEPECA 3a 3 FOMUHE K 7 MECEIH?

(Tpeba Hsvpaqyl—la'm 3a 3 TOxHHE, A Ha TY CyMy IpOCT HH-
Tepec.3a 7 Meceum. Taj npocT HHTepec Tpeba AOMATH BPesHOCT#H
HA KOjy Kam®TaJ HapacTe 3a 3 TOAHHE. :
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'_ "AKO_ Jje’ fgan’ma.mcame noxyroAMiube, Tpeba M3pauyHATH
Kpajmby BpEIHOCT Kanurana 3a 3 X 2 -+ 1 = 7 noaroba, na na v
CyMy H3pauyHaTH NPOCT HHTepec sa 1 Mecew. ¥ obpacuy K = kg,

. _ . 4
oBJe je n=7, anu je ¢ = | + 100 )

26. — Heko uma na maatu nocie 5 roxmna cymy oz 45.000
nueapa. Kax je mpouewar 6%, MOMe 1M OH HCOIVIATHTH maHac raj
Ayr cymom ox 30.000 munapa, kaz ce 3a/yKHO TIpe XBE TOAMHE ?

27. — Hexo ce sanyxu 21.000 zuHapa ¢ THM A2 ¥X 10 5%

CAQMEHOr HHTEpeca IJaTH Iocjae 7 rogusa. Kojou cymom moxe’

OH HCILTATHTH Ta] Ayr nocae 3 rojuue u 4 mecena ?

28. — Hexo ysajmu 10.000 ammapa ¢ TaMm, xa mx BpaTH
nocie 8 rofguHa ca 8% cnomenor uatepeca, Iocike 6 FOOHEA H 5
MecellH oH Joke no moeana. Fima 13.000 JuHapa, Moxe a4 Henaa-
THTH CBOj AyT?

29, — Koanxo tpeba BpemeHa a3 ce KATHTANX IAT MOJ, CI0-
KER HETEpPEC 1o 7% yseha 3a ¢BOjy noaosuny ?

(Ako je raj kamuTam k, nocae TpaxeHora épeMeHa Buhe -g- k.

To je Oyayha Bpennoct kanmmrana k.)

30. ~ Ha xojy cymy Hapacre xanurar o 100.000 OHHapa.

3a 8 r u 8 mecenu no 11% caoxenor HHTEpeca ?
(Bumu BewGame 25).

31. — Kojy cymy Tpeda nati nozx cromen HHTEpecC 1o 8%/,
na Aa ce nocse 18 rognna npumu 120.000 gupapa?

32. IMox xomuxu npouexar Tpeba NaTH jefaH KanuTan
IO CAOMEH HHTEPEC, Ma A4 Cce yYeTBOPOCTpy4H 3a 31 ro;(nﬁy?

33. - Cyma oz 150.000 xumapa xata je ca 4,5% mox cro-
KeH uurepec 3a 20 roauna. Komixo roguna 6u Tpebana na cToju
T4 CyMa IOX MPOCTHM MHTEpPecoM Mo 5%, na ga HApAcCTe Ha HCTY
BPEIHOCT?

34. — Cyma ox 80.000 gumapa gara je mox croxer wure-
pec o 5% 32 12 roguna. Kojy cymy 6u Tpe6alo KAaTH NOJ Hpoc:
uHTepec mo 5,5%, Te a ce 3a MCTO BpeMe NPHMH HCTH HHTepec?

35. — Cywma onm 400.000 IMHApa gaTa jé 004 CAOMXEeH HH-
Tepec. [la je xara moj mHTepec 3a roguMmHy nama Maihe, HeHa
Kpajrba BPeAHOCT Ou Guaa 3a 22.050 aumapa mara. [la je jara
MOA HHTEPEC FOAHHY J2HA BHIE, KPajba BPeJAHOCT 6M jof Guaa
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seha 3a 23.152 n. Hahu ApPOReHAT M BPEMe 3a KOje je Kamuran
01O maTt IOJ UHTEpec, : ‘ ’
36. JemaH yoBeK MMa JIBe CYME 3a JaBarbe O CHOMEH
HHTEpEeC: jemHy o 6.000 guuapa, apyry ox 5.000 nsuapa. OH ua-
padyHa j1a 6u mocge 4 rofuHe NpUMHO 3a ofe 13,141 auHapa axo
61 Behy mao nox Behd npoleHar, 2 Mamby HOJ MamH HDOLEHAT,
mehyTHM axo Ou Behy cyMy /a0 IOA MarbH NPOLEHAT, & MAIbY TOA
Behu, mpuMuc 61 ceera 13.096 pumapa. Koju cy To npomesrs ?

37. — Kapn je TpeGano HaTH IOJ CHOMEH MHTEpec IO 5"]@
jenan pMHAap, Na ja ce maHac npumu kanurtaa ox 1,000,000 zun.?
38. — ¥ nouerky csaxe roause vaaxe ce 800 munapa. Ko-

UKo he BPEJETH CBU TH yJO3H HA KpPajy JBajecere TOJUHE, KAA
ce mraha caoxen mHTEpec 4,5%47 ' B

39, — /[lpa pmerera ce poze 1 jamyapa. OTall OpPBOT ZeTeTd -
ynoxu y Ganky 4.000 guHapa ¢ TeM JAa Ce IberoBOM OeTeTy HUCMIa-
TH Taj yJAOr Ca MHTepecoM Kai My Oyze 21 rozmua. JIpyru orax
NOYHe YJAraTd of poheH-zaHa CBOTAa JETeTa y MOUETKY CBAKOD
mecToMeceyja 1o 80 zuuapa. Kaz Ganxa naaka Ha ya0MeH HOBai
6%, a KaIlATA/HIIe HETEPEC CBAKHX IUECT MeceilH, KOje O/ T2 JABa
[ereTa HMa BHIIE JA NpUMM Kaj Oyxe HYHOJXETHO?!

40. — Heko BHocu y HaHky no 600 aguHapa.cBakor npser
janyapa. Koauxo he umatu 'Kp'ajem JeceTe roJiHHe, Kaf je cao-
KEH HHTepec 7%/o?

41. — Hexo gmanac npumu 46.880 numapa 3a HoBal KOJH je
12 rogMHA yJArao [oUeTKOM CBake roguHe. Kag je npoueHat 4%/,

KOIMKH Cy GHIH TH yaosu?

42, — Heko je npexo &€ TOJMHE LITEAEO W KPajeMm CBa-
Ke TOOMHe HOCHO ¥ OauKy CBOJy VHITeLY M AaBd0 INOJ CJIOXKeH
dHrepec rmo &%. CBaxé rojiuHe WTEAEO je ucry cymy. Kag ce
Haspiuao 10 TOAMHA Kako je moueo Za WITeAH pPafH yJaora,
npuMy H3 Ganke 4087 gmHapa. KoJMKo je mTenec TPOCeYHO
CBAaKOT Mecenar :

43. — Kojy cymy 6u tpebaino yJA4raTH MOYETKOM CBAKE ro- -
nuHe, ga 6u ¢e nocne 20 roguna  npuMuao 6 000 mmH.? Tlpo-
enar b, : )

44, — Heko auue uma As HCIAATH CBOj - AYT. TOAHIUGHM

auyurerom ol 2 500 muHapa koju #ma za ce naaha 3a 6 rojauHa
Kojom cymom moxxe can ma ce onyxu? [Ipouenar 4,5.
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(Tpeba Hahu Karuran k Koju 61 3a 6 rojuHa 0o 4;5% Ha-

PACTAO H& HCTY CYMY Ha KOJV HapacTy OHUX 6 auymuTera).

45. — Jeaxa onmmTHEA MoOXe Ja naaha rojdmme 50 000
IuHapa aHyuTeTay TOoKy 40 TOAHHA 3a 3ajaM KOJH MHCAH Jia Ha-
yueH. Kaf je mpoueHar 5, KOJMHKY CyMy MOxe A0OHTU Ha 3ajam?

46, — Ilpe IO‘PQ,ELHHa OTaIl je YA0MKIO.33.CBOra CHHA CYMY

ox 25 000 muuapa DO CIOXEeH HHTEepe: 110 4%9/0, Jlagac je Bau-

Ka jaBHJAA da cMaryje npouewar Ha 4% Oray yaox# jomr 12 006
AHHapa W Kaj je CUH I0CTA0 NMYyHOJAeTaH, JAohke [a NpHMH HOBAaIl.
Komuxy cymy he npuMutu?

47. — Kap my ce xhu popuna, oran yroxu v HaHky uage-
CHY CyMy KOja je 3a 24 ropuue mmana fga Hapacre no 8% cio-
KeHor wHTepeca Ha 200 000 puHapa. Kajg je 6anxa mocae 12 ro-
AMHA CMalkHIa NpoleHar Ha 7, a oraln 3060r Tora yaoxHo y faH-
Ky jowm 20000 zuuHapa, KOiauko ¥Ma KhH ma mpuMW xaji HABpLIH
23 ropuny?

48, — Oran ocraBr 658000 gunapa c THM, Ja ce Kpajes
_CBAaKe rojiiHe 32 HMETOBOT CHHA Haje u3 Oanke 30000 munapa. Ko-
JAHKO My ‘je -jorn ocrano y Gaxuu-kpajeM 21 rojixHe, Kaf je mpo-

1
neHar 6 5 ?

49. — Koju je Taj pyr, xoju je ucnaaken 3a 12. roguua
jeNHaKuM TOAMNIHUM OTIIATAMA KpajeMm CBake roguHe rmo 1500

i
IMHAapa, Kaf je HHTepec 7? 907

50. — Hexo xohe ma xynu kyhy. Concreenux My Tpamu
Za noaoxu oxMax 83 500 nuHapa M ja My OX JAaHa KyNOBUHE
ma 3a 6 TOAHHA HOYeTKCoM cRare rogude naaha mo 83 500 xuuapa.
Kynau wyan caxm 50000 nunapa u na kpajem cake TOJMHe 11/a-

ha no 86000 muHapa. Kagm je uborepec 5%, NMOWITO CONCTBEHMK

xohe ma npoja, a NOWTO Kynay xohe [a KyNnu?
(Habu npso BpemHOCT CBUX THX YJAOTa KpajeM IIecie ro.
ouHe. 3aTHM Habu obema THM CyMaMa cafamlilby BPeJHOCT IO

K
g )

odpacoy & =

51. — Kounko romusa O Tpedano yaarard no 1200 gu- -

HApa FOAMINGE, 13 Ja €& mocke TOora Bpemeda npuMu 20 000 gu-
Hapa, Kax je wrrepec mo 5%?
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82, — Heko xohe pa ocurypa cBOMe JieCeTOTOMMINELEM
cunyuhy 50 000 munapa xax my Oyxy 23 romune. Koauko Tpeba
J4 VAQXKEe CBake TOIHHE, Ia Ja MY OCHTYDa TY CYMY, Kaki j& HH-
Tepec o 6%q?

53. — Jenan Maazuh npumu gauac 30 000 auxapa, Ty cymy
MY je OCHTYpao OTdali, KOjH je MOUYeTKOM CBake MOAHHE yaarao no
2400 punapa. Ilpe xonuKo rojrpa je oTall noueo ynnahkusath
TY CVMY, Kaj je untepec m¢ 6%

- 54. — Hexko ce sagyxu 315000 aunapa ¢ Thm, Aa Taj oyr
ucnaaty 3a 12 ropuna naahajyhv KpajeM cBake TOAMHE jeHAKE
cyme. Koauke mopajy 6uTH oTiaaTe, Kafj je uuTepec no 12%2

55. — Konuxo romuea MOpa KpajeM cpake FOAWHE fa Ce
nnaka no 4 000 guwmapa, ma 6H ce OTMAATHO ,11yr ox 2020275
AuHApa Kaf je wmrepec 100/¢?

56. — ¥ ormaary jemmor pyra ox 62 100 muuapa nnaha
ce Kpajem c¢Bake rozuHe no 10000 guHapa. Kan ke xyr na ce
Hcnarty ca 6% cnomenor MHTEpeca?

57. — Jenam uorex ce sagyxuo 100 000 gumapa no 4%
CAOMeHOr HHTepeca. Ceake ropumue gaje 5979 guHapa oTmiate.
Kang he ce ogyvmuru?

58. — Hexo ce 32agy:xu 100 000 nuuapa W HcngaTH AYT Y
JiBe rojMIne OTIIATe Ho b2 765 aunapa. Konuwxd je mpoueHar?

59.. — JemaH YoBeK NHTA KOJXHKY cymy Ou Tpefac ga yaa-
e MOM CHOXEH MHTepec 1o 7% NoYeTKOM CBaKe OJHHE, OJ Ha-
BpweHe 20 no HaBpuseHe B5 na 6u Tag:xa umMaco cymy on 300 000
JAuHapa?

60, — Jeman nymaq je TpomMo oz ceoje 20 so 60 roguHE
w0 8 auHapa jHeBHO 3a uurapere. Koamko ©M TPHMHO NG Ha-
BpLIeTKY CBOje 60 rogMHMe Xa je KpajeM CBAKE TOZHMHE VIarac
Q1 CAOXKEH HHETepec no 7% cymy of 2920 nuHapa KOJHKO ra
TOAMIUFE CTaje T4 LITETHA HABMKA? ,

61. — ¥ jepnoj ApxaBH CTAaHOBHHMILITRO ¢e yBeha cRake

. 1 : .
TOAHHE 324 CBOj 5 neo. Iluta ce kaj he ce yABOjuTH.

(Konuxu je oBge mpouenat?)

62. — Jegma sapowmnua uma 8000 cramopHuka. [lpume-
heHo je ;ma ce y 2b0j CTAHOBHHINTEO CMAMH CBAKE TOIMHE NIPO-
ceuHo 3a 160 cranoBaMKd. AKO Ce TO TakKo HpO,l[y}KH kan he oHa
cracti Ha & 000 craroBHHKA?

Aarebpa 3a VII paspen ox M, C. Heaunha 8
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63. — Koju myr 6m ce MOrao HMCHAATHTH TOIHIIEEUM O7-
nJraTama‘KpaJem cBake rojuHe 3a 7 rojuHa no 20 000 AMHAPA.
Kaj je CoXeH uHTEpec no 5%2

64. — Iee cyme, jexHa oz 18 000 ,I[HHapa, a Japyra ox

12 000 gunapa, gate Cy IO CHOXKEH MHTepec: upea uo 4%, apyra

no 5%. Kap ke ce oHe u3zjegHauuTH?

656. — Hexo ce zaxyxno 15000 nusapa ¢ THM, Ja Taj AyT
maaTH y 12 jemHakux OTHRATA KpajeM CBake ro,mHe Koauka je
OTILIATA Kaj je CHOXeH MHTepec 1o 5%p?

66, —— 3a KOZMKO roJAHHA Ca CIOXEHHM HHTEpecoM mo 129
mory 5 000 puuapa jga mocramy 100000 nmHapa?
67. — Cyma og 150000 munapa marta je NOA CAOMEH HH-

Tepec mo 12%,. Kaj ce kpajem cBake rOfxHe H3Y3HMA CyMa O
20 000 muHapa, KOMHKO he joIn OCTHTI_/I nocre 15 roxuHar

68. — Hexo je mao y Gauky moj CaomeH maTepec no 7%
cymy oxn 600 000 nuHapa H kpajem cBake rofAMHe y3uma mo 84 000
aunapa. Koauko roapua he my Tpajatd Taj HOBan?

69. — Jeman uomek ce saxywu 160000 mumapa mo 109
CAOKEHOTA WHTEpeCs, Ja OTBOPH jemuy pamwy. [locae 3 romuze

Bpaty csome mosepuony 50 000 IuHApa, & OIeT Tocae 3 TOLHHE.

jom 100000 muuapa. [pe romMHe nociae apyrora nrakama oW
xohe jia HengaTH caB ¢Boj jiyr. Komuko uMa jour jaa naatu?

70, — Ha xomuky cyMy <e OCHMTypao Heko Koju ce ofame-
340 na maaha v Toky ox 20 roauHa, MOYeTKoM CBAKe FOAMEE HO-
1 200 muuapa? WMuTepec 5%.

71. — Koju myr moxe J(a ce HCIJATH 32 8 rOfHHA, Kajx ce
kpajem cBake rofuse maaha no 20 000 guuapa, a unrepec je 6%

72. — JepHo wMmarbe je Kynbero 3a 250 000 mumapa. Tlpw
KYIIOBMHM ce Hernaate 87 000 nHHapa, a ocTarak BMa Jla ce Heia-
TH y 15 jeamaxux OTHiara kpajeMm cBaxe rojuHe, KOAHKO Mopa
Aa ce nigaha rognugse, kan je Hurepec 8%p? ‘

73. — Hexo je nywman 14 720 musapa. Kpajem cBake ro-
gune nmaaha mo 2 000 pmHapa. Kayx he ce ofyuTH Ca CIOKEHUM
uHTEpeCOM 0f 6%e? :

74. — KoJuKo rofHHa je yjaarao HeKo kpajem CBake rOJH-
He no 3 000 gunapa, Kag je KpajeM NOCAe/be TOAMHE TIPHMHUO
46 880 35? Hmrepec je 4%.

~ 75. — Heko je HeXODHCHO TPOIIMO CBaKe TOHMHE 32 25
roguna 6ap no 1500 gueapa. [la je To nokaarmac HekoM A06pO-
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TBOPHOM JAPYUWTBY, KOJHKO O TO APYILITBO HMAaAO €af, Kaf je
unTepec 6%/p?

76. — Hexko o'rnﬂahyje cBOj Ayr on 100 000 auuapa noay-
roguibuM anyureTom of 5 000 aunapa. Kax otnsara myra uma
Aa Tpaje 25 roxMHa, KOJHKH IIPOLEHAT CACHEHOT HHTEpeca Ha-
naakyje GaHka sa JAyT, Kaj OY)KHHKY pauyHa 5,590 Ha meroee
ynaare? Koauko Taj AyxHUK CTBAPHO AyTryje Kpajem 10 romuna?

77. — Hyxpux uma jga rmnaka 8 000 puzapa noayromuin-
ber auynteTa 3a 12 rogwua, na OW ucnaaTHo cBoj ayr. Koamwxu
My je nyr, xap Oadxa Hangahyje 11,5% Ha mo3ajMeHd HOBAL ?

Koauka je meceta amMopTH3auuja?

78. — Hexo je myxam 100000 numapa. Komukw je noay-
roJUIIRH aHYUTET, Kafd AVD Mopa Ja ce mcmaartH sa 12 roauda,
a Oagxa wamaahyje 10% na mosajmune? KojoMm cymoMm Moxe Taj
yaor [a Ce HCINIaTH kpajeM 5 roiwuua ?

79. — Hexo nayryje 16000 punapa u wcnaahyje ux Tpo-
MeCeuyHuM aHyuTeTuMa 3a 20 rozuna. Bamgxa Hamaahyje 129
Koauka je mpsa amopiusauxja? A pecerar

80. — Hexo xohe ga menaaru cBoj gyr on 300 000 guwmapa
NOAYTO/UIOIBbHM auyureTuma of 30000 gwuapa. DBawka nanua-
hyvje 8%. Koauko roxuna ke tpajaru OTHJIahHBaH:e TOra Jnyra? -
Konuka je nera amopTu3anHja ?

81. — Hexo myryje 220000 mumapa. Hyr chnahy;e no-
AYyTOIMIIbHM aHyuTeTiMa of 12 000 xguwapa. Banka wanaahyje

2%. Kpajem 6 rogupa mymHHK nodoxu Ganuu 5 000 guHapa
mecro 12 000 aunapa. Kax he ce oxymury ?

82. — Koauxo xyryje jexHo June xoje je o6aBesHo Ja
nraha nomyrogumee agyutere of 10 000 guxapa 3a 10 rojpuna,
kan Oadxa wamnahyje 9% wuntepeca? Koamxo nyryje To nune
Kpajem 8 roguHa {nocne nonoweHor 16 amyuTera)?

83. — Jeauo amuue moxe 1a naaha 8 roJHHA NONYTOAHIIEE
amyutere of 15000 gunapa. Moxe a¥ NpUMHTH AYT Of1, 260 000
Aunapa sa Kyhy KOJy KeJIH Ja KyNH C THM, Jla ZyT Ca the HeIaa-
TH 32 8§ roJunua MOMeHYTHM aHyMTeTHMa, Kaa Oanxa Hanaahyje
10% ? Konuxa my je wiecra amopTHsaumjar?

84. — Koja cyma mMopa pa ce yaaxe 25 rogusHa ceaxe ro-
nuHe y 6aHky xoja maaka 5% uaTepeca, na O ce OCHIypana peH-
Ta 3a 20 ropura on 7 000 grpapa ¢ THM, Ja Ce NpBAa PEHTA IIPH-
MH FOJ(MHY JMaHa NOCJe MOCJelrher yaorar

8*
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85. — Heko je 20 roawna yaarao y Oasky no 4700 nu-
Hapa roguime. Mutepec je 5%. Tlocae 1nx 20 ro/ueaa ox je pan
Ia Tpomm® rojgumnse no 18 000 auHapa, a Aa He y/axe HHIUTA.
Komnko roguna ke my TpajaTH Ta peHTAr?

86. — Hexo je yaarao 25 roamHa ceake roguue no 3 606

nuHapa y 0avky kxoja nnaha 6,59 nurepeca. [ocme Tora Bpeme-
Ha OH npecTaje ymnahusatu. O xohe ga y:xusa peary oz 12 000
rurapa. KoJMKo roguHa MOske Ja je VKHBEA,

87. — Hexo xohe ma yxuBa penty oA 15000 muwapa ro-
pumibe 20 roguaa. Koawko tpeba pa yaame rofuiuke 3a 25 ro-
IHHZ, Kan je warepec D% P

88, — Hexo uMa npas0O Ha FOAHLILY PEHTY oX 24 000 xu-
Hapa 3a 15 rogwHa. 3a KONWKO 1pefa [fa CMaibH CRBOJY DeHTY,
Kaj xohe na my oHa Tpaje 25 rogmma, a wHTEpeC je 5,5% 7

89. — Hexo je uspayyHao ma nocae 10 rofuHz HMa Xa NHO-
TPOMH CAB CBOj KalmHTan axo y3EMa rozxumme 30 000 mumapa
Koauko ronuHa he MohM yAKHBATH TY CBOJV DEHTYV aKO y3uMa

ropuMmbe camMo ne 20 000 nuHapa, Kag je HHTepec 6%“/,,?

90. — Jenan uyoBex wMa npaea Ha 30-TOAMINGY DEHTY OA
24 000 zumapa. Kaz je matepec 5%, WOJIHKO OH MOMXKE ROGHTH
caz 3a Ty PeHTy ?

91. — Ha xojy cymy mHapacre xanuTan of 25000 nunapa
JaT y OaHKy DO MHTepec Ha HHTepec 3a 15 roAmuHA ca OpPOUCH-
TOM KOjH je jefAHaK KOpeHy jeAHAYHHE

Vx+F13 =Jx+4 -+ Vx—3 —Vx—38,
4 KamHTaJucarbe C& BPIUHM CEMECTPANHO.
{Georpag, HerBpra #eHcka ramuasija, 1938).

(Jemas meo pemremsa: 129/p).

92. — Ha xojy he BpeAHOCT NOpACTH KanuTak Of a IH-
Hapa, YAOXKEH N0 p IPOLeHAaTa CACMEHOr HHTEpeca 3a N roAH-
B4, Kag, je a jegHaxo 30upy HenmapHux Opojesa uamehy 50 u 204;
P je MamH a n pehy 1e00POJEM KOPEH jenHauHHe

30x* —403x® + 1070x* — 403x + 30 = 0.

{Bynpuja, 1938).

(Heaopn pemeba: p =3, n =10, a = 10414)

93. — Heko uma rpagaanmTe vy epegroctd 10 000 xuna-
pa. A My HYAH Ty CBOTY OJMax, a B My HYIH Kpo3 12 roguHa
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‘penty o 1250 aumapa (moderxom romumue). Koja je monyna

oomar (7%).
(3arpe6, Jpyra xedcka ruMHasdja, 1938).

(Hahu camammsy gpejHOCT oHyheHe pente. [locaenta pen-
Ta ce memaahyje modyerkom 12 romuxe. 3Haud, A0 TOra poka
HMaMo nyHux 11 roguma. Hexa Ta pedra mawac Bpean R IH-
Hapa. Hrm.)

94, — Hexo vaoxu v Hexu 3asog 25 000 puHapa no 5,5%%;
Ha Kpajy necere roxuHe yiroxu jom 15000 muHapa, amu My 3a-
BOJ V MCTO BpeMe CMarsH HHTepecHy cTomy ua 4% Koauky he
cyMy TPUMHTH Ha kpajy 20 rojuee?

(Beorpaj, Tnvdazuja Kpama Anexcanjpa, 1938).

95. — Jepau ayr ox 10000 gunapa Hma ce OTHAATHTH ¥
10 jenmaxux ofpoKa KOJjH AOCNeBajy HA KOHLY CBake TIOIHHC.
TIpBHX meT roguHa yxamahyje ce ca 5%, a sarum ca 4%. Ko-
JUKH je nojeauHu oSpox? (B jerorap, 1938).

96, — Hexo yame 20 000 munapa y3 8%, a ynaahyje xpo3
1 roaMHa Ha KOHLY cBake rogure 2400 mmmapa. Konuko je jom
Ay¥an Ha Kpajy I rogyHa ako je n npa myrta sehe ogn seher xo-
peHa jegHayHHE.

‘ 3¢ =2 = 97,387
, {Berec, 1938).

97. — Ox Kojer kKanHTaXa KOjM je Aar NOJ CIOXKEHH HH:
Tepec a KOjM Ce KpajeM CBake rOjHHe ymambyje 3a 2 500 zuHapa,
ocraje mocxe 10 roguna jom 56 590 mumapa? flpomenar je jen-
HaK ApPYTOM MWIAHY apUTMETHUKEe NPOTpecHje Of 3 ynaHa uKjH je
abup 18, a mponssox 192 (Beaura Kuxnunjga, 1938).

(Peuteme: 4997550 aumapa). '

98, — Hexko je 1 janmyapa 1936 rogume ysajuuo 100000
AuEapa ¢ THM Aa 31 neuemOpa 1940 roxune Bpath 50 000 auHapa,
a ocrarak ja oTmaatd y 10 jexsakux rogMiebux pata. Ilpsa
para Tpeba ma ce moamky 31 penemOpa 1942 roamue. Koanke
he GuT Te pare Kai je xamartHa croma 5%, a MHTEpeC Ce Ka-
AWTARUNIE [OAHIUEE P _ '

(Cy6oruya, Mymrka rumuasunja, 1938).
(Hajnpe napauyHa] BeJHuMHY Ayra H4 2ad 31 geuem-
6pa 1940). ' ‘
- 99. — Cyma on 58400 puuapa Hapacna je nocie 11 rOJH-
Ha, IPH MOAYTOMMIIbEM KamuTanucamwy, Ha 169 000 mumapa. Ca
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KOJIHKO NpOlEHAT2 je OHaa YJAO0XKeHa, ‘Kal je n jenHak Behoj

ancoAyTHO] BPENHOCTH KOPDeHa jeJHauuHe
x—{—L_ :
/2781 = V9m9y39
(Teroso, 1936).

160. — He:{o HaCJe/\d TOAMIILY penty of 24 000 mumapa

KOja uMa ja Tewe 18 TOAWHA; HACAENHMK HHje TPBUX [IET IG-
AMHa IPHMA0 Ty PEHTY, Hero YyrosBOpH ca OaHKOM ja My ocTrane
pare noBHCH. Koauka je Ta HOBa pedTa?
(Cpewcka Murpogiya, 1936},
161. — 3a KOJHKO he Ce ToOAMHa OTIAUTHTH AyT ok 10 760,80
AMHapa, aKo Ce Ha KOHUY Ceake rofgmue ortmaahvie 2400 amna-
Pa H axKo ce payyHa 334 % CROMEHHE Kamara?
(Kaprosay, 1936).
102, Bi
40 000 numapa, ga 6u sa 15 roJuHA JOHOCHO NOUETKOM CBAKE ro-
anHe penty oj 22 000 mumapa, pauynajyhm 6% caoMmeHOr WH-
Tepeca? - (J/bydmana, Apyra rumuaszuja, 1936).
103. — Hexu pmobpoTBop mokmonx 3ajeaunur loma u
mroae 25 000 muuapa y3 yejet ga 3ajeamuua gonaje TO] CBOTH
KpajeM CBaKe INKOJCKE Toxmuge no 800 AMHApa CBe AOTIE HOK
ge ‘nohe no 50 000 amHapa, a Taza 4a ce M3 Te 3akaafge Habaze
33 IKOJY HajnoTpebHuja yuuaa. Kax he ce To mocruhu, ako ce
pauyHa 5% roAWLIBH KaMaTH:aK?
(3arpes, Hpyra mywra rumaasuja, 1936).
104. — Kojum ce amymTeTOM MOXKe OTOAATHTH OYT OJX
15000 puHapa, axo je 6poj roAHHA jefHAK KOPEHY jefHAYHUE
245 4 0% = 144,
a mponeHar Asa nyra sehn Hero Gpoj romma?
{Kpary jesar, }{{e:fcxa r'HMEaznja, 1936).

VH — *KOMBHHATOPHKA — BI/IHOMHI/I
OBPABAL[

KOMBHHATOPHKA

Hednaunnja. — Kaja umamo BHIlle crBapH, Ia ce nm‘amo
Ha KOfW HayHH MOXeMO Ja HX pasMellTaMo H 3JpyXyjemo? —
VAA3UMO Y KOMOHHATODHKY HWJIH HayKy © KOMGHHANMjaMa.
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Jenad mpocr npumep hie Ham 10 oAMax ofjacHuTH. 3a jen-
HUM CTOJIOM ¥Ma LIecT MecTa. Moxe Ham Ce MOCTaBHTH OBAKO
TIHTAK:E: Ha KOJNHKO Da3HHX HauyHa MOry HFa ce pasMecre LiecT
aqHga 3a taM croioM? Wmm: xan je gecer NPHCYTHHUX JULA KO-
JHKO pasHyX LIpyHITBa”Haya OX LiecT JAHLa MOry Xa cacTaBe THX
gecer auna? Maw: Ha KOJAMKO HAYMHA MOrY CBa Ta APYLITBAHIA
©JL WeCT xuUa (K0oja Ccy cacraBibeHa Of fJeceT HPUCYTHHX JHLAa)
Jd ce NopasMenTajy 32 THM CTOJOM?

AKO OJTOBapaMo HAa TIPBO NHTANE, MM AeMO BDIIMTH fep-
MYTORaH:@; aKQ OHroBapaMo Ha ApYyro nuTame, BpIIHEeMO KOM-
CHHOBAaM:E; & axo OAroBapaMo Ha Tpehe nutame, Bprmmkemo Ba-
DHpame, :

Harte cteapu (uau aMua) Koje mMamo Ja pehaMo uau ga
3APYKYjeMO, 30BY C€ OCHOBLH, Wiu ejemeHTH. Bume ocroBaxa
3ajenHo yseTHx 30BY ce cAor. Caor Of jenHOor OCHOBKA je CJHOr
[IpBe Kface, O ABa OCHOBaxa clOr Fpyre KJace, o/ TPH OCHOBKA
chHor rpehe krace uTi.; CICT OF N OCHOBAKA jecTe CIOr f1-Te KJdce.

OcnoBke o0e/lexaBaMO Ha pasHe HauMHe. Momemo HX ofe-
JIeXaRaTH MHCMeHMMa u3 a3dyke: a, b, ¢, d,... MoxeMo Ux cBe
obenenianaty uHdpama: 1, 2, 3, 4, 5,... .Moxemo Ux cee ofede:
JKABATH HCTHM IHCMEHOM afd DasHuM KasabraMma.

[Ipumepn: ?

Caorosu Apyre kiaace: ab, cd, mn, rs, pg, xy ...

o 12, 33, 56, 78, 89, 67.....
dide, dzds, a44s, dedr, Asde, a3ds. ..

Crnoroeu tpehe kaace: abc, cde, def, efg, ghj, kim, mnp .. .

123, 345, 567, 893, 567, 786. ...
A0y, Ay, A (g, dolully . o,
HT/I. UTH. .

Ox nBa OCHOBKA BHIIM je OHA] KOJH [e NpeTCTan/ked JOLHH-
JjoM uuppom uan mommEHjuM wHcMeHOM Yy a30yiM, waw muma Behy
Ka3abKY.

Ipumepy :

'  d je BMIUE OCHOBAK OK a
4, w8
as ,, " » L, &

Ox fiBa crora BHIIM je OHA] KOJ KOra Npe HAUIA3UMO Ha
BHIIH OCHOBAK Hiyh# y CHOrY CJeB2 HAAECHO.
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Mpumepn:
abmnpc je BULIH of abempn
4156 s » - 1456
a1dsd2as »” s, did2a3d4.

NEPMYTALUJE

HJedunnunja. — Kag Ham je ZaTO HEKOAWKO OCHOBAaKa, NG
HaM Ce TpaXH JAa HX CBe DA3MecTHMO Ha (Be Moryhe Hauxpe, Mmr
hemo mo6uTH M3BecraH Opoj caoroed, Taj mocao 30Be ce nepmy-
TOB2ME, 8 CBAKH NOOUBEHH CJOr 30BE Ce JepMyranHja.

Hpuyep. Jlata ¢y HaM TpHU OCHOBKA &, b H C.

[lopebajmo uwajupe a u b. Buhe :

ab uo . ba

Y cBakoM O OBa JBA CJOra MOMEMO CTABHTH ¢ HA TPI

MecTd ' CAECHa, Y CpeXuHY, uau caesa. [laxge :

abc bac
ach bca
cab  cha

Ha Taj #ayun cMo uspehany 3 nata ocHOBKA Ha cBe Moryhe
HauuHe, JoGuau cMo 6 mepuyrandja 3 xKxace.

Y cpaky mepMyTallMjy yJase CBY 33FATH OCHOBLH. 3aTHM je
6p0o] Knace KOJ [MEPMYTOBakba yBeK jeqHak ¢ Opojem 3amaTux
- OCHOB2KA,

Nepmytanyje. 6¢3 noHagbamba H NepMyTanije ¢ DOHaBDHA-
BeM. — AKO €y ¥ jeJHOM CIOTY CBH OCHOBLUH DA3AUMUYHTH, TO je
nmepuyragija 6ez NOHaBAamda. AKO y CJAOTY MMa ABA HIM BHIUC
jeJHaKMX OCHOBAKd, TO je HepMyTagkja ¢ HOHABJbAEM.

Iipryepn.

Mepmyraunje He3 noHasbarka : 2345, 6923, abcd, amch.
didsdsaz.. . :

I'IepmyTauH]e c noHasbameM : 2324, 3345, abad, bbca.
a1323133.. .

l’pabe}be nepMyTauuja. — Heka Cy HAM JAaT4 HCKOIHKS

OocHoRaka. a 61cMe Of FoHX po6unu cee Moryhe nepmy’raume
Tpeba PAgUTH OBaKO &

T'panu ce uajope HajEuxH cror. To JE OHA4] CHCT KON KOT&
je TIpBH C JleBa HAJHHMH OCHOBAX, 4 IPBH C ASCHA HAjBHILM, 4
OCTANH OCHOBIH MAV peloM pacTyhd. Y TOM HajHMXeM CIOTY
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Tiohe ce CHecHA HaNeBO M IVIeAa KOJH <€ OCHOBaK MOXKE NOBH-

cuti, Taj OCHOBAK ce MOBHCH cnefehuM BehMM CHeCHA, OCHOBUH
Herpe/l mera ce He AHpajy, 8 OCHOBLUH AECHO OJ Ebera ce mope-
hajy npupoanuM penom. Taj nocao, — mepMyTOBaLE — NOHABbA
ce, ZOK ce He A00uje HajsHumy cxor. Hajsuimd cror je OHAJ, Y
KOMe je ¢ JeBa IIPBH OCHOBAK HAJBHINY, 4 CAECHA IIPBH HajHHNKH,
a OCTaau OCHOBIM HAY TPHPOAHHM DeoM omagajyhi.

 HOpamepn. — HaugHHTH CBe HNepMyTauMje 4 xaace O OCHH-
paka 1,2, 3,4um4a b, c,dunl, 1,2 3.
1) - 1234, 1243, 1324, 1342, 1423, 1432,

0184, 2143, 2314, 2341, 2413, 2431,
3124, 3142, 3214, 3241, 38412, 3421,
4193, 4132, 4213, 4231, 4312, 4321,

2) abed, abdc, acbd, acdb, adbc, adch,

bacd, badc, bcad, bcda, bdac, bdca,
cabd, cadb, chad, chda, cdab, cdba,
dabc, dach, dbac, dbca, dcab, dcha.
3) 1123, 1132, 1213, 1231, 1312, 1321.

2113, 2131, 2311
3112, 3121, 321l

_

bpoj nepmytanuja. — Ja Oucmo BHASIH KOAMKO IIepMyTa-
Hija MOMEeMO HATPaBUTH OJ N1 OCHOBaKa, paiuheMo OBAKO ! '
 V3MHMO [Ba OCHOBKA: 2 U b. '
" TlepmyTanuje apyre knace Ouhe csera Jse :
ab n ba.

Cpaka O HhUX HMA 3 MecTa Ha K0ja MOXKeMO CTapHTH Tpekin
OCHOBAK €, K40 IUTO CMO seh Buzean. Ha taj Hauun heMO O CBake
nepMyfrauHJe “apyre xjaace JgoOWTH 3 nepmytaukje 3 xaace. ITo-
o HMaMo 1 NMepMyTalHjy TpBe Kiace, a 2 mepMyTanuje Epyre
xaace, ouhe :

6poj mepmyTaiHja 1 aace: Pi =
2, Pe =2
, " 3 Py =3P:=3.2=5%.

Cpaka mepMyTanuja 3 Kiace umMa 4 Mecra IAE MOKEMO cra-

BUTH UeTBPTH OCHOBAK d !
abcd, abdc, adbc, dabc.

> . ¥

1
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‘ 3Haf{1'f' Aa hemo ox cmake nepmyTatuje 3 staée, HOBHTH 4
nepmyTaunje 4 kaace. Ipema Tome 6uhe - ‘
Opoj nepmyranmja HETBPTE Kiace: Pi=4Py=2_3,4 = 49

Craka nepuyTarimja 4 xaace uma 5 MECTa TZIE MOMeMD cTa-

BUTH IETH OCHOEAK € .
abcde, abced, abecd, aedch, eabcd.

Flpema tome, cpaka e i i
urja 5 knace. Oryzaa he 6HTHP?'IYT3HH13 * nace naje e
Opoj mepmyrauwmja nere xmace - Ps =35P; = 24,5 = 190,
K4aKo uMamo crera j epM '
o K0 €T3 JeAHY IepMyTalHy LUpPBe Kaace, MOxKe-
Pi=
Pz
Pa
Pq

I

Il
!—Ar—lb—-l)-‘)—‘i'-‘

P,=1.2.3.4.5.6...... (n—3)(n—2)(n—1)n
_ OBo je mpomseox ox n Y34CTONHHX GpojeBa, MOYeRIIH of
leannune. Takar nponsson mumemo ckpaheHo oBako :
nl
H uuTaMo ! eH akTopijen’.
AKC.) ¥ HAUMX N OCHOBAKa WMa m mehycoBHo jenraxux, vo-
KEMO Ha[Npe Te OCHOBKE CMATPATH PASTHYHHM, N heMo A0BUTH
n! '
nepmy.Taqua-. AKO Te mepMyrauMie moxesHMo Cajx y TPyIe Tako
Aad Yy [enHY IDYIY CTABMMO CAMO OHe nepMyTaunje y K-OjI’IMa cé

HE]eAHAKH OCHOBUH (MMa HX n—m) Be nomepajy ca CBOjHUX Me- -

€Ta, y cBakoj he rpymu 6ura m/! nepmyTanuja. Ilpema tome 6poj
. n’ R -

CBHX — i
THX rpyna Guke 7 ¥ CTBapW caoroBu Here rpyne tuhe je-

AHAKH, Te ke OPOj MepMyTauHja GHTH OHONHKH KOMMKH ie 6poj
rpyna. Ilpema rome 6poj nepMyTauuja je o
' nl
m!
AKO y 11 OCHOBAKA UMa M jeJHAKHX.
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AKO y N OCHOBaKa ¥WMa m jeJHAKHX jejHe BpCTe, p jelHa-
KHX Apyre BpCke, 4 g jenHaxux Tpehe spere, 6uke 6poj ceux nep-

MyTauHja ;

nl
—_— 3awmTo?
m! pt g! - ,
Hpuymepn. — 1) Ha xonuko HAuHHA MOrYy Ha ce pasmecte 6

JIALA 32 jeIHUM CTOJIOM 7 .
Pe=6!=1.2.3.4.5.6=720.

2) Koanko nepmyrausja MOTy Iia ce Haupase 0], OBHX OCHO-
BaKA :
1, 1,2, 3.
Ospe umamo 4 OCHOBKa, Of KOJHX ¢y 2 jegHaka.
Haxsae n =4, m = 2. [IpeMa ToMme je
. 41 1-2-3-4.
Osaj npumep ¢mo Beh mapaguan. Ca P’ ozHaunheMo 6poj
nmepMyTanija ¢ MOHABBAEM.

KOMBHHAUMJIE

Hedunuannie. — KomwOuHOBATH 3HaYu 04 N LaTHX OCHOBAaKa
HATPABUTH CBE CAOTOBEe r-Te KJace, ajp TaKo, LA He Oyiy HMTMe
¥ IBa CAOTA CBHM OCHOBUH je/(HAKH. Taxo ,H,Ot’)E/IBE‘.HI‘fI CJIOTOBH 30BY
ce xombuHanuje. KomGunanuje Mory GUTH C HOHAaBbameM U 6e3
MOHEB/BAMKRA. AKQ CYy Yy jeHOME CIOr'Y CBH OCHOBUHM PA3JHUHTH.
KomOHHANMja je 6e3 MOHABHAKA; AK0O Y CAOTOBHMA UMa H IO ABA
¥ BHIIE jefHaKMX OCHOBAKA, KOMOUHANHia je ¢ HOHARMLAILEM.

KomBunanujy r-re kaace of n QCHOBaka obenexapahemoc
ca Cp axo je Ges nounas/matba, a ca.C'y dKO je ¢ HOHABHAHEM.

Tpabewe wombunanuja. — Ha Oucmo J0GHAM CBe KOMOH-
Hauuje 663 MOHABMAILA I-Te KI4Ce Of 11 eleMeHara, Tpeba pajuTu
oBako, OOGpasyje Ce HAJHHMH CHOr ON I' OCHOBaKa H3abpaHHX
uamehy 17 FATHX OCHOBAaKAa. ¥ TOMeE CJIOTY HIE Ce CAeCHA HAJeBO
W 3aMemYje Ce NPBWM BHIUHM OCHOBKOM OHaj OCHOBAK KOjH. ce
MOME 3AMEHUTH TPEOCTATMM OCHOBIMMA, & OCHOBUM JHECHO OR
wera nopehajy ce npuposmum peaom. Taj nocao ce monaeba Ao-
®ae oA je Moryhe MOBUINABATH OCHOBKE. ‘

Hpumepn. — 1, — HaukpdtH cBe kxoMmOuHaH{e §e3 NOHAB-
Damba IpyTe kiaace of 4 ocroBaxa &, b, ¢, d. :
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Hajmwku cior gpyre xaace Guke opge :
‘ ab.

OcuoBax b C& MOMKe 3aMeHHTH Ca ¢!
ac.

OcHORax ¢ Ce MOXe 3aMeHHTH ca d-

ad.
Ocnosax d ce BHIE He Moxe 3aMEELHBATH, jep je Meby zaTHm
OCHOBUKMA &, b, ¢ ¥ d OH HajBHIIM OCHOBAK. AJH MOMKE Ce 3a-
MEHHTH OCHOBaK a. Iberos je npsu Bumm b. Kag mecto a crapu-
MO b, MOpaMO JADYro MeCTO NOMNyHHTH NPHPOTHHM pPEesoM, fa-
KJe ca c!

be.
H can name :

bd, cd.
Cse komOunanuje 2 xaace ox 4 OCHOBKA, a 0e3 NOoHaBkawa, Ouhe:
ab, ac, ad, be¢, bd, cd.
2. — Hauwunra cee KomOnHaNHEje 6e3 NMoHABMKAmA 3 Kadce

Ol ocHoBaka 1, 2, 3, 4, 5.

123

124

125

134

135

145

234

235

245

345

Ha GucMo n06uau cee KOMOMHALH]e I-Te KJace Of N ejJeMe-
HaT4 ¢ floHas/sameM, Tpeba paantu oBaxo. Obpasyje ce CAOr r-te
Kﬂac;e Oll HajuH¥er OCHCBKA (y3eTOT r BVT4). 3aTHM ce ¢ mecHa
KpajIbl OCHOBAK 3aMckpyje MPBHM BHUMM. [IpBU BHIIY OCHOBAK
peba ce caecwa, nok ce He fIONyHe CBHX I' MecTa, ' Tako ce pazy

ACK (& He JIOi")e A0 CIOra cacTaB/beHOr CaMo oz HajB.fﬂHeI‘
OCHOBKaA,

Tpumepn. — 1) Hauysuty cpe KOMOHHAIH]E ¢ TOHABBAMEM
3 Knace oJL OBHMX OCHOBaKa: i, 2,3, 4, 5.
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111 [ 134 234 355

112 135 235 444

113 144 244 4){ 445

114 145 . 245 455

115 155 955 [ 555.
Dl Pyeze a3

123 293 334

124 924 335

125 225 344

133 233 345

2y Haynuury cBe xOMOHHAUH]e C TOHARBAMREM 2 KJI4Ce ON
OoCHOBaka a, b, ¢ u d. ‘

aa , ad bd
1)! ab - ) bb 3N e dd.
ac 1 be cd
bpoj crux komOMHAUMFA r-T€ Kiace Of N OCHOBaKZ. —
1) Bez noraBpama. — Y3aMHMO Hajope ja BHAMMO Opoj KoMmOH-

wauwpja 2 gaace oA N OCHOBAKA.

fa ouemo mobuan Mma kojy xoMOHHANH}Y 2 kiace, Tpeba
Ma KOJjH OX n OCHOBaKa /12 BexemQ ca jeauum of (n-— 1) mpeo- -
craaux. Hda Oucmo zobunu cse KombuHanzje 2 knace, rpeba cBa-
KM OCHOBax 14 BeeMo ca CcBuMa ocramuma. [LoK jefaH OCHOBakK
BeayjeMo ca cBMMa octamum foduhemo (n— 1) xomBuHaumjy. A
Xaj Taj rocac 0o0aBHMO N IyTa (jep MMAa N OCHOBaKa), nobuhemMo
n ayra no (n— 1) kemOunauujy, Tpema ToMe Gpoj KoMOHHAILM A
2 xaace 6no 61 n (n—1). JecT, anu 1IpH TOMe IIOCJAY CBaKa KOM-
JuHauHja ce jaBma gea nyrta. (Kag mesyjemMo acabu b caa, b
€a ¢ U ¢ c& D). 3aro ropsu Opoj Tpe®a noleauTy ca 2. [lpema
ToMe, O6poj KoMGHHauMja 2 xaace of n efeMeHara 6e3 nodassba-
®Ha Ouhe : ‘

c.o " (n—1)
21 2 .

Ao xohemo cap na gofujemo cBe KOMOMHALMje 3 KJiace,
Tpefa cBe KOMOMEANMje 2 KJAace Aa BEXKEMO Ca CBHMa IPEOCTa-
JauM ocHopuama. LIpu Tome he ce ceaxka KOMOHHAUN]A jaBHTH TPH
ayra. Axe ¢Be KOMOMHauuje 2 Kiace BeXeMO ca cBHMa (n— 2)



IPEOCTAIHM OCHOBUMMA, fobuhemo

2Ch X (n~— 2) xomGunanuje.
Anu Kaxko ce cBaka KOMOHHANM ja jaBba TPH MYTa, TODHH 6poj

Tpeba mojfenuT ca 3, e fie 0BO GHTH 6poj cBux xKoMOuHaumja 3

Knace Ges monaR/barka : :
nfn—1) (n—2)
oCo = ZR BT
1-2.3
Ha ce craka komGunanuja jasma 3 NyTa NpH CHAjalkY KOM-
Gunanyja 2 kiace ¢ npeocrainm OCHOBLUMA, BHIM Ce H3 OBOra.

a b c d

ab u ¢ jmajy abc
anv ©u ac v b majy ach
H bc u a majy bca

2 0B& TPH KOMOHHAUU]E 3 KJace NPEeACTABBALY JeAHY HCTY KOM-
Ouranujy 3 kaace Ge3 yOHABBADA.
AKO HCTO DasMHULBabe OPOAYKHMO, BHAeheMO na ie
o = nin—1) (n —2fn — 3)
1-2.3.4 ’ ~
Onarie qaK0 MOXEMO H3BECTH 0Baj obpazay sa 6poj Kom-
- OHHallM]a r-Te Kaace O n OCHOBAKA BE3 MOHABLAMLA:

C, n(n—1) (n—~2) (n—3)- - - . - (n—r41)
1-2.3-4. - e )
Foptbu ce ofpasan ckpaheno nuie 0Baxo
n
{Cn = ( r)
H YHTZ Ce: ,,eH Hax ep”.
fpumep, — 1} Mspauynaru 6poj xomburaumja 2 xaace on
4 ocHoBKa (e3 nouas/bara, Buhe :
' 4 4. ...
2y = (2)*‘-"%17_—
.Bpojuaan ce mounme ca 4, a TpeBa xa ce 34aBpIUH ca
4—2-41=3
npema Tome hie Tpamenu G6poj xomGuHAUM}A GHTH ;
4 4.3
o= (g)=15 =6

Bunean cmo upu rpakemy KoMOuRaNnMja Aa je OBO TauHO.
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2) Mzpauynatu Opoj xomOuHaudja 3 xaace 0f /€T OCHOBA-
Ka 0e3 noHaBmHarba,

Co=(§)=2

Bpojutesm ce moumibe uMHUOLEM b, a Tpefa xa Ce 3aBpmiK
YHHHOLEM :

5-—34+1=3,
" te he 6urH :
‘ 5 5.-4-3
:Cs =(3)=1ﬂ= 10.

[Ipu rpabewy KoMOWHAUM]A BHAEAH CMO Ia & GBO TayHO

2) Bpoj xoMOHHaHH ja ¢ MOHABBABEM. ' ‘

Y3uMHMO Hajmpe JAa HATNPABUMO cBe KOMOGHHAULH]je apyre
KIace ¢ NOHABLameM Of 3 OCHOBKa: 1, 2, 3.

11, 12, 13,-22, 23, 33. _

AKO OCHOBIHMA y CBaKOM UiaHy A0AAMO NOceGHIE PeloM
mpeoOMe Hyay, a apyrosme 1, nodukemo: 1 + 0, 1 + 1, To jecr 12,
na he Oury: '

12, 13, 14, 23, 24, 34.
Jobujamo, Kao mTo ce BHAY, CBe xoMOHHayKje Oe3 NOHAaB/pamka,
2 knace on 4 exemenara (1, 2, 3, 4). Cag umamo ucTH 6poj KoM
OuHaumja y 06a caydaja. Kako je ‘

2Cas = (g),

20’ = o€y = (g) .
Axo HauymHHMO cBe KomOMHanMje 3 KJace oX 4 eJeMeHTa
1, 2, 3, 4, umahemo (¢ moHaBLarbeM) !
111, 112, 113, 114, 122, 123, 124, 133, 134,
144, 222, 223, 224, 233, 234, 244, 333, 334,
344, 444.
AKO OCHOBLMM& ¥ CBHMa OBHM KOMOHHALHjaMa J0JaMO pe-
aoM 0, 1, 2, xobuhemo :
123, 124, 125, 126, 134, 135, 136, 145, 146, 156,
234, 235, 236, 245, 246, 256, 345, 346, 356, 456.
A oBO ¢y kOMOHHauMje xaace ok 6 enemenara 6e3 TOHaB-

MOpa OHTH :

bama. bux uma; sCe = (g) Kaxo je jeanux u apyrax KoMOHHA-
uuja Heru Gpoj, To he B6uTH :
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3C’e = 3Ce = (g)
AKO Taxo OyzeMo M fa/kbe PasMHULLbATH, JOOHAEMO:
40’5 = 4Cs = (2) .

Kako heMo mosHaTH 04 KOJHKO eqeMeHaTa he GUTH HOBe
KoMOuuanuje, xazx pomamo 0, 1, 2, 3.... ocHOBIHMMA Y CBHMA
KoMOHHaUMjaMa? AKO je KOMOHMHAUM]Z C NOHAB/BAMEM 5 KJACE
of 7 ocHoBaka goxahemo 0, 1, 2, 3, 4. AKO KpajreM OCHOBKY 7
donajemo pepowm 0, 1, 2, 3, 4, Bugehemo 0BO: oH ce He MEHha, aKd
MY LOLAMO Hyady; Mema Ce, ako J0JAaMO jefaH Oj OxHa Apyra
HETHPH OCHOBKA. JHauM uMmaheMo 5 — 1 HOBHMX OCHOBAKa. BHIO
ux je Beh 7, Te he ux cera GurH 7 +5—1. Ako je xoMBHHA-
n¥ja r xaace OJ n OCHOBAKA, Kaj HAJBUIIEM OCHOBKY O] #1 OCHO-
Baka nofajemo penom: 0,1, 2, 3, 4. ..., r—1, go6uhemo (r — 1)
HOBUX ocHOBaka. Cax he xoMOWHAauMje Ge3 MOHARLAIA GUTH 01
{m + (r —1)] ocuoraxa. Ilpema ToMme ke OuTw:

S

To je onwry obpasan 3a 6poj KOMOMHALY]A ¢ TOHABBAMEM.
IIpumep. Hahu 6poj ceux komGunanuja 2 knace ol 5 OCHO-
BaKa C NOHABMBAFBEM.

Cr=:Coyn=

2C’5 = 2C5+2—1 = gCB = (S)=$—5 = 15.

BAPHJALIHIE

HepmyToBake xombunanuje. -— Hexa cy nay xate 4 uudpe:
[,2,3n4 na of BUX HAYMHHMO CBe MOTYhe ABONHppeHE Bpojese
HejeanaKux nudapa.

Hayunuhemo cge KOM6HH3HHJ€ Apyre Kiaace 6e3 TIOHAB-
Hakbha !

(a) 12 13 14 93 24 34

Aan 70 HHCY cBu Tpawenu Opojesu. Oa nudapa 1 ¥ 2 MO-
xeMO nobuTH H Opoj 21, a mera Hema y ropibem Husy. Bpoj 21
n06KjamMo Kaj MSBPIIHMO NEPMYTAUH]Y V IPBOME. CAOrY :

on 12 apaeumo 21.

Kax uappmmmo mepmyranuje y cBUMa CZOTOBHMA HHA2 (a),
H00HjaMo cBe TpaxeHe Gpojese :

) 12 13 14 23 24 34

21 31 41 32 42 43.
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Caoroed . u3 HH3a (a) ¢y xombuHamuje 6e3 I[IOHAB/bAILA.
Crnoroey M3 Hu3a (6) cy nepMyTopaHe xoMGuuauuje. IlepmyTo-
BaHe KOMOHHALH]e 30BY ce BapHjauxje. Caorosu 3 Husa (b) cy
papHjanuje. Kako ce y mHMa OCHOBUM He [OHaBBE]Y, OBO CY
BapHjaunje 3 noras/sama. Cee ¢y To Bapujanuje 1l krace Ges
NOoBaBkLALAE, ‘

I'paheme Bapujanmuja Ges moHas/mawkma. — (O] OCHOBAKA a,
b, ¢ v d HAYHHHTH cBe Bapujanuje Ge3 TOHaBMmarha Tpehe xiace
I. HayyH. — HauunauMo cBe xoMmOuuanuje Tpehe kuaace Ges
noHagmamwa, To ¢y .
abc- abd acd bed. -
Can Of bHX CBe Bapujanuje :
abc abd acd bed
acd adb adc bdc
bac bad cad chd
bea bda cda cdb
cab  dab dac dbe
cha dba dca . dcb
Il gaypH. — Hajrpe HaYMHUMO HAJHHXKY KOMOWHALH]Y
tpehe kmace Ges moHaBmarba. To je xombumuamuja abc. Can
CIecHa HATEBO CMem:Y jeMO NMPBH OCHOBAX KOJjH €€ MOXE TIOBHCHTH
jeaauM of gaTHX OocHOBaka. (OCHOBKe HECHO OJ ihera y3uMaMo
M3 JaTHX OCHOBaKa U pehaMo HX HPHPOIHAM HH30M (Ha}HH}KH
nia cee Behn.)
a, b, c, d.

-

Hajmmnxa xomGunanwja 6e2 noHaBmamma je abce. _ abe.
[fopuuryjeMo oCHOBEK C: - abd
Cax cmemyjemMo OCHOBAK b -ocnoBkom

- ac.

Qcrajy dam OCHOBUH bud. HpasHo MECTO y Harlem c.n:orv
TIONyHwaeaMo ca b:

Hamwe :

Cap cMerbyjeso OCHOBaK C OCHOBKOM d:

ad .

Qcrajy HaMm OCHOBUM b H C. ¥3uuMo b - adb
Hame je:

adc bac bad bca bed bda bdc cab

cad cba c¢bd cda cdb dab dac dba

dbc dca dcb
Anre6pa 3a VII pazpen Oz M. C. Henuha 9
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Bpoj Bapujanuja 6e3 noHasmama. — [fa #HapauyHaMo 6poj
BapHjaurja Oe3 NMOHAaBbAarhA T-Te Kiace OJ 11 eJeMEeHTa.
Bpoj xombuuanuja r-re kaace Oe3 nodasbarba Ouhe :

7

Craka komOunanuja mahke r mepmyrauuja. 3aro he cBera
BapujauMja r-Te Kaace OF N eneMeHTa, (Ge3 I[IOHABBAH:a, OHTH:

eVa =(’;)rl.

To je mame :
Ve =n(n—1 (n—2) n—3.... {n—r+ 1.
Ipamep 1. — Hapawyraj Opoj Bapujayujd 6ez noHABBALA
2 krace of 3 eneMeHTa.
PRNEIPIES N
[Ipumep 2. — H3pauyHaj 6poj papujaurja 0e3 NoHaBbALA
4 gmace OF 5 OCHOBaKa,
5 5-4.3.2
4V5=(4)4!= 1-2.3.4
{lpumenp 3. — Hapauynaj 6poj papnjanuja 6e3 MOHABpaAhE
3 kxace og 3 elleMeHTa.

sVs=n(n—1) (n—2)....{n—r+0H=3.2.1=6

Je mu HcrYH ToAMKM M Opoj nepMmyTtanHja Pse= ... .7
3amTo je To Tako? '

Bapujauuie ¢ noHapmamem. — Bapujanuija je ¢ moHas®ba-
BbeM OHJA, aK0 Ce ¥ FeHHMM CIOTOBHMa NOHABMmA]Y OCHOBIH.

I'pabeme BapujauHja ¢ NOHABLAFbEM.

I Hagps. —- HauuHuTy CBe BApHjallHje ¢ MOHABBALEM JDyIe
KJAace O OBUX OCHOBaKa:@ a b ¢ d.

HauunnheMmo cBe koMOHHALIHje Apyre Kiace ¢ MOHABbAbLEM:

aa ab ac ad bb be bd cc cd dd
Cajp heMO mepMyTOBATH OHE KOje ce Jaay NepMyTORaTH:
Op ab nobujamo ba :

L 1-9.3.4—= 120

5 At »” ca
Y ad » da
» be ' ch
» bd ” db
I cd s dc
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‘He mory ce mepMyTOBATH:
©oaa
bb
cc
dd
Jobuau cMO cBe BapH]auHje ¢ TOHABMHAKEM APYre Kiaace
on 4 mata OCHOBKA. :

I maupn, — HagueEuMO HajHWXKK CIOT OF jejHakux OCHO-
paka. To je caor aa. [1pBH OCHOBAK C JeCHA KOJH Ce Ja 3aMEHHTH
3aMerbYjeMO BHIIMM OCHOBKOM, a OCTajle Yy3UMaMO B3 AdTOT HHM3d,
nountbyhu 0y Hajmarer. JTIpH ToMe ysHMarmpy He NpecKaueMo HH
OCHOBaK KOjH Beh BEMaMmo.

OcHoBuwi: a2 b ¢ d
Bapujanuje apyre wjiace ¢ {IOHARLAILEM:
aa ab ac ad ba bb bc bd ca cb cc cd
da db de dd.

Bpej eaprjanuja ¢ noHasbamem. — OOpasay sa dpoj Ba-
pHjalyja ¢ MoHaBMbabeM H3BemwheMo KA npuMepuma. Bpoj Bapu-
jamMja r-te Kjaace ¢ [NOHABbArbeM OF, 1 €/IEMEHATA ofenemapa-
hemo ca « V',

Hpmrép I. — Konuxu je 6poj BapHjanHja ¢ NOHAB/baABEM
Jpyre knace of 3 OCHOBKE ?
OcHOBLH: a 6 T,
Tpaxene Bapujanuje : _
aa ad ar Ba 66 6r ra ré IT.
Bpoj sapujauuja je 9. To anaun 3%
2V’ = 3%

Hpumep [I. — Konnkn je 6poj BapHjauuja ¢ NOHABBAWEM
3 knace ox 2 OCHOBKA?

QCHOBUHK!: a, b.

Bapujanuje: ‘

aaa . .dab  aba abb  baa  bab  bba bbb,
Ve = § = 2%

Hpawep I, — Konuxn je 6poj Bapﬁ jalnja ¢ MOHaBBABEM
3 grace 0 3 ocHOBKA?
OcroBIH: a, b, C.

9*
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Bapwujanuje: :
aaa aab aac aba abb abc aca acb . acc
baa bab bac bba bbb  bbc  bca  bch  bcc
caa cab cac cha cbh chc cca cch - cce

o 3V's = 27 = 35,

Ilpumep IV Komnkn je Opoj Bapujaguja ¢ HOHABBambEM
2 knace og 4 ocHOBEE?

Houx CMO Beh rpamuau. Bugean cMo fa ux je 16

2Va = 16 = 42,

Ilpuymep V. — Koamxn je Gpoj BapHjaykja ¢ TOHAB/LAMEM
4 Kjdce 0% 2 OCHOBKA?P

Heka ¢y ocmoBuu: 1, 2.

Tana cy oeo BapHjamuje:

111 1112 1121 1122 121 1212 1221 1222
2111 2112 2121 2122 2211 2212 2221 2222,
aV's = 16 = 924,

W3 mpumepa Bupuiu jga je
V', =n".

Taj oBpazam ce mMoKe H3BECTH ¥ OBAKO:

YamuMO 4 cocHoBka a b ¢ d.

bpo] Bapujanuja npse xnace Ouhe: 4.

AKO CBary Ty BapHjanmujy CHOjHMO Ca CBaKOM OCHOBKOM,
Aoﬁﬂhemo CBE BapHjauHje Apyre Kjaace ¢ TIOHARILAmEM.

Bpo] Bapujaumuja npee knace: 4

bpoj Bapujaunja gpyre xaace: 4 .4 = 4%

Cee papujanuje rpehe kiaace ¢ moyasbhambeM A00HAREMO aKo
CBAKY BapHjauujy Apyre KIace CIOjHMO Cid CBAKOM OQCHOBKOM.
Ceaxa Bapujanuja naje jomr 4 mose. [lpema Tome 6903 BapHja-
n#ja tpehe kjace ¢ noHap/kpameM Ouhe:

: Vi’ = 42 4 = 43 Urn

BUHOMHH OBPA3AL

Iponseod OMHOMa Koju ce pasmkyje camMo IpyraMm 9aa-
HoM. — Beoma uecTo HaM je MOTPeGHO Aa MHOMHMO GUHOME KOI
KOJUX je jegHax NMpBH YiIaH: -

(x+a(x+b x+cy...
¥Y3MuMO cBera ABa Taxga OHHOMA:
(x+a (x-+b=x*+(a+ b)yx + ab.

(x4 0.
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. ¥3M#uMO TpH Taxpa OHHOMA! :
(x+ayEx+hE+to=x*+(@+btc)x* + (ab+ac+bc)x+
+ abc.

Kanx moraenaMo KoedHiumeHTe y3 X, BHINMO Aa je KoedH-
LHEHT [IPBOra ujaHa 1, a OCTamux wiIaHosa 36up KoMOHHALH]A
Gez morasmama. Te 36upore KoMOHHANH]a 06eneKHheMO I'DUKHM
OHCMEHOM CHTMA; -

(a+a) (x+b)=x2+Z2,0x 42,6,

(x+a) (x+b) (x+c)=x+2 Cx2- Z,Cx 32,0,

3a n TakBHX OuHOoMa Guke:

N x+ayEx+p....(x+H)=x+5%, Cnxn L8 O x4,
{n quHmera) . 25 Cu

[Ipumep. — Hahu npouzsog (x+1) (x+2) (x=3) (x+4).
(x+1) (x+2) (x+3) (x+4)=x++Z,C,x*+ Z ,C,x? +Z ,Cx+2,C,
=x*£{(1+2+3+4) x3+(1.2+1.3-+
+1.44+2.34+2.4+3.4 x>}
+(1.2.3+1.2.44+1.3.4-+

+2.3.4)x+1.2.3.4
= x*+10x°-+35x+50x +24,

BaHoMHH ofpazal. — Axo y ofpacuy (1) crasumo a=b=
=Cc= . .... =}, nobuhemo GuHOM (X + &) Ha n-TH CTeneH, Y
TOMe caydajy Hame komOMHAIHje IocTajy CBe jeaHake W OBaKO
HaraeRajy: ‘
a, aa, aaa, aaaa,......,

HId
a a, aat...... an
Houxos 6poj je 6poj xombuHaUHK]a Ge3 NOHABbAE:
n
1C[1: I == N
| _n@—1)
2Cn= 2] 1.2
N _nn—1){@r—2)
ENGE Y 1.2.3
2Ca= n = 1.
n
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[Ipema Tome mpousBoA jeAHaKMX uyMHHJ4na he OBAKO W3-

CAEHATH:

xt+adxta x+ay...... n myra,
a To je pajme:
(2) xtar=x+ na w14+ ’1{—”_2—1) azxn—4- . ... 4 ay
TO je GMHOMHH oOpasai,

Hpumep. — PazrurH osaj crenen: (x + a)s.

(x+a)f = x>+ 5ax4—|-—?%,4 arx® 4 ig—g a*x? 4~
5-4-3~2 5.4.3-2-1

R +1 3.3.4.5°
—X5—I-5ax4+10a2x3+10a‘3x2+5a4x+a5

Kap, ce 6ome saraesa y oﬁpasau (2)my 0Baj IPHMED, BHAH
ce 0BO:

5

1. Manomuaan npeor unara (x) 6udoma oraga on n mo 0.
2) Maaoxunan gpyror wnaxa (2) GusHoma pacre ox 0 1o A

3) Koedunuentn cy jesHakH KO/ uJaHOBA jeAHAKO YHAbE-
HUX O] KpajeBa pasBHjeror GHHOMA.

4) 3mauw cy ¢eM + axo OWHOM NpeACTAB/RA 36Hp, a Ha-
H3MEHHYHO + H — a0 GMHOM NPeACTdB/ha PA3aNHKY.

BEXBAIA

1. — Hanumy cpe nepmyTaumje of peun coba.
2. — Hcto 3a peu mxoaa. - '

3. — Hcero 3a peu Apana.

4. — Hanumig cee nepmMyTalMje CBOra HMeHa.

5.
6. — Hanuwmu cee Tponucpese 6pojese KOjH ce MOTY Ha-
NHCATH OBHM TpHMA umppama: 1, 2, 7.

7 — KouaHko wMma ceera nepmyTanHja o petm Kocwmaj?
.'— Hcro 3a peu Jarogma.
9. — V¥ jemHoM oJeibKy ¥ Barony Hma 6 mecra. Ha xoan

KO HAaYMHA MOTY Ja Ce paaMeluTajy 6 auua TaKo, Aa HHKAJL jeAHO
AUIE He Cemy Ha HCTOM MeCcTy?

10. — Mehy cBuma nepmyrandjama uucapa 6poja 456, Ko-
JUKO Opojera ce noukmy ca 5?
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11. — Komuxo tpoundpeHHx 6pojesa MOry xa Ceé HAaImHLIy

0BHM TpUMa nubpama 2, 2 u 4?7

12. — Koanxo dersopoundpenus 6pojera mory ja ce Ha-

mivmy undpama 1, 2, 8, 97

13. — Hecro nuTtame 3a wudpe 2, 3 7, 8?

14, — Ha xonuko HauvHa MOI'Y TpPH yueHHKAa [Ha cene ¥
jenHo] KiyIH?

15. — Komuko Mma nepMmyTaundja Koje TMOYHEbY ca m, xax
cy rpahene on ocHoBaka i, - m, n? -

16. — Koauko mma nepMyTanuja KOje MOUHMBY C€a Ma On
ocHOBaka 4@, m, nv '

17. — Kosauko HMMa mepMyTanuja of ocHoBaka a, i, [, m, 1,
Koje MOuHmY ca mil? ' :

18. — Koja je mepmytauuja no pefy ped Jopan O OCHO-

BaKa a, B, j, H, 07
(Koauko uma nepMyTauHJa Koje TMOYHIbY Cd ar
» 22 b »? » 2 B?
” 7] » Jar
JjB?
jH?
3] ” EH] ‘ EH] 32 ™ jOa?
» JOB?
Hrp)
19. — KaKO THACH FeTa nepMyTanHja off OCHOBaKa a, A, p?
(Koanxo nx nma Koje mounmy ca a? Koauke modu-
}by ca 7 Htn.)
20, —. Kaxo raacu 10 nepmyrauyja OX OCHOBAKa &, B, €, p?
(Komuko BUX MOYMEY ca ar JecH I Beh jomaop 10
necere mepmyranpje? KoaMko #¥X uMa WUTO NOYHEGY (4 g? Ha
uncu Beh npemao 10 mepMyTanujy? Bpartu ce. Komixo ux uMa
LITO TOUHERY Ca pa? Komyko ux uMa ceera jo can? OHHX caa.

> » b
b > » " L3 1

hr » 3 n b 7

3] 3¥ EH - 2] b3 ]

oHuX ca Ba = ... Cpera NnpoukIo MepMyTanqja . I/IT,IL) 7

21, — Kaxo rpacu 87 mepmyTaumja OJ OCHOBaKa &,
H, €, x?

22. — Kako riuacu 708 nepmy*rarm;a ox OCHOBaKa a 6
a, e 0,07 i

23. — Koauxo ;LBomdcppeHHx 6pojeBa MOTY Ad Ce HATIW:

my on undapa, 2, 5, 7, 8, anu Tako, Aa Hurge JBa 6p03a Hemajy
vicre wudpe? HMenmmn mx! :
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.24. — Hanucatn ce ngoungpene OpojeBe Koju ce Mory

~00pagosatH on nudapa 1, 2, 3, 4 ammu Taxo, xa uM nudpe He

Oyny jeanaxe. Menumy nx! ,

25. — O zmecer Kangupara ca OLAHYHHM YCAOBHMa MOTY
ODOBUTH MecTa CBera Ieojuna. Ha Koauko Hauypma Mome a ce
VUHHH pacroopey? _

26. — QOsnaueno je 15 ravawka Taxo, na HUrAe He Jexe
TPH Ha jeAHO] mpasoj. Ca KONMKO mpasux Mory mehycoBHo Xa
¢€ BeXY CBe Te TAuKe IO [Be U Jpe?

27. — Koauxo nmjaromana mory ga ce [MOBYKY -V TpHIE-
CeTOYTaOHHKY ? ,
28. — bpoj xomOuHauuja 3 knace on HasecHor Opoja

OCHOBAKa CTOjH npema Opojy xomGumauuja 5 Khace, xao 5:3.
Komuko uma Tux ocHoBaxa, kay cy KoMOMHauHje 0es no-
HaBhama?

2%. —— KOa@HKO pasHHX 3acTana MOTY 71a ce HayWHe d;z
OBHX TPHjy Ooja: mrase, Gerse U gpBeHe?
30. — V¥ jenHoj Kecu Hamaze ce 8 Gequx H 6 IPBEHHX HOM-

THHa, Ha Komko HaunHa MOTY B3 me 1a ce usBaze 10 gomrtuna?
31. — Komuko rpouuppenux 6pojesa pasuux uHdapa mMo-
ry ha ce Harmumly of uxcapa 6, 4, 0, 37
32. — On usBecHor 6poja oOCHOBaka Bpoj KomGuHanuja
Tpehe kaace Ges nonas/bama IBa nyTa je MamH 01 6poja TakBHX
KOMOuHaLHja Zpyre kaace. Koauko MMa ceera THX. OCHOBaKa?
33. — Konuko uma xombuHanuja 2 xaace ¢ HOHAB/bAEM
Of eAemedara a, b u ¢? :

34. — Kouuko uma kombunanuja 3 xaace OH, UCTHX OCHO-
Baxka? (C moHaBbarben.) .

35, — Konuko uma koMOHHanM]a 4 Kaace O MCTHX OCHO-
para? (C mOHaBbamem.) : *

36. — Komuko nMa xomGuHauMja 5 KIdce ¢ MOHABBAMbeM
OF OCHOBaKa m, n, p 1 g°? :

87. — Oux xonuKO OCHOBaKa cy rpahene KOMOHHANHje ADY-
re xrace Ge3 NOHABL2ILA, Kajl HX HMa csera 217 - ‘

38, — Hauunutu cBe Bapmjaumje 2 Kiace ox OBHX OCHO-
BaKa: a, b. ‘

39. — Hauunsaru cBe Bapujauuje 2 kaace 0Jf, OBHX OCHO-

gaka: a, b, «c.
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40. — Hauunutu CBe Bapujauuje 2 Kjyace O4 OBHX OCHO-
Baka: a, b, ¢, d, e.
41. — Koauky je 6poj Bapujauuja Apyre Kaace oj 4 ocHOBKA?
42. — Konuku je 6poj eapujaumja tpehe kiace ox b ocHOBaKa?

43. — Koauku je 6poj Bapujagljs uerspre Kjaace Of 5 OCHOB.?

44. -— Konuxn je 6poj Bapﬂjauuja meTe Kiace of & OCHOBawKarz

45, — HKouxuxu je 6poj Bapujanuja mpse KJjace On 5 ocHoRaka?
46. — Je nu ucto Vi W 4V3? 3a KOMMKO €€ PA3JHKY]y?

47. — Hauunura cBe AponHdpeHe Gpojee ox nudbapa |
u 2. Komuko ux uma? '

48, — Hauwnura cse jsounudpere Gpojese oi uudapa 1,
2 u 3. Koauxo ux HMar? - '

49, — HaunnuTtn cee pponudpene Spojese on nxdapa 0,
iu4 Koauxo ux uma ? : o :

50. — Haunmmru cee tpoundpene Gpojere ofn oudbapa 2,

4 u 6. Koqruko ux uma?

51. — Haumnutu cee yeTROpoOuHdipere Opojese oif nudapa
1 n 2. Koanko ux uma? |

52, — Hauwmnmtn cse Tpounmdpere Gpojese of umdapa 7 .
i 8. Konuxo ux mma? . ' .

53. — Hauunurne cse Tponudpene Hpojese of uudapa 4,
3 u 9. Komuxo mx uma? {(Ilasm!)

- 54, — Kouuro gyetsopouudpenux 6pojesa MOry jaa ce Ha-

yure of 1 ® 57

55. — Kosmko wmma cBera aponudpeHux Gpojeear?

56. — Komuko uma ceera Tpouddpenux 6pojesa?

57. — Koauko wuma Tpouudpenux Opojea uMje cy cBe
yucpe napee? : .

58, — Koanko wumMa qufBOpouHcpp-eng Opojesa unje Cy
cBe IJ;HdeE HefapHe? . .

59. — Koanko uMa nerouHdpendx OpojeBa uHje Cy (Be

uH(pe HemapHe? _
V2BpIH 03HAUEHO MHOXEHe CKpaheHHM MyTeM:
60. (x+1(x+2(x+3).
6l.  (x+ 1) (x+ 92 (x+3)(x+4).
62.  (x—1)(x—3) (x—4) (x—5).
63. (x— 1) (x—2) (x—5) (x—6) (x—7).
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&

Paseu nmo 6unomuoM ofpacily OBe CTeNeHe :-

64.  (a+ b)b.

65.  (a-- by)s.

66. — Hahu 3 uman passujeHor cremeHa (a — b)%.

67. — HMcro 3a 7 umas on (a— b)18,

68. — V¥ passujenom cremeny (x*-—— m)™ Hanucatn 9 wian

3
69. — ¥ paspujenom . crenery (}z-4 )2’ makm mecro
YJaHA YV KOME je Z Ha YETBPTOM CTemeHy.
70. — Oppenu wiag y KxoMe cy uajaoxuonu mehycobuo je-
JHAKH, Kaj ce paseHje GuHOoM (a + b}9,

VI, *PAUYH BEPOBATHORE C HAJIIPO-
CTUIJOM IIPUMEHOM
BepoBaTHO M HEBePOBATHO. — Y OOHUHOM XKHBOTY BEpPO-

BATHO je OHO IUTC MHUCIHMO [a C& MOMKE JECHTH, 4 MH QUEKYjeMo
Ja ce To pgecH. HeBepORATHO Je OHO IUTO MHCAHMO A €€ He MOXe
JECHTH H 1LITO He OYeKY]eMO Ja ce JecH, ‘

MoromuK Aorahaju 1 HenoobHY Aorabaju. — Jdorabaj je
TICBOJLAH AKO XeJUMO fa ce oH necH. Jorahaj je HEmoBo/baH axo
He XeJuMO 1d Ce OH HecH. '

. Maremarnuxa BeposartHoha, — ¥V jennoj recum Amamo 19
JONTHIA jefHAKe BENHUYWHE, HAUWIbEHE O] UCTOr marepujana. Of
Hux cy 6 Oeanux 1 4 upBeHe. AKO 3aBy4eMO DYKY ¥ TV Kecy ¢a Ha-
MEPOM Aa M3 e H3BYUEMO JefHy JONTHIY, MOXME HaM Ce JeCHTH
Ja HsBydemo Hemy, unm npeeny. Konuka je sepoearHoha ga hemo
u3Byhy Geny? MareMaThika OBaKO OAroBApa HA TO MHTAILE :

Beposarnoha je oznoc Gpoja NOBOBHHEY ClydajeRa mpeMa
Opojy cBHX Moryhux cirydajera. o '
' "My xoheMo #a usByweMo Oeay JoNTHIY. 3a HAC je Tajy
TOBOMAH CAyYaj AKO H3ByueMO Oexy. Beaux momrria. uma 6.
JlonTuna uma ceera 10. 3Haun uma 10 moryknx cayuajesa. Mare-
MaTHyka sepoeartHoha 328 Taj cayyaj Ouhe : S ‘

<

6 LB
i0° ™ 5
Hemoryhan porahaj. — J[orakaj je memoryhan axo' ce ne

MOXe AecHTH. Ha np. y kecd umamo 10 Senux Jjonrtuua, Komnka
je BepoBaTHOR4 1a M3 Te KACHIlE H3By4eMO IPBEHY JAONTHHY KaX

139

| Baj¥MO jelHy JONTHLY M3 mbe? Buu ce xa je HeMoryhe OHO ITO
sequmo. Horabaj xoju ouexyjemo Hemoryhaw je. Koguka my je

BepoBatHoha? Oapaunmo 6poj MOBOBHHX cayuajesa ca p, 6poj
HeOBO/GHHX Cayuajena ca ¢, 6p0] CBHX MOryhyx ciyuajesa cd m,

a pepoeaTHohy ca v. Taja je BeposaTHORA ;

f P .9
32 MOBOMKAH CNYYRj:—— 53 HeTOBOMbAH CIy4aj = -
_ 2z : p = 1.
[ m

Koanko uma osje moryhux cayuajesa? Fmamo 10 aonTuua.
Jaxae m = 10, KoaHko umMaMo DOBOBHHX cryuajesa? LIpBEHHX
ronTuua Hema. Jaxae, p = 0. Koauka je Bep-osafmoha?_

.0 0 C
V=15= "
- BepopaTHoha Hemoryher gorabaja je Hyra. O6payTo: Kaa
je pepoparHoha jegHor jorabaja myaa, OH je Hemoryhad.
Curypan jporahaj. — Va xece y Kojoj ¢y 10 Genux jEILHaKI/I-X
xonTuna xohemo fa u3ByueMo jejxy Gedy JONTALY. CurypHo je
na hemo ussyhu-Geay JONTHIY, NOMITO ADPYTHX H HEMA. Kof:mxa‘
je sepoBarsoha ?
w4
VS m o .

Komvko je moryhux caydajesa? kima necer JOTTHIA. 3aro
je m= 10. Koauko HMa NOBOBHHX cayuajesa? Keaumo Gexy
sonTuuy. Fbux uma 10. 3ato je p = 10. Konuga je sepopatHOha?

Y == S— ==

' Bepogarroha CHTypHOT gorabaja je 1. O0OpHyTO! Kan je Be-
posarroha 1, qorahaj je cHrypaH. -

' Yamehy Hyae u jexuHane. — Koj CBUX norabaja KpajHOC’I:H
cy: nemoryhan gorahaj # curypaH norahaj. Ceu ocTajnu gorahaju
cy usmehy mux. [lpema TOME H FHHXOBE jBEPOBaT'HOhe he 6HT14 -
usmehy 0 u 1. Vamehy myne u jepunune Hema LEIHX opojeBa.
Kaxo BepoBaTHOhy H3pamaBaMo PasiOMKOM, pepoBaTHOha CBUX
norabaja KOju HHCY HM CHI'YPHH HH Hemoryhu, ouhe Hexu npasst
pasiomMax. : 3 o

' 36up NOBO/GHE B HENOBObHE BepoBaTHoke. — Y jenwo] xe-
cuny uMamo 3 Gene ¥ 2 ipBeHE JONTHIE. Kouuka je ‘BepOBATHO-
ha jia hemo, Kaj H3BJIAUMMO jejHYy KYTIHIY, uapyhu Gaul Genay?
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.Taj morahaj je mowoman 1Mo Hac. BeposaTHOhy NnOBO/BHOT
norahaja o6enexasahemo ca V, a BepoBaTHOhY HEMOEOJ/BHOT AO-
rahaja ca V. Osne je : '

3
Vp —_ 3‘. .
Koanka je Bepoparnoha fa hemo M3BYhH LpBeHY AODTUUY P
.2
Vq = *S“.
Komukm je 36up 00e e BepopaTHohe?

3 2 5

361p nosoJEHE H HENOBOJBHE BEPOBATHORE je 1.
" TO MOMeEMO ¥ OBAKO KA JOKAKEMO,

m==p--q. Oparne je g=m—p.
: n— mn— m
VobVom B LB op pEMop My

[IPOCTA BEPOBATHORA

3a BepoBaTHohy KaxeMmo Nid je IpoCTa ako je NoCMatpaHy
morahaj jenHOCTaBaH, TaKO 2 FLErOoBY BepOBATHOWY MOMeMn
MAaKo JOOHTH M3 caMe AedHHHLH]E, Tj. HEMOCpeHUM npebpojaa-
theM HOBOLHHX M CBHX MOryhux cayuajepa. Ha np. ©Mamo KoUKy
yuje cy cTpane ofenexene pefHum Opojeuma of 110 6. Konmka
ke 6Ty BeporaTHOha fa rope Syze cTpaHa 3 K84 caMmo jelaHnyr
0aruMO Ty KOUKY ? : '

Moryhe je ma ce rope n0jdBH CBaxkd Of 6 crpana. Moryhux
cayuajesa uMa 6. Koamxo ux je mososmuux? Csera 1. Beposart-

. 1
Hoha je: V =5

CJ0XKEHA BEPOBATHORA

‘3a BepopaTHOhy KaxeMO #a je CJiOXeHa axo je jporabaj,
q9Hjy BepOBaTHORY TPAXKHMO C/AOQKEH, TAKC 14 FhercBy BepORAaT-
nohy He poGHjamo HerocperHo, Beh jy M3pauyHaramo H3 Bepo-
Batnoha [OjeIMHHX MPOCTHX Rorahaja, Ha KOje ce MOCMATPaHK
goraha Moxe csectH. (OBO H3pauyHABame Ha OCHOBY caefeha
ZBA OpaBHNA,
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36Hp Beposamdha. — Kosuxa je BepoBatHoha na hemo
npy Ganamy xouxe K06HTH rope GHIO 2 Onio 37

1
BepopatHoha 1a joGHjeMo 2 jecTe ! T BepoBarnoha 1aa

hemo gobutu 3 je Omer —(13— BepoparHoha ga hemo L00HTH 4aH

2 nan 3 je:
2 1

1 1
V=5Ts=5" 3
O rToMe C& MOMNEHl YBEePHTH OBAaKO :
m =6, p=2 (cTpasa 2, crpana 3, a 00e NOBOJMLHE).
2 1 1 1
Vo = Fs"é'Jr‘f (Vv:?’")

OTyZa OBO TPAaBHIIO : ‘

AKko ce jegaH CIOMEH ﬂ_o:abaj CBOJH Ha BHILEe HPOCTHX HO-
rabaja Tako AJa he CIOXeHH Jorabhaj HacTynuTH axo Hacryn_u
6mno jepad of npocrix forahaja, M axo OBH IPOCTH porabaja
jemaH Apyror HCKJBYUyjy, Taxa je BepoparHoha cromeHa Rora-
baja pasau 30upy BepoBarHoha HPOCTHX aorabaja.

IpousBoA BepOBamoha; —— VY jBeMa Kecuyama cy mo 3 Gejfer
U o 2 maase gontuile. K3 ceake pyueM mo jefaHnyT. Konnga je
pepopartHoha, /1a hy uz o0e ussyhu Geay ?

BeposarHoha Aa hy #3 npse HSBth deny je: -

: 3
Beposatnoha ga by u3 japyre useyhu Oeay je oner 5"
?

Koauka je pepopatHoha ja he oba myTa GuTu Oene
Moryhu ciaydajesd . :
' I xeca . : 11 xeca
1 6eqa. Ha wy moxe JohH :
: 1 Gena
1 Bexna
1 Geaa
1 naaea
1 maasa
Ha cBaky JOTTHIY H3 1 Kece MOME nohu Ma Koja JNONTHLE
ns apyre kece. [lpema TOME, CBAKOj JONTHUH U3 I xece oarosa-
pajy 5 Moryhux JoutHua U3 Il xece. ¥ [ xécH BHMa 5 JOATHIA.
Hopen cBake OJ HBUX MOXE [a ce nojaed jeiHa of 5 JOMTHLA H3
II kece. Otyaa je oBo Gpoj Moryhux caydajesa !
5.5=25 m=25 '
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[osomnu cayuajesu :

1 Gena, Ha my moxe goku va Koja O TPH Seae, [Tosomuux cayuajena 3

]1. » ” R3] 73 EH » n EL Ei » » ' £ 3
EH bRl LH » 33 u- b § E) » Iy . » 3
Ceera noBO/bHHX CIydajeBa... Y
p=29
: . 9
Hakae je Vo= ..
P95

Ca npyre crpane scpoBarnohia 1a us mpBe Kecume MaBy-

.3 .
4€Mo Geay monrHuy je . Mcro je rako Bepoparsoha ma u2

5
Apyre KECHUE H3BYYEMO Geay JONTHILY %

Bugumo ma je
V233
25 b 5

OryJa oBO mpaBmio :

AKo ce jegaH choxen Rorahaj csogu Ha Buie POCTHX HO-
rabaja Taxo ja he crouenn gorapaj HacTymHTH aK0 HACTYIC CBH
apocru jorabaj JH, H 8KO Cy OBH HPOCTH Jorahajd He3aBHCHK
jerar ox apyror, Taga je BepoparHOha cAOMEHa Zorabaja papu#
IpOH3BOAY BepOBATHOAA NPOCTHX Jorabaja.

NPUMEPH

1. ¥ jemHoj kecu umamo 5 nomtuya: 6eﬂy,'ﬂ}ra3y, LpReny,
3eleHy u ¥yTy. H3siaaunhemo pefoM jegHy mo jegmy. Konmra je

BEpOBATHOA Ja he JONTHIe H3AAZUTH DEJOM KO JHM cy DOMeHyTE?

¥ KOJHMKO pasHHX pegoBa MOTY A ce TojaBe AONTHUE?
6 n u 3
H L m 6 3 HT K
KOJIHKO he GuTn Taxeux penoBa? OHORHMKO HA KOMMKO
pasHHX HauhHa MOIY Jid ce nopehajy ropma caoBa. A HA KOJKKO
HAYMHA TO MOXe GMTH? Ha OHOJMKO HAUMHA KONHKO HMa nepMy-
ranuja 6e3 HoHAB/LAMHA o,u, 5 ocHopaxa. Moryhnx CaydajeBa uMa:
= B! = 125,
‘ Konuko HOBOJbHHx? Ceera 1. Beposamoha ma ke oH Hanha
jecre :
1

szm.

“yemo 3 Berser
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II. — ¥V xecu cy 6 bensux ¥ 4 ypeeHe gontuge. H3Braiumo
10 TpH OﬂjeﬂaHﬂyT Kouanka je mepoBaTHOAT Ja OZMAax H3BY-

Konuxko mma moryhux caydajeBa? OHOAHKO KOJHKO HMa
xomGuHauuja Tpehe xaace ox 10 ocHopaxa 6es TOHABMHArbA.
Foux uma : '
10) 10-9-8"
3] 1-2-3

KoaHuko #Ma D0BOHHUX Chiydajesa?

3amMuCAMO f1a ¢y Gese aonTHIe ofeyexue ox 1 ao 6. Axo
MH Ce JecH Xa H3ByyeM CBe TPH (Oege JOTUTHIE, TO MOXKE  OHTH
DBAKO :

— 120, m = 120.

1 2 3
3 5 4 HT.
Koauko nMa Taksux caydajena? OHOMMKO KOMHKO AMA KOM-
bunanrja Tpehe wirace Ge3 nomasbamka of 6 exemenara. (Jep
HMa 6 Geqmx gonTtuua.). Tux xoMmOUHAUH|ja HMA

6 6-5-4
. 20 1
Bepopartuoha je Vo= 90 = 6" |
IIl. — Koxuka je BepoparHoha Ha ce ZRema Kogkama Ganir
attup 7 7 '

Jla BHAUMO Kal MomeMo A00HTH 2306up 7 7

1 6 BaH 6 1

2 5 HIH 5 2

3 4 . Hm 4 3

Ceera uMma 6 IOBO/BHHX CerqajeBa A xomuko umMa Moryh—
HHX CJyJajeBa ? ‘
Kan ca npee kouxe magHe 1, MOXKe ¢ Apyre XOUKe OHTH !
' I I1
1 1 unn 2, vaH 3, WM 4, wian 5, uan 6.
3a cBaKy ¢TpaHy npBe KOUKe uMa 6 MOrvhHX cryuajesa
opyre xkonke. KosHko je oHza ceera MOryhHX caydajepar

m=6.6 =36, D=6
6 1
Vo T
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IV. — Tpu nyra Gagaw xonky. Kornka je BepOBaTHoha pif
hy cBa Tpu OyTa JOBHTH cTpaHy 5 P

Kan mpeu nyr Gamam, Vi=
Kanp mpyru myr Gauam, Ve =

Karn Tpehu nyr Gamam, Vs

I

Kaxsu ¢y oBo morabaju? Ty ce wmopa jecutd ¥ jenaw &
Jpyryu & tpehu, 36or Tora ke Gurw,

: 3
Ve=V1 V2 V3=1'1 1=~1——] L

6 6 6 |6 |== 16"

CratucrHyke Tadauie

¥ cBuMa HanpeJHHM 3eM/baMa BPLUM C& PeJOBHO IIOMHC CTa-
HOBHHIITBA M Oenexe ¢Ba poherba ¥ CBM CMPTHH cAydajepd. s
THX TabmHIa ce BHAU KAKO Ce CTAHOBHHMITEO passkja. M3 Tabmu-
e KOJy CMO MM y3eJH NpHMepa pajd, a Koja BaXH 34 jefuy
cTpany semuby, BHAH ce ga ox 100. 000 mmua xoja umajy 20 ro-
AuHa wux 71.831 goxuee 50 roauny, TaksuM Tabaumama Cayixe
ce ocurypasajyha apyiutea. M3 mHx ce _BajH BepoparHoha Ia
HeKO JO#HBH oxpeher 6po] roxmua. Kaxo ce To pazH, moxasa-
hemo ma TpEMEPHUMA,

Bepoearnoha pommemasama. — To je 6poj KOJd Kazyje
KosMka je @epoBatHOha /4 he HeKO OMHBETH HEKy oﬂpeberly
TOIHHY.

lpumep 1. — Koauka je BepoBaTHOha ja he M.Ha,mh og 20
roguna JoxuserHs 70 roguHy?

M3 rabauue ce suau ma y 20 ropmmm ama 100.000 JAHIA,
Cba ta amua mory goxusern 70 romuay. Jaxae, m = 100.000.
Koanko wux pomuse 70 roguny? Hbux 33701, To ¢y nosomsH
caydajesd, 3aro je osfe p = 33701,

33791
h = *—100000 == {),33701.
~ BepoBarHocr ymupaisa. — To je 6p03 KOJu Kasyje KonnKa
'Je BepoBaTHOha fa he HeKO yMpeTH y nexoj ozpefienoj rogumu. -

[Ipumep Il. — Konuxa je peporatioha fa ke miaagmh o 20

rogHHa yMpeTH y 70 roznHu?

Ausretpa 3a VII paspen oa M. C. Heavha
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. Tonuue Bpoj cranosnuka bBpoj ympaux
CTapOCTH TAX roxuHa 34 TOOUHY naud
20 IOOOOO ' 919
21 - 99081 908
22 98173 887
23 97286 861
24 96425 835
25 95590 816
26 94774 804
27 93970 797
28 "93173 795
29 92378 - 800
30 91578 808
31 90770 818
32 89952 831
33 89121 841
34 88230 856
35 87424, 873
36 - 86551 889
37 . 856062 -906
38 84756 928
39, 83828 950
40. - 82878 975 .
41 81903 1006
42 80897 1035
43, 79862 - 1063
44 78799 1092
45 L 77707 1117
45 - 76590, ~ 1140
47 75450 - 1169
48 74281 1204 -
49 73077 12465
50 - 71831 1303
) ‘ 70628 & 1362 .
52 T 69166 1428
53 C 67741 1490
o4 66251 ) 1556
f55 64695 1621
10
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Conune- Bpoj cranosuuia Bpoj ympaux

CTApOLCTH THX TOOHHA 34 TOAUHY nana
56 63074 1691
57 61383 1759

- 58 59624 1832
59 57792 1906
60 55836 1976
61 53910 - 2038
62 51878 2097
63 49781 2149
64 47632 2197
65 45435 2246
66 43139 2302
67 40837 2355
68 38532 2399
69 36133 2432
70 33701 2452
71 31249 2455
72 28794 2436
73 26358 2406
74 23952 2360

[ 75 21592 2290

76 19292 2210
77 17083 2103
78 14980 1982
79 12998 1848
80 11150 1730
81 9420 1599
82 7821 1443
83 6378 1264
84 5114 1080
85 4034 896
86 3138 715
87 2423 566
88 1857 442

[a To je HenoBo/bHA BepoBatTHOKZ rOpEEr cayyaja.
Vo=1—V, =1—10,33701 = 0,66299,
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Bupw ce pna je eha Beposaruoha na ke ymperny 70 ro-
IHHE, Hero fa he FOMHBETH TV TOJUHY. :

Vi pumep [l. — Konnka je éepOBaTHo-ha nma he crapaly of 84
rojpuHe JOXHBETH HAyRY FOTHHY.

Jla wspauyHamo BepoBaTHOhy ymupara, Ona je:

1080
. V, = =B 0,21118,
Bepoparuoha na he n0XHBeTH HAYhy rOAHHY je:

V, = 1--0,21119 = 0,78881.

BEXBADA

1. — Kapn 6auguMo MeTAMHHM HOBAll HA 3eM/bY, KOIHKa j<
seposaTHOha jga jnohe kpyna rope?

2, — Jlza nyra he 6utu Gawen HoBal. Koamxa je Bepo-
satnoha Ja he aune GUTH rope? :

3. — Ilpu Gauamy KOLKe KOJHKA je BepOBaTHOhT Jay 4
Gamampha HobMiemMo jegaHnyT 4°7

4. — Hcro. Komuka je sepoBatnoha aa y asa Oanawma L0-
6ujeMo 063 oyra no 5°? ‘ '

5. —— Hcro. Konuka je BeposaTtHoha aa y npa 6auarba 20-.
GHJEMO 36Hp 9?

6. — Hcro. Konuka je seposaTHoha 1a y TpH 6aua}ba O~
OujeMo 36Hp 207

7. — Bauamo Tpu xouke. CBaky jeAaHIyT. Konm{a je Be-
poeatHoha ja pobujemo 36up 127

8. — Bamamo 4 xouke. Cpaky ]eﬂ;aHrryT Koanxa Je Bepo-
parmoha xa-mobujemo 36up 227

9, — Bamnamo jeany xouky. Koaumka je BepOBaTHoha Ia
hemo 5 myTa ysactonue JOOGHTH CTpady 47

10. — ¥ xecuuu cy 3 Gene, 2 upseHe U 4 maape JAONTHUL.

Koawmka je seposatHoha ja J&,ELHHM [IOTe30M usay—qemo iBe 6em
¥ je[lHy UpBEHy? : :

11. — Hero. Komnxa je BepoBaTHOha Aa M3BYUEMO CaMd
Tpu Geje OJJeAaHIYT?. -
12, — JIsa myra Bauamo kouky. Koaumga je Beposamoha

1a ofa myra usahe 17
10%
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o 13, — Jlpe xouke. Banamo csaky jemanrnyr. Komuka e se-
poeateOha Za hemo o6a myta moGuTH 17 (Je m mcra mepopat-
Hohalxao_‘n v BexGamwy 12?. 3awmro?) . - : ‘

. 4. — Tpu nyra Baiamo Konky. Konwvxa. je Beposarhoka

Aa HHXKAKO He m3ahe 27 o

15. — Jlra nyra ﬁagamo KOHI-E)_'@ Ha s je Beha BepoBaTHO-
ha xa ofa nyra poGujemo no -6, wmw Aa jepannyT nobujemo 2,
a apyrm oyr 32 ,

16. — y"KE‘,CHU}H Cy 5 UpBeHHX JIQHTHH&,.G }KyTHX H 7 Ge-
Jux. Komnxa je meposaThoha na jesmmm noresown H3BydeMo |
upBeny, 1 xyry u 1 Geay? _ .

17. — Ha jeanoj ayTpuju uma 120 000 Bpojera, a 2 aro-

Autka. Kosuka je pepoBatHoha JoBnraxa Kax Hrpau mMma jenny

cpehiky? A xag uma 57 : ‘

18. — Hcro 3a 100 cpehaxa, o ,

19. — Axo wurpay u3 Bexbama 17 yame 3 IyTa BULE Cpe-
haxa, xohe su 1 BeporaTHOA AobuTaka 6uTH 3 nyTa Beha ?

20. — V xecuun cy 4 upsede JONTHUE ¥ 7 3eaeHEK. Konu-

Ka je BepoBaTHoha Ja ce OPBHM NOTE30M H3BYKY 2 mpBehe H 2
3edene zajenmo ? : '

21. — Koamuka je pepoBartHOha a3 M3 Kecure H3 NpPeTXOMI-

HOr BexGarba TPH MyTa BYYEMO 110 jeHy JOUTHLY M JAa HHKAKO

He u3ahe upseda ? _ , .
22, — Koumka je BépoBarHOha, Ja hemo, ,6au‘ajyhﬂ' KOIKY,
Gauurty on Tpu nyTa 1, HaH 2, uau 3 ? '

23. — On 20000 cpetaka ca_-400 3ro,cti/1f1"a1{a jenne ayrpuje
HIpau vMma jensy cpehxy. [a au je seha seposarnoha ma ke jo-
OHTH, UAM Ja pehe ? S o

24. — Banamo ase xouxe. Kouamka je Bép‘OBaTHOB-a A3 HA
Ha jegHoj Hehe usahu 5 P o — : '

25. — Bauamo Tpu komke. Koamka je repoBatHOha ya ke
Ha npema usahu no 4, a pa jemuoj 1 ? E

26. — Baunamo amse xouke. Cpaky 2 nyra. Koauxka je Bepo-
satHOha na he Ha jesmoj usahw 3 u 3, a Ha pyroj 2w 2.2

27. — ¥ xecuuu cy Tpu Gese nonTHIE K ABE xyTe. Bagumo

MX jesny no jeany. Koawka je Beposatnoha ma he Hajnpe uzahu
cBe Oene P KosHka je sepoBaTHoha gna he Hajmpe Hzahy cpe
KyTe ? : '
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28. — ¥ xecunu cy 3 Gene, 3 nyiaBe H 3 LpseHe JONTHUE,
HMazpaauumo HUX CBE O TP, :

Komuxa je BepoBathHoha ma he uanasuru ysex 1 Gems, 1
naaga W 1 upseHa ?

29, — VY xecuun cy 4 See, 8 zenenux u 12 nirasux. Magaa-
Mo cse no 3. Komika je sepoBaTHOha na he majope U3xasuTH
1 beqa, 1 seaena # 1 naasa (4 nyra), na 1 senexa ¥ 2 naase (¢
mnyra) P g _

30. — bayamo Tpu xouxe, Ceary 2 nyra. Komnka je pepo-
BaTHOha jAa HuKaz He u3ake 30up 10 ? (Bauumo onjémaHnyT CRe
“TDH, 118 110 JPYTH IyT CBe TpH).

31. — Koauxa je seporarnoha ma he wosek ox 50 romu-
Ha HOxHBETH 60 ? :

32. — Koawuka je sepopaTHoha aa he uomex ox 40 roau-
Ha poxuBeTH 50 ?

33. — Komauxa je BeposarHoka na he crapan of 70 rofH-
Ha JOKHUBETH HAYERY TOAHHY 7

34, — Konnxa je pepoparnoha ma ke crapan ox 80 roau-
Ha goxusery 86 P

35. — Koxuxa je Bepopatnohia ma he maammh ox 20 rogm-
HA JQOMHBeTH 86 P
36. — Koauka je peposatHoha ga he maamuah ox 20 roau-

Ha ZOXHUBeTH HWAYHY TORHHY P .

37. — Koauxa je BepopatHoha na he crapau ofn 78 rogu-
Ha AOXKWEBeTH uiyhy roguny ? :

Jecy au Te nBe BepoBaTHOhe jenHake ?

38. — Kounuka je pepoparHoha nma he uwosex op 33 ronau-
He xuseTH jour 50 ?

39. — Koauxa je sepoBatHoha pa he yoeex ox 60 roxu-
Ha XxupeTH jom 107 ‘ ,

40. — Jla mu ce noMohy pauyHa BepoBaTHOhe MOXe yTBp-
AUTH Ha Ta0anuy ca crpade 137 ko he npe yMperH: crapai of 60
TOAMHE, HAX Miaaguh ox 21 ropume ? A Mopa Ju TO Tako mOAa
Oyne? 3amro ? , : ‘

41, — Konuxa je sepopatHoha na he payhe romuHe ympe-
TH oBeKk of 40 rogupa ?



CAAPKAJ:

I — Keagparnu TpuHOM .
1. — Hejengaunne gpyror crenena e
. — Jegmauune 3, 4 u BUIIEr CrerneHa Koje ce MOTy
pemapard noMohy KBajparHMX  JelHAUHHA. —
HManoxunauke jepHadauue. — JIorapuTaMcke jefl-
HAYHHE

1v.

VI

VIL
VIIL

KpampaTHe jenuau¥He ca BHUIE HEMO3HATHX. —
Ilpo6aemu y Besu ca cHCTeMOM APYTOT CTENEHA

[Nporpecuje . . .
CromeH KHTEPECHH pauyH. — AHyHTET — Amop-
TH3ankja, — Penrta . .
*KomOunaTopuka. — BHHOMHH oﬁpasau .

*Pauyn sepoparnohe ¢ HAjUPOCTHjOM DpHMENOM

)1

22

43
60

90
118

138
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